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Σημαντικές εισηγήσεις ΚΕΒΕ
για τον τομέα της ενέργειας

Σε εμπεριστατωμένη μελέτη του για την ενεργειακή 
πολιτική που υπέβαλε το ΚΕΒΕ στο αρμόδιο υπουρ-
γείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού τονίζε-
ται ότι οι αποφάσεις σε σχέση με 
θέματα ενέργειας έχουν διαρ-
κείς επιπτώσεις στο εθνικό θέ-
μα, την οικονομική ευρωστία 
του τόπου και το επίπεδο ζωής 
της κοινωνίας μας. Είναι ορθό 
επομένως να χαρακτηρίσου-
με τα θέματα αυτά ως ύψιστης 
εθνικής σημασίας.  Μια βασι-
κή και γενικά αποδεκτή αρχή 
είναι ότι η ενέργεια σε ένα σύγ-
χρονο κράτος πρέπει να είναι 
Ασφαλής, Αξιόπιστη και Φθηνή. 
Μέσα στα πλαίσια αυτά συνοψί-
ζουμε ορισμένες εισηγήσεις και σκέψεις αναφορικά 
με τα ενεργειακά θέματα που αντιμετωπίζει σήμερα 
η Κύπρος.

Ενεργειακή πολιτική και στρατηγική
Το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρι-

σμού (ΥΕΒΤ) έχει την εποπτεία των θεμάτων ενέργει-

ας και είναι το καθ’ ύλη αρμόδιο υπουργείο για την 
υλοποίηση και παρακολούθηση των κυβερνητικών 
αποφάσεων, αλλά θεωρούμε ότι η χάραξη της ενερ-

γειακής στρατηγικής και της πο-
λιτικής στα θέματα ενέργειας 
πρέπει να είναι αποτέλεσμα ευ-
ρύτερης συνεργασίας της κυ-
βέρνησης και των διαφόρων 
σχετικών φορέων. 
Η δημιουργία ενός Συμβου-

λίου Ενέργειας θα μπορούσε 
να λειτουργήσει σαν η κατάλ-
ληλη υποδομή για τη μελέτη 
ενεργειακών θεμάτων, τη χάρα-
ξη στρατηγικής και την ανάπτυ-
ξη πολιτικής για αποτελεσματική 
αντιμετώπιση των προβλημά-

των που υπάρχουν και αξιοποίηση των ευκαιριών 
που παρουσιάζονται. Ένα τέτοιο σώμα, με σωστή 
οργάνωση και υποστήριξη, το οποίο θα είχε συμ-
βουλευτικό χαρακτήρα, αλλά θα λειτουργεί ανε-

Ανεπαρκή τα νέα μέτρα 
Έ ντονες ανησυχίες  εκφράζει το ΚΕΒΕ για 

το τελικό 2ο πακέττο μέτρων που δια-
μόρφωσε η κυβέρνηση, μετά από διαβου-
λεύσεις με τις συντεχνίες.
Το ΚΕΒΕ θεωρεί ότι το 2ο πακέτο μέτρων, 

όπως τελικά διαμορφώθηκε, δεν θα συμβά-
λει ούτε στη δημοσιονομική εξυγίανση, ούτε 
στην ανάπτυξη της οικονομίας. Ταυτόχρονα, 
με τα προτεινόμενα μέτρα δεν θα μπορέσου-
με να πείσουμε τους οίκους αξιολόγησης και 
τις ξένες αγορές, ώστε να αποφύγουμε  νέες 
υποβαθμίσεις που επηρεάζουν αρνητικά το 
σύνολο της οικονομίας.
Το ΚΕΒΕ σε συναντήσεις που είχε με τον 

Υπουργό Οικονομικών κ. Κίκη Καζαμία του 
ανέπτυξε τις θέσεις του και ζήτησε την προ-
ώθηση σωστικών μέτρων, ώστε η οικονομία 
να ξεφύγει από τα σημερινά αδιέξοδα και να 
επανέλθει σε αναπτυξιακούς ρυθμούς. Στις 
συναντήσεις αυτές, ο κ. Καζαμίας έδειξε μεγά-
λη κατανόηση στις εισηγήσεις και προτάσεις 
του ΚΕΒΕ και ανάφερε ότι θα συνέχιζε το διά-
λογο με τις συντεχνίες προτού ληφθούν τελι-
κές αποφάσεις. 
Τελικά, τα μέτρα που συμφωνήθηκαν με-

ταξύ κυβέρνησης και συντεχνιών απέχουν 
πολύ από τις αρχικές σκέψεις της ίδιας της 
κυβέρνησης, ειδικά στο θέμα της ΑΤΑ, αλλά 

και της αποκοπής του 25% του 13ου μισθού 
στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Σημειώνε-
ται ότι η αποκοπή του 13ου μισθού δεν ήταν 
απαίτηση του ΚΕΒΕ, αλλά τέθηκε στο τραπέζι 
από την ίδια την κυβέρνηση. Μετά απ' αυτές 
τις αρνητικές εξελίξεις το ΚΕΒΕ εξέδωσε κοινή 
ανακοίνωση με την ΟΕΒ στην οποία αναφέ-
ρονται τα εξής:

«Το Κυπριακό Εμπορικό & Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ) και η ΟΕΒ σαν πρώτη 
αντίδραση εκφράζουν τη δυσαρέσκεια τους 
γιατί στο δεύτερο πακέτο μέτρων για την οι-
κονομία δεν προβλέπεται κανένα μέτρο για 
ανάπτυξη και αναθέρμανση της οικονομίας.
Τα μέτρα οικονομικής εξυγίανσης διαφαί-

νεται ότι δεν είναι ικανοποιητικά για να μετα-
πείσουν τις διεθνείς αγορές.
Τα μέτρα που συμφωνήθηκαν με τις Συνδι-

καλιστικές Οργανώσεις δεν αποτελούν τομές 
που να διασφαλίζουν τη μακρόχρονη βιω-
σιμότητα των δημοσίων οικονομικών ενώ το 
μέτρο για την ΑΤΑ είναι προσωρινό για μια 

σύντομη και μικρή αποσυμπίεση της αύξη-
σης του κόστους του κρατικού μισθολογίου.
Το ΚΕΒΕ και η ΟΕΒ αναγνωρίζουν τις επίπο-
νες προσπάθειες του Υπουργού Οικονομι-
κών για εξεύρεση συμβιβαστικών μέτρων με 
τις Συνδικαλιστικές οργανώσεις οι οποίες επι-
μένουν όπως οι εργαζόμενοι στο δημόσιο 
τομέα συνεχίσουν να απολαμβάνουν τους 
υπερβολικά ψηλούς μισθούς και ωφελήματα 
με την ακόμα πιο μεγάλη επιβάρυνση του ιδι-
ωτικού τομέα.
Οι επιχειρηματικές οργανώσεις ζητούν 

από την πολιτεία μέτρα που θα τους επι-
τρέπουν να αναπτύξουν τη δραστηριότητά 
τους προσφέροντας θέσεις εργασίας προς 
τις δεκάδες χιλιάδες ανέργων του ιδιωτι-
κού τομέα. Αντί αυτών των μέτρων παρακο-
λουθούμε τους εργαζομένους στο δημόσιο 
τομέα να επιμένουν να διατηρήσουν τα 
“υπερπρονόμια” τους και να απαιτούν από 
τον ιδιωτικό τομέα ακόμα μεγαλύτερη οικο-
νομική συνεισφορά. Η οποιαδήποτε επιπλέ-
ον φορολόγηση των επιχειρήσεων θα δώσει 
τα λανθασμένα μηνύματα στις διεθνείς αγο-
ρές και θα υπονομεύσει τις προσπάθειες για 
ανάπτυξη της Κυπριακής οικονομίας μέσα 
στις δύσκολες οικονομικές συνθήκες που 
περνά ο τόπος».

διαβάστε
Αναλυτικά όλα 

τα μέτρα που ψήφισε  
η Βουλή  για 
την οικονομία

Συνελεύσεις Τοπικών 
Επιμελητηρίων

Μεγάλη προβολή 
της Κύπρου στο Κίεβο

ΣΕΛΙ∆Α  6

ΣΕΛΙ∆ΕΣ  20-25

ΣΕΛΙ∆Α  8

Έντονες ανησυχίες του ΚΕΒΕ για το 2ο πακέτο

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙ∆Α  12

Ολοκληρωμένο υπόμνημα 

προς το Υπουργείο Εμπορίου

Το ΚΕΒΕ έθεσε τις θέσεις

του στον κ. Κίκη Καζαμία

Δεν συμβάλλουν στην εξυγίανση και στην ανάπτυξη

Στις 9 Νοεμβρίου 

η Συνέλευση του ΚΕΒΕ
Με πολύ μεγάλο ενδιαφέ-

ρον αναμένεται η ετήσια γενι-
κή συνέλευση του ΚΕΒΕ που θα 
πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 
9 Νοεμβρίου και ώρα 5.00 μ.μ. 
στην αίθουσα Α΄ της ∆ιεθνούς 
Έκθεσης Κύπρου.
Τη συνέλευση θα προσφω-

νήσει ο Πρόεδρος της Κυπρια-
κής ∆ημοκρατίας κ. ∆ημήτρης 
Χριστόφιας. 
Κύριος ομιλητής στη συνέ-

λευση θα είναι ο Πρόεδρος 
του ΚΕΒΕ κ. Μάνθος Μαυ-
ρομμμάτης.
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 Η εφημερίδα του ΚΕΒΕ κυκλοφορεί σε 10,000 
αντίτυπα και αποστέλλεται ταχυδρομικά σ’όλους τους 
επιχειρηματίες-μέλη του Επιμελητηρίου. Οι επιχειρήσεις 
που διαφημίζουν στην εφημερίδα μας εκτός του ότι 
βοηθούν οικονομικά το ΚΕΒΕ έχουν και το συγκριτικό 

πλεονέκτημα ότι οι διαφημίσεις τους έχουν αντίκρυσμα. 
Με δεδομένη την αναβάθμιση της εφημερίδας μας, 
έχει μεγαλύτερη απήχηση η προβολή των προϊόντων 
και υπηρεσιών των επιχειρηματιών μέσα από την 
“Εμποροβιομηχανική”.

  αναγνώστες βλέπουν τις διαφημίσεις σας
εφημερίδα του ΚΕΒΕ κυκλοφορεί σε 10,000
ντίτυπα και αποστέλλεται ταχυδρομικά σ’όλους τους
πιχειρηματίες-μέλη του Επιμελητηρίου. Οι επιχειρήσε

  αναγνώσ10.000

 Επικοινωνία με E-mail με τα μέλη ΚΕΒΕ
Η επικοινωνία του ΚΕΒΕ με τα μέλη γίνεται τώρα και λίγο καιρό με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, e-mail. 
Μέλη που αντιμετωπίζουν οποιοδήποτε πρόβλημα παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με το ΚΕΒΕ για ρύθμιση του.@  ΓΙΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ 

ΤΗΛ: 22 889 800

 Αναζήτηση πληροφοριών
 Αν θέλετε να λαμβάνετε ανακοινώσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από το Enterprise Europe Network, 

εγγραφείτε τώρα συμπληρώνοντας τον πιο κάτω πίνακα, για να καθορίσετε τα θέματα που σας ενδιαφέρουν. 
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 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ
ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ

ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Για να αποφεύγονται οι καθυστερήσεις

Διαβήματα του ΚΕΒΕ στον  Έφορο ΦΠΑ
Την αποφυγή καθυστερήσεων στην 

επιστροφή του ΦΠΑ στις επιχειρήσεις 
ζήτησε το ΚΕΒΕ από τον ΄Εφορο ΦΠΑ 
επισημαίνοντας ότι η πρακτική αυτή 
επιδεινώνει τα προβλήματα ρευστότη-
τας στις επηρεαζόμενες επιχειρήσεις και 
τις υποχρεώνει σε επιπρόσθετο δανει-
σμό. Σε συνέχεια προηγούμενης επι-
στολής του προς τον έφορο ΦΠΑ με νέο 
έγγραφο του το ΚΕΒΕ τον  πληροφορεί  
ότι τους τελευταίους μήνες έχει αυξηθεί 
κατακόρυφα ο αριθμός παραπόνων 
από μέλη του ΚΕΒΕ τα οποία διαμαρτύ-
ρονται για αδικαιολόγητες καθυστερή-
σεις από πλευράς της Υπηρεσίας στην 
επιστροφή του ΦΠΑ.
Επισημαίνει το ΚΕΒΕ ότι η πρακτική 

αυτή δημιουργεί σοβαρότατα προβλή-
ματα ρευστότητας στις επηρεαζόμενες 
επιχειρήσεις σε μια πολύ δύσκολη πε-
ρίοδο για τις ίδιες, δεδομένων των επι-
πτώσεων της οικονομικής κρίσης στην 
αγορά.  
Η στέρηση αυτών των χρημάτων από 

τις επιχειρήσεις τις υποχρεώνει να απο-
τείνονται στις τράπεζες τους για πρό-
σθετη χρηματοδότηση, η οποία εκτός 
του ότι δεν τεκμηριώνεται, είναι πολύ 
δύσκολο να εξασφαλιστεί (προβλήμα-
τα ρευστότητας στην τραπεζική αγορά 
γενικότερα) αλλά και όπου δίδεται είναι 
ασύμφορη για τις επιχειρήσεις.
Το γεγονός αυτό αυξάνει αδικαιολό-

γητα το κόστος λειτουργίας τους από 

καθαρά εξωγενείς παράγοντες.  Σε αυ-
τή τη δύσκολη περίοδο που διανύουν 
όλες ανεξαίρετα οι επιχειρήσεις είναι 
αδιανόητο το ίδιο το Κράτος να καλύ-
πτεται κάτω από οποιεσδήποτε πρό-
νοιες της νομοθεσίας και να κατακρατεί 
ρευστότητα από τις επιχειρήσεις για κά-
λυψη των δικών του ελλειμμάτων ή 
χρηματοδοτικών αναγκών.
Αναμένουμε, τονίζει το ΚΕΒΕ, ότι η 

Υπηρεσία ΦΠΑ θα ανταποκρίνεται με 
την ίδια ταχύτητα σε σχέση με τις δι-
κές της υποχρεώσεις προς τις επιχει-
ρήσεις, όπως η ίδια απαιτεί από αυτές, 
ώστε να αποδεικνύεται και στην πρά-
ξη η αρχή της ισονομίας και της χρη-
στής διοίκησης.
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μικρά
Υποχρεωτική η εγγραφή, 
στο Συμβούλιο των Εμπορικών 
Αντιπροσώπων
Το Συμβούλιο Εμπορικών Αντι-

προσώπων που συνεστήθη σύμφω-
να με το Νόμο 76 του 1986 και τους 
τροποποιητικούς Ν 21 (1) 94 και 
Ν. 148 (1) 2000 επιθυμεί να υπεν-
θυμίσει όλους όσους ασκούν το 
επάγγελμα του Εμπορικού Αντιπρο-
σώπου να υποβάλουν την αίτηση 
τους στο Συμβούλιο το γρηγορότε-
ρο δυνατό για να εγγραφούν στο 
Μητρώο των Εμπορικών Αντιπρο-
σώπων και να εξασφαλίσουν επί-
σης την ετήσια άδεια ασκήσεως του 
επαγγέλματος τους.  Τονίζεται ότι με 
βάση το Νόμο η εγγραφή στο Μη-
τρώο Εμπορικών Αντιπροσώπων 
όλων των εμπορικών αντιπροσώ-
πων ξένων ή εγχώριων προϊόντων 
είναι ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ.  Η δε άσκη-
ση του επαγγέλματος χωρίς ετήσια 
άδεια σε ισχύ συνιστά ποινικών αδί-
κημα. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να εξασφαλίσουν έντυπα για αίτηση 
από τα γραφεία του Συμβουλίου, 
Μέγαρο ΚΕΒΕ 4ος όροφος, Λεωφ. 
Γρίβα ∆ιγενή 38 και ∆εληγιώργη 3, 
Λευκωσία. Για περισσότερες πληρο-
φορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε 
με τα γραφεία του Συμβουλίου Τηλ. 
22664151, Λευκωσία.

Ανησυχίες του ΠΑΣΥ∆ΙΞΕ  για διακοπές «All Inclusive» 
Ο Παγκύπριος Σύνδεσμος ∆ιευθυ-

ντών Ξενοδοχείων εκφράζει ανησυχία 
για την εξάπλωση της μονοδιάστατης 
μορφής διακοπών τύπου ALL INCLUSIVE 
σε βάρος άλλων μορφών τουρισμού 
και θεωρεί πως υπάρχει  ζήτημα μελλο-
ντικών αρνητικών επακόλουθων για το 
τουρισμό μας, ενώ αναφύεται ζήτημα 
εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. 
Ο Σύνδεσμος επισημαίνει καταρ-

χήν ότι όπου τα πακέτο ALL INCLUSIVE  
λειτουργεί ορθολογιστικά και ποιοτι-
κά αποτελεί εμπλουτιστική μορφή, ειδι-
κά σε CLUB HOTELS ή σε απομονωμένα 
συγκροτήματα, που είναι όμως η εξαίρε-
ση του κανόνα. 
Οι ενδοιασμοί  του ΠΑΣΥ∆ΙΞΕ εστιά-

ζονται σε δύο ζητήματα. Πρώτα στον 
άμεσο κίνδυνο συρρίκνωσης των εκτός 
των ξενοδοχείων υπηρεσιών που θα 
υποβαθμίσει τα  τουριστικά θέρετρα με 
αντίκτυπο στα ίδια τα ξενοδοχεία. Η συ-
νολική επικράτηση μια μέτριας μορφής 
ALL INCLUSIVE θα είναι μπούμερανγκ, 
γιατί θα φέρει παρακμή και απονέκρω-
ση των περιοχών, που θα οδηγήσει στη 
μείωση της ζήτησης και στη φυγή τελικά 

των οργανωτών και τουριστών, με απο-
τέλεσμα τη διάβρωση της ανταγωνιστι-
κότητας με όλα τα συνεπακόλουθα.  
Ύστερα η μαζικοποιήσει με τη μέ-

τρια μορφή που καθιερώνεται προκα-
λεί στις πλείστες περιπτώσεις σοβαρό 
ζήτημα χαμηλού επιπέδου ποιότητας 
και τελικά θα μειώσει μακροπρόθεσμα 
την αξία των ιδίων των μονάδων και 
άρα του τουριστικού προϊόντος ευρύ-
τερα.  Ο Σύνδεσμος,  είχε τοποθετηθεί 
στο παρελθόν πως η μορφή αυτή δια-
κοπών  πρέπει να λειτουργήσει συμπλη-
ρωματικά των μορφών που υπάρχουν. 
Η διατήρηση της πολύπλευρης εξω– ξε-
νοδοχειακής υποδομής αποτελεί ανα-
πόσπαστο μέρος του ολοκληρωμένου 
τουριστικού προϊόντος που ωφελεί πα-
ράλληλα όλη την τοπική κοινωνία. Τα 
ψηλά ποιοτικά κριτήρια διασφαλίζουν 
μακροπρόθεσμα τη βιωσιμότητα των 
μονάδων μας και την αξία μας ως προ-
ορισμός, πράγμα που αποτελεί δεδηλω-
μένη πολιτική όλων μας.
Ο ΠΑΣΥ∆ΙΞΕ καλεί τους τουριστικούς 

εταίρους να αντιμετωπίζουν το θέμα με 
περισσότερη εταιρική κοινωνική ευαι-

σθησία.  Καλεί τους αρμόδιους τουρι-
στικούς και τοπικούς φορείς, καθώς και 
τα επιμελητήρια να πάρουν πρωτοβου-
λίες για βελτίωση του βαθμού εταιρικής 
κοινωνικής ευθύνης ευρύτερα στις του-
ριστικές περιοχές.  Η διενέργεια έρευνας 
για τις επιπτώσεις της εξάπλωσης του 
ALL INCLUSIVE θα έπρεπε να είχε ήδη 
γίνει. Καλεί επίσης ο Σύνδεσμος συνά-
δελφους και επιχειρηματίες ξενοδόχους 
όπως με την σειρά τους αντιμετωπί-
σουν το ζήτημα με την απαιτούμενη δι-
ορατικότητα. Προτείνει συνεργασίες για 
κοινά τουριστικά πακέτο, όπου και οι εν-
διαφερόμενοι εκτός των ξενοδοχείων 
επιχειρηματίες να επιζητήσουν γόνιμο 
και δημιουργικό διάλογο γιατί κάθε κρί-
ση μπορεί να εμπεριέχει και ευκαιρίες. 
Στόχος μας πρέπει να είναι η συνεργα-
σία και η επιτυχία όλων των ενδιαφερο-
μένων. 
Ο ΠΑΣΥ∆ΙΞΕ αναφέρει ότι θα συν-

δράμει με τη σειρά του ενεργά σε όποι-
ες σοβαρές πρωτοβουλίες εξαγγελθούν 
ώστε  να βελτιωθεί το αίσθημα εταιρικής 
κοινωνικής ευθύνης στη τουριστική βι-
ομηχανία.

Γενική Συνέλευση της IUCAB  στο Μαρόκο
Ο Σύνδεσμος Εμπορικών Αντιπροσώπων της Λυών, Γαλ-

λίας, οργάνωσε με μεγάλη επιτυχία, και για πρώτη φορά 
στην Αφρικανική Ήπειρο και συγκεκριμένα στο Μαράκες 
του Μαρόκου, τη φετινή 58η  Γενική Συνέλευση και Συνέ-
δριο της ∆ιεθνούς Ένωσης των Εμπορικών Αντιπροσώπων 
και Μεσιτών (Internationally United Commercial Agents 
and Brokers (IUCAB) μεταξύ της 1ης και 5ης Ιουνίου 2011. 
Κατά τη Γενική Συνέλευση, 6Ο και πλέον αντιπρόσωποι 

από την Ευρώπη και την Αμερική που εκπροσώπησαν όλες 
τις χώρες-μέλη, ενέκριναν το νέο λογότυπο της IUCAB και 
συζήτησαν καυτά θέματα που άπτονται τα του κλάδου των 
Εμπορικών Αντιπροσώπων διεθνώς. 
Μεγάλη ικανοποίηση εξέφρασαν τα μέλη για τη παρου-

σίαση της  ∆ιεθνούς Τράπεζας ∆εδομένων (Database) της 
IUCAB, η οποία άρχισε ήδη να λειτουργεί με εξαιρετική 

επιτυχία και με απτά αποτελέσματα, καθώς επίσης και για 
την ανανεωμένη ιστοσελίδα www.iucab.com  αρχικά σε 
5 γλώσσες.  Στο ολοήμερο ∆ιεθνές Συνέδριο με θέμα «Το 
Μέλλον του Εμπορικού Αντιπροσώπου σε έναν παγκοσμι-
οποιημένο κόσμο» που ακολούθησε, και στη παρουσία πέ-
ραν 150 συνέδρων, μίλησαν ο κ. Μιχάλης Σαρρής, πρώην 
Υπουργός Οικονομικών της Κυπριακής ∆ημοκρατίας, ο Κα-
θηγητής Frank Azimont του Business School της Λυών και 
ο κ. Raymond Hall από της ΗΠΑ, για πολλά χρόνια εκτελε-
στικός διευθυντής του US Electronical Products Association 
of Commercial Agents, και απάντησαν σε σωρεία ερωτή-
σεων. Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Εμπορικών Αντιπροσώ-
πων Κύπρου και Πρόεδρος της IUCAB κ. Κρίτων Φοιτίδης, 
επανεξελέγη ομόφωνα για μια δεύτερη και τελευταία τριε-
τή θητεία. 

Επιχειρηματική 
αποστολή και Φόρουμ 
στην Πράγα 
στις 19 Οκτωβρίου
Το ΚΕΒΕ σε συνεργασία με το Υπουρ-
γείο Εμπορίου, Βιομηχανίας & Του-
ρισμού, και με τον Επιχειρηματικό 
Σύνδεσμο Κύπρου Τσεχίας, διορ-
γανώνουν Επιχειρηματικό Φόρουμ 
στην Πράγα στις 19 Οκτωβρίου με 
σκοπό την προώθηση της Κύπρου 
ως Κέντρο Υπηρεσιών, καθώς και 
για την ανάπτυξη της οικονομικής 
συνεργασίας μεταξύ Κύπρου-Τσε-
χίας.  Στην αποστολή μπορούν να 
συμμετάσχουν Υπηρεσίες συμπερι-
λαμβανομένου και του Τουρισμού. 
Μπορούν επίσης να συμμετάσχουν 
και Εταιρείες που ασχολούνται με το 
Εμπόριο (εξαγωγές /εισαγωγές) στον 
τομέα των Επικοινωνιών, Κατασκευ-
ών, Κτηματαγοράς, Logistics και σε 
συνεργασίες / κοινοπραξίες, στον 
Οικονομικό και Επιστημονικό τομέα 
των Βιομηχανιών.  Το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει και επιχειρηματικές 
συναντήσεις για ανάπτυξη συνερ-
γασιών.  Για περισσότερες πληρο-
φορίες μπορείτε να επικοινωνείτε 
με το Λειτουργό του Τμήματος Υπη-
ρεσιών και Εμπορίου κ. Παναγιώτη 
Παναγή τηλ. 22889708. 

1ος παγκύπριος διαγωνισμός εξαιρετικού 
παρθένου κυπριακού ελαιολάδου

Στα πλαίσια της 17ης Παγκύπριας Αγρο-

τικής Έκθεσης (19 – 23 Οκτωβρίου, 2011), το 

Δίκτυο Κυπριακών Τροφίμων & Ποτών www.

cyprusfoodndrinks.com σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων & Πε-

ριβάλλοντος και το Συμβούλιο Ελαιοκομικών 

Προϊόντων (ΣΕΠ), διοργανώνουν από κοινού 

τον 1ο Παγκύπριο Διαγωνισμό Εξαιρετικού 

Παρθένου Κυπριακού Ελαιολάδου. 

Στόχος του Διαγωνισμού είναι να ενθαρ-

ρύνει παραγωγούς, οργανώσεις παραγωγών 

και συσκευαστές να εμπορεύονται ελαιόλα-

δα υψηλής ποιότητας και με αρμονικά οργα-

νοληπτικά χαρακτηριστικά, όπως επίσης και 

να ενθαρρύνει τους κύπριους καταναλωτές 

να μάθουν να αναγνωρίζουν αλλά και να εκτι-

μούν τα οργανοληπτικά χαρακτηριστικά τέτοι-

ων ελαιολάδων.

Στο διαγωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν 

παραγωγοί, ομάδες / οργανώσεις παραγωγών 

και εγγεγραμμένοι συσκευαστές. Μόνο εξαι-

ρετικά παρθένα ελαιόλαδα της καλλιεργητι-

κής περιόδου 2010-2011 τα οποία συνάδουν 

με τις απαιτήσεις της Κοινοτικής Νομοθεσί-

ας, Κανονισμός (ΕΚ) 2568/91 σχετικά με τα 

χαρακτηριστικά του ελαιολάδου μπορούν να 

λάβουν μέρος στις τρεις κατηγορίες του δια-

γωνισμού.

1. ελαιόλαδα που προορίζονται για συσκευα-

σία και εμπορία

2. ελαιόλαδα που προέρχονται από μεμονω-

μένους παραγωγούς

3. πιστοποιημένο βιολογικό ελαιόλαδο

Για περισσότερες πληροφορίες μπορεί-

τε να επικοινωνήσετε με το Δημήτρη Παυ-

λίδη στο 22889732 ή στο pavlidesd@

cyprusfoodndrinks.com ή με τον Αλέξανδρο 

Γαβριήλ στο 22819064 ή στο alegavriel@

da.moa.gov.cy 
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6  ΕΜΠΟΡΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ
ΙΟΥΛΙΟΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2011

ΘΕΜΑΤΑ

Στις 26 Αυγούστου 2011 η Βουλή των Αντιπροσώπων ψήφισε αριθμό Tροποποιητικών 
Νόμων με σκοπό την αύξηση των εσόδων και περιορισμό των εξόδων της κυβέρνησης.  Οι 
Tροποποιητικοί Νόμοι που ψηφίστηκαν είναι οι ακόλουθοι:
•  Νόμος που τροποποιεί τον Περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμο
•  Νόμος που τροποποιεί τους Περί Έκτακτης Εισφοράς για την Άμυνα της ∆ημοκρατίας 
Νόμους

•  Νόμος που τροποποιεί τους Περί Φορολογίας Ακίνητου Ιδιοκτησίας Νόμο
•  Νόμος που τροποποιεί τον Περί Εταιρειών Νόμο
•  Νόμος που τροποποιεί τον Περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμο
•  Νόμος  που προνοεί για την Έκτακτη Εισφορά Αξιωματούχων, Εργοδοτουμένων και 
Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου ∆ημόσιου Τομέα

•  Ο περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων των Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του 
Ευρύτερου ∆ημοσίου Τομέα περιλαμβανόμενων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Νόμος που τροποποιεί τον Περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμο
•  Αύξηση του ποσοστού φορολόγησης του εισοδήματος, που ξεπερνά τις €60.000 ετησίως 
για φυσικά πρόσωπα από 30% σε 35%. Έναρξη ισχύος από το φορολογικό έτος 2011.

•  Απαλλαγή του 50% της αμοιβής από οποιαδήποτε εργοδότηση που ασκείται στη 
∆ημοκρατία από άτομο που ήταν κάτοικος εκτός της ∆ημοκρατίας πριν την έναρξη της 
εργοδότησης του στην ∆ημοκρατία.  Η απαλλαγή ισχύει για 5 χρόνια νοουμένου ότι τα 
εισοδήματα υπερβαίνουν τις €100.000 ετησίως.  Έναρξη ισχύος από 1/1/2012.

Νόμος που τροποποιεί τον Περί Έκτακτης Εισφοράς για την Άμυνα της 
∆ημοκρατίας Νόμο
•  Αύξηση του ποσοστού της Έκτακτης Εισφοράς για την άμυνα σε τόκους από 10% σε 15%.  
Ισχύει για τόκους που κτώνται ή προκύπτουν ή λογίζονται ότι κτώνται ή προκύπτουν 
από την ημερομηνία δημοσίευσης του πιο πάνω Νόμου στην Επίσημη Εφημερίδα της 
∆ημοκρατίας.  

•  Αύξηση του ποσοστού της Έκτακτης Εισφοράς για την άμυνα στα μερίσματα από 15% 
σε 17%.  Ισχύει για μερίσματα που κτώνται ή προκύπτουν ή λογίζονται ότι κτώνται ή 
προκύπτουν από την ημερομηνία δημοσίευσης του πιο πάνω Νόμου στην Επίσημη 
Εφημερίδα της ∆ημοκρατίας.

Νόμος που τροποποιεί τον Περί Φορολογίας Ακίνητου Ιδιοκτησίας Νόμο
Αυξάνονται οι φορολογικοί συντελεστές σε σχέση με το φόρο Ακίνητης Ιδιοκτησίας και 
ταυτόχρονα μειώνεται το ποσό για το οποίο ισχυεί ο μηδενικός συντελεστής.  Ο φόρος 
επιβάλλεται πάνω στην αξία του ακινήτου κατά την 1 Ιανουαρίου 1980.

Οι καινούργιοι συντελεστές έχουν ως ακολούθως :   

Αξία ακίνητης ιδιοκτησίας Φορολογικός
         με τιμές του 1980 συντελεστής
                      € (‰)
0 -  120.000 0
120.001 - 170.00 4
170.001 -  300.000 5
300.001 - 500.000 6
500.001 - 800.000 7
Πάνω από 800.000 8

Έναρξη ισχύος 1/1/2012

Νόμος που τροποποιεί τον Περί Εταιρειών Νόμο
Εισάγεται επιβολή ετήσιου τέλους €350 σε όλες τις εγγεγραμμένες εταιρείες.
Σε περίπτωση εταιρειών που ανήκουν σε συγκρότημα εταιρειών, το σύνολο των καταβλητέων 
τελών δεν θα υπερβαίνει το ποσό των €20.000.  Ο ορισμός “συγκρότημα” εταιρειών δίνεται 
στον Περί Εταιρειών Νόμο.
Το πιο πάνω τέλος πρέπει να καταβληθεί το αργότερο μέχρι 31 ∆εκεμβρίου 2011 αναφορικά 
με το έτος 2011.  Για έτη που ακολουθούν το έτος 2011 η ημερομηνία καταβολής του τέλους 
είναι η 30 Ιουνίου κάθε έτους.
Καθυστέρηση συμμόρφωσης με την πιο πάνω υποχρέωση υπόκειται σε επιβάρυνση 10% αν 
πληρωθεί με καθυστέρηση 2 μηνών ή 30% αν πληρωθεί με καθυστέρηση 5 μηνών.
Σε περίπτωση εταιρείας που δεν συμμορφώνεται με την υποχρέωση καταβολής του 
ετήσιου τέλους, ο Έφορος προχωρεί σε αφαίρεση της από το μητρώο εγγραφής. Σε αυτές 
τις περιπτώσεις, εάν η εταιρεία καταβάλει στον Έφορο τέλος ύψους €500 εντός 2 ετών από 
την αφαίρεση της τότε αυτή θεωρείται ότι επανέρχεται αυτοδικαίως στο μητρώο εγγραφής. 
Περαιτέρω, μετά την παρέλευση των 2 ετών από την αφαίρεση της εάν η εταιρεία καταβάλει 

στον Έφορο τέλος ύψους €750 τότε αυτή θεωρείται ότι επανέρχεται αυτοδικαίως στο μητρώο 
εγγραφής. Τα πιο πάνω δεν εφαρμόζονται σε περίπτωση αδρανούσας εταιρείας ή εταιρειών 
ή συγκροτήματος εταιρειών που δεν διαθέτει οποιοδήποτε περιουσιακό στοιχείο ή στην 
περίπτωση εταιρείας που κατέχει περιουσιακά στοιχεία που βρίσκονται σε μη ελεγχόμενες 
από την ∆ημοκρατία περιοχές. 

Νόμος που τροποποιεί τον Περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμο
Μειώνεται ο Φ.Π.Α που επιβάλλεται για την αγορά ή ανέγερση πρώτης κατοικίας στο 5% για 
τα πρώτα 200τμ, νοουμένου ότι η κατοικία δεν ξεπερνά τα 300τμ.  Ταυτόχρονα, καταργείται 
η ειδική χορηγία για αγορά ή ανέγερση πρώτης κατοικίας.

Έναρξη ισχύος 1 Νοεμβρίου 2011

Νόμος  που προνοεί για την Έκτακτη Εισφορά Αξιωματούχων, Εργοδοτουμένων και 
Συνταξιούχων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου ∆ημόσιου Τομέα
Εισάγεται πρόνοια για μηνιαία αποκοπή από τις ακαθάριστες απολαβές και συντάξεις 
αξιωματούχων, εργοδοτουμένων και συνταξιούχων της κρατικής υπηρεσίας, ως 
ακολούθως:

Aκαθάριστες μηνιαίες Aκαθάριστες Ποσοστό
απολαβές ή και σύνταξη μηνιαίες απολαβές αποκοπής
(εξαιρούμενων ωρομίσθιων   
των ωρομίσθιων εργατών) εργατών 
             € €  (%)
Μέχρι 1.500 Μέχρι 1.500 0
1.501-2.500 Πάνω από 1.500 1,5
2.501-3.500 ∆εν εφαρμόζεται 2,5
3.501-4.500  3,0
Πάνω από 4.500   3,5

Ισχύει από την 1/9/2011 για περίοδο 24 μηνών.

Ο περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων των Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων 
του Ευρύτερου ∆ημοσίου Τομέα περιλαμβανόμενων και των Αρχών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης
Για σκοπούς διασφάλισης της βιωσιμότητας του Κυβερνητικού Σχεδίου Συντάξεως θα 
αποκόπτεται από τις μηνιαίες απολαβές κάθε υπαλλήλου του ∆ημόσιου και ευρύτερου 
∆ημοσίου τομέα 3% του μισθού του και 2% για το ταμείο για Χήρες και Ορφανά.

Οι τροποποιήσεις στη Φορολογική Νομοθεσία
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8  ΕΜΠΟΡΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ
ΙΟΥΛΙΟΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2011

ΘΕΜΑΤΑ

Εξαιρετική επιτυχία του Φόρουμ στο Κίεβο για προβολή της Κύπρου 
ως διεθνές επενδυτικό, επιχειρηματικό και επιχειρησιακό κέντρο
Πραγματοποιήθηκε, με εξαιρετική επιτυ-

χία, στις 04 Ιουλίου στην πρωτεύουσα τις 

Ουκρανίας, Κίεβο, επιχειρηματικό Φόρουμ  

για προβολή της Κύπρου ως Κέντρο ∆ιε-

θνών Επιχειρηματικών ∆ραστηριοτήτων και 

Παροχής Επαγγελματικών Υπηρεσιών. Το 

Φόρουμ, το οποίο παρακολούθησαν περί 

των 170 Ουκρανών και ξένων  επιχειρηματι-

ών που διαμένουν μόνιμα στην Ουκρανία, 

διοργανώθηκε από το Κυπριακό Εμπορικό 

και Βιομηχανικό Επιμελητήριο με τη συνερ-

γασία του Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχα-

νίας και Τουρισμού του Επιχειρηματικού 

Συνδέσμου Κύπρου – Ουκρανίας και τη 

στήριξη του Εμπορικού και Βιομηχανικού  

Επιμελητηρίου Ουκρανίας (UCCI).

Στο Φόρουμ  αναπτύχθηκαν από τους 

ομιλητές  τα συγκριτικά και άλλα πλεο-

νεκτήματα που προσφέρει  η Κύπρος ως 

περιφερειακό κέντρο  και κέντρο επιχειρη-

ματικών δραστηριοτήτων στην ευρύτερη 

περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. Πα-

ρουσιάστηκαν επίσης οι επενδυτικές ευ-

καιρίες και  προοπτικές που υπάρχουν για 

περαιτέρω συνεργασία μεταξύ Κυπριακών 

και Ουκρανικών επιχειρήσεων αντίστοιχα 

στους τομείς του εμπορίου, των υπηρεσι-

ών και διπλής φορολόγησης, των ανανεώ-

σιμων πηγών ενέργειας και της Ναυτιλίας. 

Μετά το τέλος του φόρουμ , πραγματοποι-

ήθηκαν συναντήσεις και κοκτέιλ δικτύωσης 

μεταξύ των μελών της Κυπριακής επιχειρη-

ματικής αποστολής και των τοπικών επιχει-

ρηματιών.

Η αποστολή διοργανώθηκε με αφορ-

μή την επίσημη επίσκεψη του Προέδρου 

της ∆ημοκρατίας κ. ∆ημήτρη Χριστόφια 

στο Κίεβο και σε συνέχεια των καλών επι-

χειρηματικών σχέσεων των δύο χωρών.  

Ο Πρόεδρος Χριστόφιας απεύθυνε πρό-

σκληση τον Πρόεδρο της Ουκρανίας κ. 

Yanukovych για επίσημη επίσκεψη στην 

Κύπρο με Επιχειρηματική Αποστολή για 

το ερχόμενο Φθινόπωρο.  

Της Κυπριακής αποστολής ηγήθηκε ο 

Υπουργός Εμπορίου Βιομηχανίας και Του-

ρισμού κ. Αντώνης Πασχαλίδης ο οποίος 

μετέφερε το χαιρετισμό του Προέδρου κα-

θώς επίσης ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ κ. Μάνθο 

Μαυρομμάτη. 

Τόσο κατά τις επίσημες επαφές αλλά και 

βάση του ενδιαφέροντος που επιδείχθη κα-

τά τη διάρκεια του επιχειρηματικού φόρουμ 

διαφάνηκε ότι υπάρχουν καλές προοπτι-

κές  για συνεργασία μεταξύ των δύο χω-

ρών, νοουμένου βεβαίως ότι θα γίνουν οι 

απαραίτητες διευθετήσεις και θα τηρηθούν 

τα χρονοδιαγράμματα για την υπογραφή 

της νέας συμφωνίας διπλής φορολογίας Κύ-

πρου-Ουκρανίας, που αναμένεται ότι θα 

συμβάλει στη περαιτέρω συνεργασία μετα-

ξύ Κύπρου και Ουκρανίας.  

Βασικά μέτρα από την πλευρά της Κυπρι-

ακής Κυβέρνησης είναι η επίσπευση των 

διαδικασιών για τη θεώρηση διαβατηρί-

ων στους Ουκρανούς Επιχειρηματίες, η συ-

νομολόγηση περαιτέρω συμφωνιών και η 

ανταλλαγή  επίσημων αποστολών και επα-

φών μεταξύ του επιχειρηματικού κόσμου 

των δυο χωρών.

μικρά

Αντιπροσωπεία του Συνδέσμου 
Κυπρίων Γυναικών στον Τουρισμό 
από την Πρόεδρο του Συνδέσμου Τι-
τίνα Λοϊζίδου και τις αξιωματούχους 
Αναστασία Ασλανίδου και Ελένη ∆η-
μητρίου, πραγματοποίησε πρόσφατα 
ενημερωτική συνάντηση με τη ∆ιευ-
θύντρια του Ανώτερου Ξενοδοχει-
ακού Ινστιτούτου Κύπρου ∆ρα Εύη 
Σωτηρίου.   Η συνάντηση έγινε στα 
πλαίσια προγραμματισμένης σειράς 
επαφών με αρμόδιους φορείς για δι-
άλογο, ανταλλαγή απόψεων και κα-
τάθεση εισηγήσεων για εμπλουτισμό 
και ποιοτική αναβάθμιση του του-
ριστικού μας προϊόντος. Η ∆ιευθύ-
ντρια του Ανώτερου Ξενοδοχειακού 
Ινστιτούτου Κύπρου ανέλυσε τους 
στόχους και το όραμα του ΑΞΙΚ και 
επέδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον στα 
θέματα που ανέπτυξε η Αντιπροσω-
πεία του Συνδέσμου Γυναικών και 
που εμπίπτουν στους σκοπούς, αρ-
μοδιότητες και προγράμματα του 
ΑΞΙΚ.  Η Πρόεδρος του Συνδέσμου 
Τιτίνα Λοϊζίδου αναφέρθηκε επίσης 
στο σκοπό ίδρυσης του Συνδέσμου 
και το ζωτικό ρόλο που διαδραμα-
τίζουν οι γυναίκες στον τουρισμό. 
Στην ιδιαίτερα επωφελή και εποικο-
δομητική συνάντηση προτάθηκαν 
και συζητήθηκαν μεταξύ άλλων και 
πεδία συνεργασίας του Ινστιτούτου 
με τον Σύνδεσμο Κυπρίων Γυναικών 
στον Τουρισμό, όπως και η συμμετο-
χή του Συνδέσμου στην Ομάδα Επα-
φών για δημιουργία προγραμμάτων 
και ένταξη του ΑΞΙΚ στην αγορά.

Εποικοδομητική 
συνάντηση του Συνδέσμου
Κυπρίων Γυναικών 
στον Τουρισμό
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Τον τουρισμό υπαίθρου προωθεί ο Σύνδεσμος 
Ειδικών Ενδιαφερόντων και Πολιτιστικού Τουρισμού

Πραγματοποιήθηκε η ετήσια συνάντηση του Συνδέσμου
Πραγματοποιήθηκε στο μα-

γευτικό περιβάλλον του Casale 
Panayiotis στην βραβευμένη με 
το πρώτο βραβείο EDEN της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης Κοινότητα του 
χωριού Καλοπαναγιώτη, η Ετή-
σια Συνάντηση των μελών και 
φίλων του Συνδέσμου Ειδικών 
Ενδιαφερόντων και Πολιτιστικού 
Τουρισμού, που φέτος είχε σαν 
θέμα τον Τουρισμό Υπαίθρου. 
Χαιρετίζοντας την εκδήλωση ο 
Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχα-
νίας και Τουρισμού κ. Αντώνης 
Πασχαλίδης συνεχάρη το Σύνδε-
σμο για την προσπάθεια του να 
αναπτύξει το συμμετοχικό του-
ρισμό όπου ο ξένος επισκέπτης 
συμμετέχει σε δραστηριότητες 
που αναδεικνύουν και προβάλ-
λουν την πολιτιστική μας κλη-
ρονομιά, τα ήθη και έθιμα μας, 
ζώντας εμπειρικά την καθημερι-
νότητα του Κύπριου και της Κυ-
πρίας της Υπαίθρου, εκτιμώντας 

τον πλούτο της παράδοσης μας, 
συμβάλλοντας έτσι στη διάσωση 
και διατήρηση του.
Εξήρε δε το ρόλο που διαδρα-

ματίζει ο Σύνδεσμος και τα μέλη 
του στην τουριστική βιομηχανία 
της Κύπρου.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. 
Γιώργος Μιχαηλίδης στην ομιλία 
του αφού παρουσίασε τις δρα-
στηριότητες του Συνδέσμου κα-
θώς και τους προγραμματισμούς 
του, τόνισε ότι η συνεχής ανάπτυ-
ξη των εναλλακτικών μορφών 

τουρισμού και του εμπειρικού 
τουρισμού αποτελούν απάντη-
ση στην ποιοτική αναβάθμιση 
του τουριστικού προϊόντος της 
Κύπρου καθιστώντας το περισ-
σότερο ανταγωνιστικό.
Ο κ. Μιχαηλίδης έκανε ει-

δική αναφορά στο θέμα του 
τουρισμού υπαίθρου και τον 
αγροτουρισμό και τόνισε ότι η 
ορθολογιστική αξιοποίηση των 
παραδοσιακών καταλυμάτων 
και το ευφάνταστο μάρκετινγκ 
του αγροτουρισμού, εκτός από 
τα οικονομικά οφέλη που θα 
φέρει, θα συμβάλει πολύ στην 
αλλαγή της εικόνας της Κύπρου 
στο εξωτερικό η οποία ταλαιπω-
ρείται από την ανάπτυξη του μα-
ζικού τουρισμού.
Στην ετήσια συνάντηση του 

Συνδέσμου πέραν από την συμ-
μετοχή των μελών συμμετείχαν 
και αρκετοί παράγοντες του κυ-
πριακού τουρισμού.

WISHES – δωρεάν διαδικτυακή πύλη 
για επιχειρήσεις, ιδρύματα τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης και φοιτητές

Η διαδικτυακή πύλη WISHES 
-Web-based Information 
Service for  Higher Education 
Students- έχει λάβει χρη-
ματοδότηση από το ευρω-
παϊκό πρόγραμμα Erasmus 
Mundus και αποτελεί ένα δω-
ρεάν διαδραστικό εργαλείο 
πληροφοριών και επικοινω-
νίας για επιχειρήσεις, ιδρύμα-
τα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
και φοιτητές. Μέχρι σήμερα 
περίπου 200 ιδρύματα τριτο-
βάθμιας εκπαίδευσης έχουν 
παρουσιάσει τα εκπαιδευτι-
κά τους προγράμματα στην 
πλατφόρμα WISHES, ενώ ο 
αριθμός αυξάνεται καθημε-
ρινά. Φοιτητές από όλο τον 
κόσμο μπορούν με ένα απλό 
κλικ να βρουν κατάλληλα 
προγράμματα σπουδών, κα-
θώς και ευκαιρίες τοποθέτη-
σης ή απασχόλησης για την 
απόκτηση επαγγελματικής 
εμπειρίας. Αλλά για ποιό λόγο 
μια επιχείρηση να κάνει χρή-
ση αυτής της πλατφόρμας;
Η πλατφόρμα - και ιδίως η 
ενότητα «Εργασία στο Εξω-
τερικό» - είναι προσβάσιμη 
εδώ και μερικές εβδομάδες 

για όλο τον επιχειρηματικό 
κόσμο, για όλες τις επιχειρή-
σεις ανεξαρτήτου μεγέθους 
και για οργανισμούς απα-
σχόλησης. 

Το WISHES προσφέρει στις 
επιχειρήσεις σημαντικά οφέ-
λη, όπως: 
Προβολή της επιχεί- •
ρησης και αύξηση της 
ελκυστικότητάς της πα-
γκοσμίως ως εργοδό-
τη.
Παρουσίαση λεπτομε- •
ρούς πληροφόρησης 
για τοποθετήσεις, κενές 
θέσεις εργασίας, διπλω-
ματικές εργασίες κ.α.
Πρόσληψη των πιο κα- •
ταρτισμένων υποψηφί-
ων από όλο τον κόσμο.

Οι επιχειρήσεις μπορούν να 
βρουν εξειδικευμένες πλη-
ροφορίες για προγράμματα 
σπουδών που προσφέρονται 
από ιδρύματα τριτοβάθμι-
ας εκπαίδευσης της Ευρώπης 
και για την προσέλκυση φοι-
τητών και αποφοίτων σε 
θέσεις εργασίας, οι οποίες εν-

δεχομένως δεν μπορούν να 
συμπληρωθούν με το προ-
σωπικό που διατίθεται στη 
χώρα τους. Υπάρχει η δυνα-
τότητα εύκολης και άμεσης 
επικοινωνίας των επιχειρή-
σεων με τους φοιτητές και με 
τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκ-
παίδευσης. Παρέχεται, επί-
σης, η δυνατότητα δικτύωσης 
μεταξύ των επιχειρήσεων, 
ενώ συγχρόνως ενισχύεται η 
προβολή τους στην αναζή-
τηση των καλύτερων φοιτη-
τών και αποφοίτων ανά τον 
κόσμο.
Αυτό που κάνει το WISHES 
μοναδικό είναι ο συνδυα-
σμός, τόσο μιας βάσης δε-
δομένων πληροφοριών, όσο 
και μιας διαδικτυακής κοι-
νότητας για επιχειρήσεις, 
ιδρύματα τριτοβάθμιας εκ-
παίδευσης και φοιτητές. Αυ-
τό το τρίγωνο επικοινωνίας 
είναι καθοριστικής σημασί-
ας για την προσέλκυση του 
καλύτερου ανθρώπινου δυ-
ναμικού, για τη βελτίωση της 
ποιότητας και αποτελεσματι-
κότητας των προσλήψεων και 
τη συνεργασία μεταξύ επιχει-

ρήσεων και ιδρυμάτων τριτο-
βάθμιας εκπαίδευσης.
Για να μάθετε περισσότερα 
για το πώς η επιχείρησή σας 
μπορεί να συμμετέχει και να 
επωφεληθεί από τις δωρε-
άν υπηρεσίες του WISHES, 
επισκεφτείτε την ιστοσελί-
δα WISHES: www.eu-wishes.
eu, ή επικοινωνήστε με τον 
Συντονιστή του έργου κ. 
Michael Steinmann (Michael.
S t e i n m a n n @ w i w i . u n i -
paderborn.de). 

WISHES. 
Worldwide. Free of charge.
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ΘΕΜΑΤΑ

Σημαντικές εισηγήσεις ΚΕΒΕ για τον τομέα της ενέργειας

ξάρτητα από φορείς που απασχολούνται 
με την υλοποίηση της πολιτικής, θα δώσει 
στην κυβέρνηση την ευκαιρία να αξιολογεί 
εμπεριστατωμένα ιδέες και πολιτικές μέσα 
στα πλαίσια της στρατηγικής που θα ανα-
πτυχθεί και θα ενδυναμώσει το ρόλο του 
ΥΕΒΤ ως φορέα υλοποίησης της πολιτικής 
που κατά καιρούς αποφασίζεται.

Προκλήσεις
3.1 Συγκέντρωση ενεργειακών πόρων 
στο Βασιλικό
Η εμπειρία του Ιούλη 2011 επιβεβαιώνει 

τις επιφυλάξεις πολλών αναφορικά με την 
υπερβολική συγκέντρωση ενεργειακών 
πόρων στην περιοχή Βασιλικού, αποτέλε-
σμα αποφάσεων διαδοχικών κυβερνήσε-
ων. Είναι σημαντικό στο στάδιο αυτό να 
επανεξετασθεί το όλο θέμα σε επιστημο-
νική βάση και αν απαιτείται να προσδιο-
ρισθούν και εναλλακτικοί χώροι σε άλλες 
περιοχές. Η επιλογή της περιοχής Βασιλι-
κού έγινε ιστορικά λόγω της παρουσίας 
βαριάς βιομηχανίας εκεί και λόγω της δυ-
νατότητας αξιοποίησης συνεργιών σε πε-
ριοχές που συγκεντρώνονται παρόμοιες 
μονάδες. Λόγω των μικρών αποστάσεων 
και του μεγέθους της Κύπρου, η αξιοποίη-
ση οικονομιών κλίμακας και συνεργιών εν-
δεχομένως εξαρτάται περισσότερο από τα 
μεγέθη των διαφόρων μονάδων παρά από 
τις αποστάσεις των εγκαταστάσεων τους 
και επομένως είναι δυνατή ακόμα και αν οι 
εγκαταστάσεις μοιραστούν σε δύο ή περισ-
σότερες περιοχές.

3.2 Επάρκεια προμήθειας ηλεκτρικής 
ενέργειας
Το Κυπριακό κράτος είναι παραγωγός 

και διανομέας ενέργειας μέσω της Αρχής 
Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ) και του ∆ια-
χειριστή του Συστήματος Μεταφοράς. Βά-
σει της υφιστάμενης νομοθεσίας το ΥΕΒΤ 
και η ΡΑΕΚ, μέσα στα πλαίσια των αρμο-
διοτήτων τους, εποπτεύουν την ΑΗΚ και 
το ∆ιαχειριστή. Μετά την καταστροφή του 
ηλεκτροπαραγωγού σταθμού στο Μαρί τί-
θεται επιτακτικά ο επανασχεδιασμός της 
προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας στον τό-
πο. Μέσα στα πλαίσια της ευρύτερης Ευρω-
παϊκής πολιτικής για την αποκέντρωση της 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και λαμ-
βάνοντας υπόψη ότι το κόστος παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας στην Κύπρο ήταν ήδη 
πολύ υψηλό πριν τα γεγονότα στο Μαρί, εί-
ναι απαραίτητο προτού ληφθούν δεσμευ-
τικές αποφάσεις για νέες ψηλές επενδύσεις 
από την ΑΗΚ σε θέματα παραγωγής ηλε-
κτρικής ενέργειας να επανεξετασθεί το μο-
ντέλο και η δομή της παραγωγής της. Είναι 
πιθανό η μείωση του κόστους προμήθει-
ας ηλεκτρικής ενέργειας  να μην μπορεί να 
επιτευχθεί χωρίς μια δραστική επαναξιολό-
γηση της δομής του τομέα παραγωγής ηλε-
κτρικής ενέργειας. Αυτό ενδεχομένως να 
γίνει δυνατό με διάφορους τρόπους:
Επανοικοδόμηση του Σταθμού Βα- •
σιλικού  με τη μέθοδο ΒΟΤ
Μετοχοποίηση της ΑΗΚ αλλά διατήρη- •
ση του ελέγχου από το κράτος
Συνεργασία της ΑΗΚ με στρατηγικό  •

επενδυτή για την παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας
Περαιτέρω ενθάρρυνση της ιδιωτικής  •
πρωτοβουλίας για επένδυση στην ηλε-
κτροπαραγωγή
Αποτελεσματική επέκταση της παραγω- •
γής ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώ-
σιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ).
Επιπρόσθετα όμως είναι σημαντικό το 

ΥΕΒΤ να εξετάσει μέσα στα πλαίσια της ευ-
ρύτερης βιομηχανικής στρατηγικής της Κύ-
πρου και τις βραχυπρόθεσμες επιπτώσεις 
των γεγονότων στο Μαρί, δηλαδή:
α. Την κατά το συντομότερο δυνατό απο-
κατάσταση της συνεχούς παροχής ηλε-
κτρικής ενέργειας στις επιχειρήσεις.

β. Τον περιορισμό της πρόσθετης επιβά-
ρυνσης στις τιμές του ηλεκτρικού ρεύ-
ματος.

3.3 Ευκρινές Ρυθμιστικό Πλαίσιο
Το ΥΕΒΤ διαχειρίζεται τα θέματα ενέρ-

γειας μέσω της Υπηρεσίας Ενέργειας, του 
Ιδρύματος Ενέργειας (εκπόνηση πολιτικής, 
διαχείριση σχεδίων, εποπτεία πλαισίου, 
εξόρυξη υδρογονανθράκων, διαχείριση 
Ενεργειακού Κέντρου, διαχείριση ενεργει-
ακών κρίσεων, εφαρμογή Κοινοτικής νο-
μοθεσίας, σχέσεις με ∆ιεύθυνση Ενέργειας 
της ΕΕ, διάφορα ρυθμιστικά διατάγμα-
τα κλπ), της ΡΑΕΚ (εποπτεία ΑΗΚ και ιδι-
ωτών παραγωγών ηλεκτρικής ενέργειας 
και ∆ιαχειριστή, αξιολόγηση αιτήσεων για 
αδειοδότηση παραγωγής ηλεκτρικής ενέρ-
γειας κλπ), του ΚΟ∆ΑΠ (διαχείριση εθνικών 
αποθεμάτων πετρελαιοειδών), της ΚΕΤΑΠ 
(παροχή υπηρεσιών αποθήκευσης πετρε-
λαιοειδών), της ΑΗΚ (παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας) και του ∆ιαχειριστή ∆ικτύου (δι-
ανομή ηλεκτρικής ενέργειας).
Άποψη μας είναι ότι το ρυθμιστικό πλαί-

σιο πρέπει (α) σε κάθε περίπτωση να είναι 
ευκρινές (β) να προάγει την ορθή μελέτη 
και ρύθμιση των θεμάτων και (γ) να είναι 
ευπροσάρμοστο στις ανάγκες της οικονο-
μίας και της κοινωνίας. Πιστεύουμε επίσης 
ότι η πολυπλοκότητα των θεμάτων ενέρ-
γειας καθιστά τις αποφάσεις σχετικά με αυ-
τά σύνθετες και απαιτεί και την απαραίτητη 
εξειδίκευση. Κατά τη γνώμη μας το ρυθ-

μιστικό πλαίσιο στο παρόν στάδιο χρήζει 
μιας επαναξιολόγησης με στόχο την ευ-
κρινέστερη του οργάνωση γύρω από τους 
άξονες:
Σχεδιασμός και υλοποίηση πολιτικής •
Αποτελεσματική εποπτεία •
Αξιοποίηση ενεργειακών πόρων  •
και για όσο καιρό το κράτος επιλέγει να  •
παρέχει προϊόντα και υπηρεσίες ενέρ-
γειας, 
Αντίστοιχες οντότητες για την παραγω- •
γή των προϊόντων και υπηρεσιών αυ-
τών.
Φυσικά στα θέματα ενέργειας εμπλέκο-

νται και άλλες υπηρεσίες του ΥΕΒΤ καθώς 
και άλλων υπουργείων για παρεμφερή 
όμως ή σχετιζόμενα με τις αρμοδιότητες 
τους θέματα.

3.4 Ενθάρρυνση χρήσης ΑΠΕ3.4 Ενθάρρυνση χρήσης ΑΠΕ
Η αξιοποίηση ΑΠΕ είναι σημαντική πα-

ράμετρος του μελλοντικού ενεργειακού το-
πίου της Κύπρου και σημαντική οικονομική 
παράμετρος. Επιπρόσθετα όμως η Κύπρος 
είναι χώρα με 300 ημέρες ηλιοφάνειας. Εί-
ναι χώρα ήλιου. 
Η αξιοποίηση των ΑΠΕ πρέπει να συ-

νεχίσει να αποτελεί προτεραιότητα, αλλά 
η Κύπρος πρέπει ιδιαίτερα να προωθήσει 
την έρευνα σε τεχνολογίες που θα φέρουν 
«δωρεάν ήλιο» σε μορφή φτηνής ενέργειας 
στις επιχειρήσεις και τα σπίτια μας.
Η προώθηση των ΑΠΕ σημαίνει έγκαιρη 

ανακοίνωση και όχι καθυστέρηση στην εκ-
πόνηση και έγκριση των σχεδίων και απλές 
αλλά αποτελεσματικές διαδικασίες υλοποί-
ησης τους.

3.5 Εξόρυξη και αξιοποίηση 
υδρογονανθράκων
Η εξόρυξη και αξιοποίηση των υδρογο-

νανθράκων αποτελεί ίσως τη σημαντικότε-
ρη πρόκληση της δεκαετίας για την Κύπρο 
σε πολλά επίπεδα. Η αποτελεσματική δι-
αχείριση των πόρων αυτών, με ευκρίνεια 
και για το καλό του τόπου αποτελεί ύψιστο 
εθνικό καθήκον. Το ΥΕΒΤ πρέπει να βεβαι-
ωθεί ότι όλοι οι απαραίτητοι μηχανισμοί θα 
δημιουργηθούν έγκαιρα και ότι ο κύπριος 
πολίτης θα έχει όφελος από την αξιοποίηση 

των πόρων αυτών. 
Πιστεύουμε ότι χρειάζεται μεγαλύτερη 

ενημέρωση για τα θέματα αυτά.

3.6 Φυσικό Αέριο
Το θέμα του φυσικού αερίου για χρήση 

στην ηλεκτροπαραγωγή έχει τα τελευταία 
χρόνια δημιουργήσει προβλήματα και κα-
θυστερήσεις που ουσιαστικά δίδουν την 
εντύπωση ανεπαρκούς αρχικής μελέτης 
του θέματος. Η πρόσφατη συμφωνία με το 
Ισραήλ αποτελεί σημαντικό στοιχείο ανά-
πτυξης και η υλοποίηση της μαζί με την αξι-
οποίηση δικών μας κοιτασμάτων φυσικού 
αερίου θα αναβαθμίσει το ρόλο της Κύ-
πρου και τον τομέα/ βιομηχανία της ενέρ-
γειας μας.

3.7 Στρατηγικά αποθέματα 
πετρελαιοειδών
Τα στρατηγικά αποθέματα πετρελαιοει-

δών της Κύπρου δημιουργήθηκαν ουσια-
στικά από 2004 μέχρι 2007 μετά την ένταξη 
μας στην ΕΕ. Η Κύπρος έχει μπροστά της 
τώρα την υλοποίηση της νέας οδηγίας που 
εκδόθηκε το 2009, μέχρι το τέλος του 2012.
Σημαντική πρόκληση που αντιμετωπί-

ζει ο ΚΟ∆ΑΠ είναι η δημιουργία επαρκών 
αποθηκευτικών χώρων στην Κύπρο για 
φύλαξη των αποθεμάτων αυτών. Η διατή-
ρηση αποθεμάτων εκτός Κύπρου επηρεά-
ζει αρνητικά την ικανότητα της Κύπρου να 
αντιμετωπίσει αποτελεσματικά μια πιθα-
νή ενεργειακή κρίση αλλά η δημιουργία 
αποθηκευτικών χώρων καθυστερεί από το 
2005 λόγω των καθυστερήσεων στη δημι-
ουργία του ενεργειακού κέντρου. Εν τω με-
ταξύ δαπανώνται σημαντικά ποσά ετησίως 
για διατήρηση αποθεμάτων στο εξωτερι-
κό ενώ η διατήρηση τους εκεί ενδεχομένως 
να μην είναι αποτελεσματική σε περίπτωση 
ενεργειακής κρίσης.

3.8 Αποθηκευτικοί χώροι πετρελαιοειδών
Επιπρόσθετα στα όσα αναφέρονται στο 

1.6 πιο πάνω:
α.  Η δημιουργία αποθηκευτικών χώρων, 
με τη συμμετοχή ιδιωτικής πρωτοβουλί-
ας πρέπει να επιταχυνθεί.

β.  Οι χωροθέτηση τέτοιων εγκαταστάσε-
ων πρέπει να επανεξετασθεί εν όψει των 
όσων αναφέρουμε στο 3.1 πιο πάνω.

3.9  Άλλα θέματα
Τα θέματα και προβλήματα που άπτο-

νται της ενέργειας είναι πολλά και σύνθετα 
και με βεβαιότητα ένα σημείωμα που στο-
χεύει να παρουσιάσει απόψεις αναφορικά 
με τις βασικές στρατηγικές προκλήσεις στα 
θέματα ενέργειας δεν μπορεί να μην περι-
έχει ελλείψεις, τις οποίες όμως είναι δυνατό 
να παρουσιάσουμε σε δεύτερο σημείωμα 
με έμφαση σε πρακτικά προβλήματα καθη-
μερινότητας.
Ένα πρόβλημα όμως που επηρεάζει ση-

μαντικά τις επιχειρήσεις στην Κύπρο και 
ιδιαίτερα τη βιομηχανία είναι το θέμα του 
τρόπου χρέωσης της ηλεκτρικής ενέργειας 
κατά την περίοδο μέγιστης ζήτησης.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙ∆Α  1
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ΘΕΜΑΤΑ

Στην προσπάθειά τους να τονώσουν πε-
ραιτέρω τη διαφάνεια στη διαδικασία λή-
ψης αποφάσεων της ΕΕ, το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
καθιέρωσαν από τις 23 Ιουνίου ένα κοινό 
ανοικτό "Μητρώο ∆ιαφάνειας" που παρέ-
χει ακόμα περισσότερες πληροφορίες για 
όσους επιδιώκουν να επηρεάσουν την χά-
ραξη ευρωπαϊκής πολιτικής.
Το νέο Μητρώο αντικαθιστά το μητρώο 

που είχε καθιερώσει η Επιτροπή το 2008, 
στο οποίο περιλαμβάνονταν ήδη πάνω 
από 4.000 οργανώσεις που θα μεταφερ-
θούν σταδιακά στο κοινό μητρώο διαφά-
νειας εντός των προσεχών 12 μηνών. Το 
κοινό μητρώο διαφάνειας εκτείνεται πέρα 
από τις παραδοσιακές ομάδες συμφερό-
ντων και περιλαμβάνει δικηγορικά γρα-
φεία, ΜΚΟ, ομάδες προβληματισμού, και 
κάθε οργάνωση ή αυτοαπασχολούμενο 
άτομο που μετέχει στην άσκηση επιρροής 
στη χάραξη πολιτικής στην ΕΕ και την εφαρ-
μογή της. Πρόκειται για ένα ουσιαστικό βή-
μα προς την επίτευξη του στόχου της ΕΕ για 
μια συμμετοχική δημοκρατία.
Οι καταχωριζόμενοι θα πρέπει επίσης 

να παρέχουν περισσότερες πληροφορίες 
από ό,τι προηγουμένως, όπως τον αριθ-
μό των υπαλλήλων που συμμετέχουν 
στις προσπάθειες προάσπισης συμφερό-
ντων, τις κύριες νομοθετικές προτάσεις 
που έχουν καλύψει, καθώς και το ποσό 

χρηματοδότησης από την ΕΕ που έχουν 
λάβει.
Με την υπογραφή του "Μητρώου ∆ια-

φάνειας" οι οργανώσεις αναλαμβάνουν 
δέσμευση έναντι ενός κοινού κώδικα δεο-
ντολογίας να δηλώνουν, για παράδειγμα, 
την ονομασία τους και τον φορέα για τον 
οποίο εργάζονται ή να μη λαμβάνουν κα-
τά τρόπο αθέμιτο πληροφορίες. Περιγρά-
φεται επίσης ένας μηχανισμός καταγγελίας 
και λήψης μέτρων για όσους παραβαίνουν 
τον κώδικα δεοντολογίας.
Ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επι-

τροπής κ. Maros Sefcovic δήλωσε: "Πρό-
κειται για μια καλή είδηση όσον αφορά τη 
διαφάνεια στη χάραξη πολιτικής στην Ευ-
ρώπη. Όλες οι οργανώσεις που δεν έχουν 

τίποτα να κρύψουν, εμπορικές και επαγγελ-
ματικές, ΜΚΟ, ομάδες προβληματισμού ή 
άλλες, θα ευρίσκονται στο μητρώο και θα 
παρέχουν στο κοινό και στα όργανα πλη-
ροφορίες σχετικές με το έργο τους. Όλες 
όσες δεν είναι καταχωρισμένες στο μητρώο 
θα ερωτηθούν αναγκαστικά για ποιό λό-
γο δεν μπορούν να είναι διάφανες - και θα 
διαπιστώσουν ότι η καθημερινή εργασία 
τους καθίσταται δυσκολότερη εξ αιτίας της 
μη καταχώρισής τους, ειδικότερα λόγω των 
απαιτήσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-
ου. Χαιρετίζω το γεγονός ότι το Συμβούλιο 
είναι σήμερα πρόθυμο να διαδραματίσει 
και αυτό ενεργό ρόλο όσον αφορά το μη-
τρώο. Με τον νέο κώδικα δεοντολογίας για 
τους Επιτρόπους και σήμερα με το κοινό 

μητρώο διαφάνειας καθορίζουμε ορόσημα 
για πολλές πρωτεύουσες της Ευρώπης και 
ολόκληρου του κόσμου"."
Η αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινο-

βουλίου κα Diana Wallis προέβη στις ακό-
λουθες δηλώσεις: "Έχω την αίσθηση ότι 
επιτέλους επιτύχαμε τον στόχο που έθεσε 
εδώ και αρκετά χρόνια η ομάδα εργασί-
ας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, και σή-
μερα, με την καθιέρωση αυτού του κοινού 
μητρώου για τους εκπροσώπους συμφερό-
ντων στην Επιτροπή και το Κοινοβούλιο ελ-
πίζω ότι συμβάλλουμε στην έμπνευση ενός 
σταθερότερου πνεύματος διαφάνειας στις 
Βρυξέλλες."

"Μέχρι σήμερα υπήρξε ίσως κάποια σχε-
τική σύγχυση. Από τώρα και στο εξής δεν 
θα υπάρχει πια καμία: ένα μόνο μητρώο, 
ένας χώρος καταχώρισης. Για όλους όσους 
θέλουν να συμμετάσχουν στη διαδικα-
σία χάραξης της ενωσιακής πολιτικής, το 
μητρώο αυτό θα αποτελέσει επίσης δείγ-
μα του τρόπου με τον οποίο συνεργάζο-
νται τα θεσμικά μας όργανα. Αυτός είναι και 
ο λόγος για τον οποίο χαιρετίζω με ενθου-
σιασμό την αναγγελία του Συμβουλίου ως 
προς την πρόθεσή του να συμπράξει μαζί 
μας. Μαζί θα κάνουμε ένα αποφασιστικό 
βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση.
Ο ιστότοπος του Μητρώου ∆ιαφάνειας 

βρίσκεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση:
http://europa.eu/transparency-register

Καθιερώθηκε Κοινό Μητρώο Διαφάνειας από 
την Κομισιόν και το Ευρωκοινοβούλιο

Ευρωπαϊκό Πρότυπο για τις Υπηρεσίες Κτηματομεσιτών
Στο πλαίσιο της δραστηριότητας της Ευρωπαϊκής 

Τυποποίησης, ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποί-

ησης (CYS) ως ο Eθνικός Φορέας Τυποποίησης της 

Κύπρου και ο Σύνδεσμος Κτηματομεσιτών Κύπρου 

συμμετείχαν στις εργασίες της Ευ-

ρωπαϊκής Τεχνικής Επιτροπής Τυπο-

ποίησης CEN, BTTF 180 ‘’Services of 

Real Estate Agents’’για την εκπόνη-

ση Ευρωπαϊκού προτύπου CYS EN 

15733:2009 το οποίο θα καθορίζει 

τις απαιτήσεις και τα κριτήρια για τις  

υπηρεσίες τις οποίες πρέπει προσφέ-

ρουν τα κτηματομεσιτικά  γραφεία 

στον Ευρωπαϊκό χώρο.

Στην Τεχνική Επιτροπή συμμετεί-

χαν αντιπρόσωποι από τα περισσό-

τερα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης τα οποία ταυτόχρονα είναι 

και μέλη του Ευρωπαϊκού Οργανι-

σμού Τυποποίησης γνωστού ως CEN. 

Kατά την διάρκεια των συναντήσεων 

της Ευρωπαϊκής Τεχνικής Επιτροπής 

η Κυπριακή Αντιπροσωπεία υπέβα-

λε εισηγήσεις και απόψεις οι οποίες συνάδουν με τον 

΄΄περί των Κτηματομεσιτών Νόμο΄΄ και αφού έγιναν 

αποδεκτές συμπεριληφθήκαν στο τελικό κείμενο του 

Ευρωπαϊκού Προτύπου.  

Το νέο αυτό Ευρωπαϊκό πρότυπο, στοχεύει στο να 

εναρμονίσει της Ευρωπαϊκές πρακτικές στον κτημα-

τομεσιτικό τομέα.   

Η έκδοση του Ευρωπαϊκού προτύπου αντανακλά 

μια πρώτη προσπάθεια Ευρωπαϊκής συναντίληψης 

στο προσδιορισμό  κοινών κριτηρίων που απαιτού-

νται για  υπηρεσίες κτηματομεσιτών.  Εν όψει του με-

γάλου αριθμού διαφορετικών προσεγγίσεων  σε 

εθνικό επίπεδο ως προς τον βαθμό εποπτείας των 

κτηματομεσιτών στην Ευρώπη το 

παρόν έγγραφο στοχεύει στον προσ-

διορισμό, μόνο των γενικών απαιτή-

σεων και ως εκ τούτου θα πρέπει να 

θεωρηθεί απλώς ως η βάση για τον 

καθορισμό υψηλότερου επιπέδου 

προνοιών για επαγγελματικές  υπη-

ρεσίες και ικανότητες υπό τη μορφή 

απαιτουμένων στον τομέα των κτη-

ματομεσιτικών υπηρεσιών.

Σημειώνεται πάρα ταύτα, ότι νο-

μοθετικές πρόνοιες  για υπηρεσίες 

κτηματομεσιτών υπάρχουν σε πολ-

λές χώρες και αυτές οι νομοθετικές 

πρόνοιες πρέπει να λαμβάνονται υπ’ 

όψη. Οι κτηματομεσίτες οφείλουν να 

συμμορφώνονται προς την υφιστά-

μενη σχετική Ευρωπαϊκή και Εθνι-

κή νομοθεσία.  Η Ευρωπαϊκή  και η 

Εθνική νομοθεσία υπερισχύουν του παρόντος  Ευ-

ρωπαϊκού Προτύπου σε περίπτωση  που υπάρχει 

σύγκρουση στα απαιτούμενα. 

To Ευρωπαϊκό αυτό Πρότυπο  συμπεριλαμβά-

νει μεταξύ άλλων πρόνοιες που καθορίζουν την 

αξιόπιστη παροχή πληροφοριών στους αγορα-

στές και πωλητές, την συμφωνία πελάτη μεσίτη και 

τις πληροφορίες που σχετίζονται με την συναλλα-

γή.  Επιπρόσθετα περιλαμβάνει τα προσόντα και την 

επαγγελματική ικανότητα των κτηματομεσιτών, ανα-

φορά στα ποσά που κρατούνται από τον κτηματο-

μεσίτη σε σχέση με τη συναλλαγή και την εκτίμηση 

αγοραίας αξίας ακίνητης ιδιοκτησίας. Το πρότυπο 

υπογραμμίζει επίσης για τις απαραίτητες επαγγελμα-

τικές και άλλες ασφάλειες που θα πρέπει να έχει ο κτη-

ματομεσίτης, τον κώδικα ηθικής και τέλος τα κριτήρια, 

ικανότητές και ακαδημαϊκά και επαγγελματικά προ-

σόντα που πρέπει να κατέχει ο κτηματομεσίτης.      

Τα πιο πάνω είναι μερικά από τα κριτήρια που περι-

λαμβάνει το ευρωπαϊκό πρότυπο CYS EN 15733:2009 

τα οποία οι κτηματομεσίτες πρέπει να συμμορφώ-

νονται σε περίπτωση που η οποιαδήποτε επιχείρη-

ση θέσει βάσεις για πιστοποίηση.  Πολύ σύντομα το 

πρότυπο αυτό θα είναι πιστοποιήσιμο.  Οι ενδιαφε-

ρόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με την Κυπρι-

ακή Εταιρεία Πιστοποίησης. 

 (∆ιεύθυνση: Κώστα Αναξαγόρα 30, 2014 Λευκω-

σία – Τηλ 22411435, Φαξ 22519115)   Το ολοκληρω-

μένο πρότυπο μπορεί κάποιος να το προμηθευτεί 

από το Κέντρο Πληροφόρησης και Εξυπηρέτησης 

του Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης (Τηλ22-

411414 – Φαξ -22-411433).

O κ. Ιωσήφ Καρής είναι
Λειτουργός Τυποποίησης 
στον Κυπριακό Οργανισμό 

Τυποποίησης
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Η πολυεθνική εμπορική έκθεση βιομηχανικών μηχανημάτων, εργαλει-
ομηχανών, εξοπλισμού και τεχνολογίας MAKINAT Saudi Arabia 2011 θα 
πραγματοποιηθεί στη Ριάντ πρωτεύουσα της Σαουδικής Αραβίας, από τις 
28 Νοεμβρίου μέχρι την 1η ∆εκεμβρίου 2011.
Η οικονομία της Σαουδικής Αραβίας είναι η μεγαλύτερη στη Μέση Ανα-

τολή με ρυθμό αύξησης 4.2% το 2011, αποτέλεσμα της πώλησης πετρελαί-
ου που είναι η μεγαλύτερη στον κόσμο και οι εκθεσιακές διοργανώσεις στη 
χώρα προσελκύουν διεθνές ενδιαφέρον.
Η MAKINAT θα πραγματοποιηθεί στο εκθεσιακό κέντρο RICEC και ανα-

μένεται ότι θα την επισκεφθεί μεγάλος αριθμός επιχειρηματιών αγοραστών 
και επαγγελματιών.
Πληροφορίες: George Bon Nahed, Τηλ. 009615959-111 ext. 114, Φαξ: 

00961-5955361, Ε-mail:gbounahed@ifpexpo.com, http://www.ifpexpo.
com

∆ιεθνής ΄Εκθεση ΜΑΚΙΝΑΤ
στη Ριάντ 28.11- 1.12.2011

∆ιοργανώνεται στην πόλη Guangzhou της Κίνας η 110η εμπορική έκθε-
ση China Import and Export Fair (Canton Fair) από 15 Οκτωβρίου μέχρι 4 
Νοεμβρίου.
Πρόκειται για μία από τις σημαντικότερες εμπορικές εκθέσεις στην Κίνα 

που διοργανώνεται 2 φορές το χρόνο.
Η ΄Εκθεση χωρίζεται σε τρεις διαφορετικές φάσεις διάρκειας 5 ημερών 

η κάθε μία, με ξεχωριστά ήδη εκθεμάτων την κάθε φορά.  Η πρώτη φάση 
*(15-19 Οκτωβρίου 2011) αφορά ηλεκτρονικά, ηλεκτρικά, μηχανές εργα-
λεία, χημικά, οικοδομικά κλπ, η 2η  (23-27 Οκτωβρίου 2011) αφορά είδη 
καθημερινής ανάγκης, δώρα, ήδη διακόσμησης κλπ, και η Τρίτη φάση (31 
Οκτωβρίου – 4 Νοεμβρίου) αφορά υφάσματα, παπούτσια, είδη γραφείου, 
ιατρικό εξοπλισμό, φαγώσιμα, κλπ.
Περισσότερες πληροφορίες και αίτηση συμμετοχής (τόσο για εκθέτες 

όσο και για αγοραστές) στην ιστοσελίδα http://www.cantonfair.org.cn

Εμπορική ΄Εκθεση Canton Fair
15 Οκτωβρίου – 4 Νοεμβρίου 2011

Η 7η ∆ιεθνής ΄Έκθεση Μετατροπής ICE Europe (International Converting 
Exhibition) η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Κέντρο Εμπορικών Εκθέσεων 
του Μονάχου στις 8-10 Νοεμβρίου 2011 είναι από τις σημαντικότερες δι-
οργανώσεις για εμπορική μετατροπή υλικού συσκευασίας και περιτυλίγμα-
τος από χαρτί, πλαστικό και αλουμίνιο.
Στην ‘ Έκθεση συμμετέχουν 350 εκθέτες από 20 χώρες που παρουσιά-

ζουν τα προϊόντα της τελευταίας τεχνολογίας και τα επιτεύγματα της καινο-
τομίας στο σημερινό ραγδαία μεταβαλλόμενο επιχειρηματικό περιβάλλον.
Την προηγούμενη ICE Europe επισκέφθηκαν περισσότεροι από 5.300 βι-

ομηχανικοί επαγγελματίες από 63 χώρες.
Οργανωτές: MACΚBROOKS EXHIBITIONS
Romeland House, Romeland Hill, St. Albans, Herts, AL3 4ET, U.K., Tel. 

0044-01727814400, E-mail:info@ice-x.com

∆ιεθνής ΄Έκθεση Μετατροπής υλικού 
συσκευασίας στο Μόναχο

Η 15η Φθινοπωρινή ΄Εκθεση Χειροτεχνίας και ∆ώρων της Ινδίας (Indian 
Handicrafts & Gifts Fair (Autumn) θα οργανωθεί από το Συμβούλιο Προώ-
θησης Χειροτεχνίας της Ινδίας στο Εκθεσιακό Κέντρο EXPO Centre & Mart, 
στο Νέο ∆ελχί από τις 15 μέχρι τις 18 Οκτωβρίου 2011.
Τα εκθέματα καλύπτουν ευρύ φάσμα προϊόντων χειροτεχνίας για ποικι-

λία χρήσεων, πρώτες ύλες, ποιότητα και τιμές. Πλήρεις λεπτομέρειες στην 
ιστοσελίδα του Συμβουλίου http://www.epch.in.
∆ιεύθυνση: Mr Rakesh Kumar, Executive Directors, Export Promotion 

Council for Handicrafts, ‘’EPCH HOUSE’’ Pocket 6 & 7, Sector C, L.S.C., 
Vasant Kunj, New Delhi 110 070, India, Τηλ: 91-11-26135256/57/58,  Φαξ: 
91-11-26135518/19, Ε-mail:epch@vsnl.com

Φθινοπωρινή ΄Εκθεση Χειροτεχνίας και ∆ώρων
στο Νέο ∆ελχί 15-18 Οκτωβρίου

Η 3η ∆ιεθνής Μεσογειακή ΄Εκθεση (Mediterraneo EXPO 2011) θα πραγ-
ματοποιηθεί στον Εκθεσιακό χώρο Polo Della Qualita στην Caserta της Ιτα-
λίας από τις 15 μέχρι τις 23 Οκτωβρίου 2011.
Περισσότερες πληροφορίες από τους διοργανωτές της έκθεσης
Mediterraneoexpo Expo 2011
Τηλ.0039-0823-1700340, Φαξ. 0039-0823-1761335, 
E-mail:info@mediterraneoexpo.it, http://www.mediterraneoexpo.it

∆ιεθνής Μεσογειακή ΄Εκθεση 
στην Κασέρτα Ιταλίας 16-23 Οκτωβρίου

Η ∆ιεθνής ΄Εκθεση Τροφίμων και Ποτών ALIMENTA διοργανώνεται στο 
Εκθεσιακό Κέντρο ROMEXPO στο Βουκουρέστι στις 19-23 Οκτωβρίου και 
οι οργανωτές προσκαλούν εκθέτες από όλες τις χώρες να συμμετάσχουν.
Η ΄Εκθεση καλύπτει τρόφιμα, ποτά, εξοπλισμό επεξεργασίας τροφίμων, 

μεταφορές και γαστρονομία.
Οργανωτές:ROMEXPO S.A.
65-57 Marasti Blvd., P.O. Box 32-3, Zip Code:011465, District 1, Bucharest, 

Romania, Tel. 004-0212077000, Fax. 004-0212077070, 
E-mail:romexpo@romexpo.ro, http://www.romexpo.ro

∆ιεθνής ΄Εκθεση Τροφίμων και Ποτών 
στο Βουκουρέστι 19-23 Οκτωβρίου

Στην Εμπορική ‘’Εκθεση Euro Halal Trade Fair – Food & Non – Food που 
θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες από τις 26 μέχρι τις 28 Οκτωβρίου θα 
λειτουργήσει ειδικό εκθετήριο για την Κύπρο.  Θα συμμετάσχουν συνολικά 
250 εκθέτες και αναμένονται 10000 επισκέπτες
Για πληροφορίες: Ε-mail:info@eurohalalmarket.com, Φαξ. 0032-0-

26400672

Εμπορική ΄Εκθεση Halal
Στις Βρυξέλλες 26-28 Οκτωβρίου

Το ΚΕΒΕ σε συνεργασία με το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας & Του-
ρισμού, και τον Επιχειρηματικό Σύνδεσμο Κύπρου Πολωνίας, και με τη 
στήριξη των Επιμελητηρίων της Βαρσοβίας και της Πόζναν διοργανώνουν 
στις δύο Πολωνικές πόλεις Επιχειρηματικό Φόρουμ για προώθηση της Κύ-
πρου ως Κέντρο Υπηρεσιών και για την ανάπτυξη της οικονομικής συνερ-
γασίας μεταξύ Κύπρου-Πολωνίας. 
Το Φόρουμ στη Βαρσοβία θα πραγματοποιηθεί στις 4 Οκτωβρίου και 

στο Πόζναν στις 6 Οκτωβρίου.
Στην αποστολή μπορούν να συμμετέχουν Υπηρεσίες συμπεριλαμβανο-

μένου και του Τουρισμού και Εταιρείες που ασχολούνται με το Εμπόριο 
(εξαγωγές /εισαγωγές) στον τομέα των Επικοινωνιών, Κατασκευών, Κτημα-
ταγοράς, Logistics και σε συνεργασίες / κοινοπραξίες, στον Οικονομικό και 
Επιστημονικό τομέα των Βιομηχανιών. 
Στα πλαίσια των δύο διοργανώσεων θα πραγματοποιηθούν και επιχει-

ρηματικές συναντήσεις για ανάπτυξη συνεργασιών.
Για περισσότερες πληροφορίες από το Τμήμα Υπηρεσιών και Εμπορίου 

τηλ. 22889760. 

Επιχειρηματική Αποστολή και Φόρουμ
σε (Βαρσοβία και Πόζναν) 4-6 Οκτωβρίου

Η Εταιρεία MERCAN MARKETING της οποίας οι κύριες δραστηριότητες 
εστιάζονται στην παραγωγή τυπογραφικού έντυπου υλικού κάθε είδους 
τυπογραφικής εργασίας στην Κωνσταντινούπολη ενδιαφέρεται για συνερ-
γασία με διαφημιστικές και  προμηθεύτηκες εταιρείες.
Για περισσότερες πληροφορίες:
ΚΙΟΥΡΚΤΣΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
E-mail:mercan.export@hotmail.com, 
http://www.mercanmarketing.com

Συνεργασία με διαφημιστικές
και προμηθευτικές εταιρείες
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 Οίκοι του εξωτερικού που ενδιαφέρονται για εισαγωγές από την Κύπρο

 ΕΜΠΟ

Οίκο

 Οίκοι του εξωτερικού που ενδιαφέρονται για εξαγωγές προς την Κύπρο Οίκο

EGYPT
EGYPTIAN INTERNATIONAL TRADE 
POINT
Trade Point Kafr El-Shiekh, Mostafa 
Kamel Road, A1, 37-Bldg., Badr-
City, Egypt, Fax. 20-2-86406921-2, E-
mail:Jeddah_trade_2011@yahoo.com
General products

FRANCE
Ms Barbara Frontini
E-mail:barbara.frontini@yahoo.com, 
http://www.unfd.fr
Fruits & vegetables 
Mr Olivier 
E-mail:olivier.debontin@oragne.fr
Grapefruit and orange oil

GERMANY
Miss Slike Schutt
E-mail:silke.schuett@rhenocoll.de, 
Coatings, paints, varnishes

GREECE
ΜΑΙΡΗ ΠΑΤΣΟΥΛΕ 
E-mail:aliosa69@yahoo.com, Mobile: 
6972884278, 

΄Επιπλα εξωτερικού χώρου

ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ
Γρα-Λυγία Ιεράπετρας 72200 Κρήτη, 
Τηλ. 28420-24231, Φαξ. 28420-26306, 
http://www.cssa.gr, E-mail:info@cssa.
gr, Φρούτα και λαχανικά

IRAN
HEZAREH MANDANI ASIA CO. L.L.C. 
(HEMACO)
Unit 6, 3rd Floor, No.1, Shoaa Sq., 
Ghaem Magham St., Tehran, Tel./
Fax. 021-88141579, 88141585, E-
mail:HEMACO.LTD@GMAIL.COM
Raw material and minerals

S. BEN AMI AGENCIES LTD
9th Ben Gurion Street, Bnai Brak, 
Israel, Tel. 00972-3-6786086, E-
mail:TALI@METHIS.CO.IL Office 
furniture (melamine/laminate/
veneer)

ISRAEL
AGRIQUALITY
Contact Person: Mr Tal Grad

Tel. 00972-8-6901690, E-mail:tal@
agriquality.net, http://www.
agriquality.net
Soybean & corn oil

ITALY
GREETINGS
Grifone Azzurro, Alexandro Everet, E-
mail:grifoneazzurro@tiscalinet.it
Halloumi

JORDAN
Dr Salma Zebdeh
E-mail:salmazebdeh@ymail.com
Pharmaceutical products

PAKISTAN
CH. BASHIR AHMAD
8 Waqas Plaza, 4th Floor, Amin Pur 
Bazar, Faisalabad, Pakistan, http://
www.chexports.netfirms.com, 
chexports@live.com, Tel. 92-41241-
2647, Fax. 92-41-241-2649
Dry fruit like pine nut, wall nut and 
fresh like kinno/orange/mandarin, 
rice, cement, Brazilian sugar, wheat 
husk, wheat straw, onion, dish wash 

cloths (for hotels)

IPEX INDUSTRIAL PROJECTS EXPORT 
GMBH
St. Nr. 035 236 16428, Eingetragen 
Beim, Amstgericht, Offenbach 
Am Main, HRB41490, E-mail:info@
ipexgmbh.com, http://www.
ipexgmbh.com
General products

SPAIN
Miss Gurutze
E-mail:buzoia.le@legazpi.net
Goat leathers
Mr Angel Antonio Carbonell
E-mail:angel5864@hotmail.com
Wood boxes for fruits and vegetables

TOGO
Mr Ezikpe Inyiri
EZILINK INTERNATIONAL CO. LTD
27 Rue Des Eglise, E-mail:ezilinks.
internationalltd@gmail.com, Lome, 
Togo, Used clothing, used shoes, 
textiles, used cars, used electronics

AUSTRIA
CAMEL ENGINEERING LTD
Linzerstrasse 5, A-4850 Timelkam, ATU 61 442825, Tel./
Fax. 43-0-767290299, E-mail:camel02@vip.163.com
Plastic injection moulds, die casting moulds and 
precision machine

BANGLADESH
KIRON ENTERPRISE
Azad Center 7th Flr. 55, Purana Paltan, Dhaka-1000, 
Bangladesh, Tel. 880-2-9569056, Fax. 880-2-9566760, 
http://www.kirosnenterprise.webs.com
Jute & all ranges of traditional & non-traditional jute 
products mainly jute yarn and jute bags

M N (BD) INTERNATIONAL
Polt No. A-100, 1st Floor, Bscic Industrial Area, 
Enayet Nagar, Futulla, Narayangonj 1400, 
Bangladesh, E-mail:mnbd_international@yahoo.
com, Mobile:008801712969070
Knitwear, woven, sweater, towel and all fashion 
items

EGYPT
EGYPTIAN INTERNATIONAL TRADE POINT
Trade Point Kafr El-Shiekh, Mostafa Kamel Road, A1, 
37-Bldg., Badr-City, Egypt, Fax. 20-2-86406921-2, E-
mail:Jeddah_trade_2011@yahoo.com
Egyptian crude oils and petroleum products

FRANCE
GUERIN INTERNATIONAL BUSINESS SARL
5, Rue Paul Eluard, 44100, Nantes, France, Tel. 33-9-
71504525, Fax. 33-2-40464924, E-mail:jean.guerin2@
wanadoo.fr, http://www.guerin-international.fr
Vehicles, material/industrial equipment, vehicles, 
materials (second hand/used)

JEAN LOUIS GUERIN
Guerin International Business Sarl 5, Rue Paul Eluard, 
44100, Nantes, France, Tel. 33-971-504525, Fax. 33-
240-464924, 
E-mail:jean.guerin2@wanadoo.fr, http://www.
guerin-international.fr
Vehicles, material/industrial equipment, vehicles, 
materials (second hand/used)

GERMANY
ELKE G. SCHUCKMANN
Straburger Str., 42, 28211 Bremen Germany, Tel/.Fax. 
49-4213479140, Mobile:49-1724217772
Fish and spirits

GREECE
ΑΓΡΙΟΝ ΓΗ
Υπέυθυνος:Στέλιος Καλιούρης
Τ.Θ. 7718, ΄Αδελε 74100, Ρέθυμνο, Κρήτη, Τηλ./Φαξ. 
2831071919, 
E-mail:sales@agrion.gr, http://www.agrion.gr
Βιολογικά αγροτικά προϊόντα

ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΗ –ΑΓ ΚΕΡΑΜΙΤΖΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Πατσιούρας Γιώργος, E-mail:patsiouras@

aerogrammi.gr, Τηλ. 2310682572,
Κατασκευή Στόμιων Κλιματισμού

AGROSISKEVASTIK
Τηλ./Φαξ. 2842041055, 
E-mail:78_elp@otenet.gr 
Παραγωγή – Εμπορία & Τυποποίηση Κυπευτικών

ΑΛΕΚΟΣ ΠΑΛΑΜΑΡΗΣ
Λεωφ. Πόρτου, Τήνος, Ε-mail:ALEKOSPALAMARIS@
IN.GR, Φαξ. 22830-25281
Τουριστικά και θρησκευτικά είδη 

ΑΛΚΑ ΑΒΓΕΕ
Λιακόπουλος Αθανάσιος
Τηλ. 2510-56966, 2510-46881, 0030-6946060900, E-
mail:info@alka-sa.gr
Εμπόριο πατάτας

AXIOM GIFTS
Prantalos Konstantinos
Tel. 30-210-5314994, Fax. 30-2105980218, E-
mail:kpran@axiom-gifts.gr, http://www.axiom-
gifts.gr
Επιχειρηματικά διαφημιστικά και αναμνηστικά δώρα 
και ειδικές κατασκευές από μέταλλο ή άλλο υλικό

ΒΑΠΤΙΣΜΑ
΄Αλφα Μυλοπόταμος, 74052 Ρέθυμνο, Κρήτη, Τηλ. 
28340-22133, 22120, Φαξ. 28230-22135, 22118, Ε-
mail:info@baptisma.gr, http://wwwl.baptisma.gr
Ελαιόλαδο

ΒΕΤΕΡΑΝΟ
Πλατεία Ελευθερίας 1, Ιεράπετρα, Τηλ. 2842023175, 
http://www.veterano.gr, E-mail:info@veterano.gr
Ενδιαφέρον για Αρτοποιία – ζαχαροπλαστική

ΒΡΕΤΤΟΣ ΑΛΚ & ΥΙΟΣ ΑΕ
Βρεττού Μαρία
Τηλ. 23940-52940, E-mail:info@vrettos.gr
Σιροπιαστά Γλυκά

Β. ΧΑΤΖΗΚΟΣΜΑΣ & ΥΙΟΣ Ο.Ε.
Τηλ. 2310-540722, 25310-33365, E-mail:dir@
chatzikosmas.gr
Βιομηχανία Πλαστικών Ειδών Συσκευασίας

CANDIASOIL 
Αρχ, Μακαρίου 38, 71202 Ηράκλειο Κρήτης, http://
www.candiasoil.com, 
Ε-mail:gt@candiasoil.com
Ελαιόλαδο

CRETEL SA
Γαλιά, 70400 Ηράκλειο Κρήτης, Τηλ. 2892023543, 
Φαξ. 2892025143, 
E-mail:info@cretel.gr, http://www.cretel.gr
Ελαιόλαδο

D.ACTIVE E.E.
ΦΥΡΙΠΠΗΣ ΝΙΚ. & ΣΙΑ ΕΕ Ο∆ΟΝΤΙΑΤΡΙΚΑ ΕΙ∆Η
Αρτης 9, Αγ. Ανάργυροι, E-mail:office@d-active.gr, 
Tel. 210-2317735, Fax. 210-2317114, 

Πακέτο προϊόντων για την οδοντιατρική 

DORAL ΠΡΟΤΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΠΟΡΤΩΝ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ ΑΒΕΕ DORAL
∆. ΜΠΕΛΛΗΓΙΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ BELCO SYSTEM
Στρατικοπούλου Μπέττυ
Τηλ. 2310-722222, E-mail:betty@belco.gr
∆ομικά, κουφώματα pvc rehau, παντζούρια pvc 
rehau, παντζούρια αλουμινίου, ρολά pvc rehau, ρο-
λά αλουμινίου, σίτες κάθετες

DOMAINE PATERANAKIS
Ζωγράφου 7, 71201 Ηράκλειο Κρήτης, Τηλ. 
2810-226674, Φαξ. 2810-226673, http://www.
paterianiakis.gr, E-mail:info@paterianakis.gr, 
Κρασιά

ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ ΛΙΤΟΥ
Τηλ. 00302310-539571/2, E-mail:litos@otenet.gr
Ρύζι, Φέτα, φασόλια, ζυμαρικά, κομπόστα

GYLLOS FURNITURE CONCEPTS
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΥΛΛΟΣ ΕΠΕ
Τηλ. 30-23410-64176, 30-2341064010, E-
mail:gyllos@otenet.gr, http://www.gyllos.gr/images/
stories/gyllostop.jpg
Εμπορία επίπλων που δραστηριοποιείται στον το-
μέα του επαγγελματικού και του ξενοδοχειακού εξο-
πλισμού

ΚΑΛΤΑΒΕΡΙ∆ΗΣ ΑΓΑΠΙΟΣ
Μαυρούδα, Θεσσαλονίκη, Τηλ. 2310727076, 
Κινητό:6978990504, 
Ε-mail:agapioskalltav@hotmail.gr
Αρωματικά Φυτά (Βασική παραγωγή Ρίγανη)

ΚΑΛΦΙ∆ΗΣ Μ. & ΣΙΑ ΟΕ
Καλφίδης Μιχαήλ
Τηλ. 2310-331000,  E-mail:kalfidis@kosmio.com, 
Κοσμήματα από πολύτιμα μέταλλα

KOLEMPAS S.A. GROUP OF COMPANIES
5th Klm Nat. Road Ioannina – Konitsa 45000, 
Ioannina, Hellas, Tel. 30-26510-62433, Fax. 30-26510-
62433m http://www.megacenter.gr, 
E-mail:zisiskolempas@megacenter.gr
Κατασκευές για σφαγεία και εργοστάσια κρέατος 
(πλήρως ετοιμοπαράδοτα) νοσοκομεία, σχολεία

ΚΥΚΝΟΣ Α.Ε.
Θέση Γκα Αθικιών Κοριθνίας, Τηλ. 27410-39440, Φαξ. 
27410-39397, 
E-mail:kyknossa@otenet.gr
Παραγωγή Ασβέστη και υδρασβέστη 

ΛΙΟΚΑΠΡΙ
Υιοί Εμμ. Πρωτογεράκη, Βώρροι, Ηράκλειο Κρήτης, 
Τηλ. 28920-91395, Φαξ. 28920-91078, E-mail:info@
oliveoil-kreta.com
Ελαιόλαδο

MD PROFESSIONNEL
Γ. ΑΓΡΑΠΙ∆ΑΚΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Βούτσαλη 45, Πετρούπολη Τ.Κ. 131 23, Τηλ. 210-

5021417, Φαξ. 210-50262259, E-mail:g.psomas@
mdcosmetics.gr, http://www.mdprofessionnel.com
Καλλυντικά και συγκεκριμένα είδη μακιγιάζ ευρεί-
ας κατανάλωσης
Miss Theodora Papastratou
E-mail:info@uplift.gr, 
Hydraulic inverter up-down direction

ΝΙΚΟΛΑΣ 
∆ημοκρατίας 51, 74100 Ρέθυμνο, Κρήτης, Τηλ. 
28310-54795, Φαξ. 28310-50911, E-mail:sales@
nikolasoil.com, http://www.oliveoilgreece.com
Ελαιόλαδο

PALAPLAST S.A.
Mr Ioannis Popis Tel. 2310-712512, E-mail:exports@
palaplast.gr
Industry of plastic pipes

ΠΕΡΥΣΙΝΑΚΗΣ
Κονδυλάκη (Πλατεία Πλαστήρα) Ιεράπετρα, Τηλ. 
28420-22965, 
Ενδιαφέρον για αρτοποιία - ζαχαροπλαστεία

BRAZIL

ELEVEN REPRESENT

Jundiai, Sao Paulo, Brazil, E-
mail:elevenrepresent@gmail.com.br, http://
www.elevenrepresent.webnode.com.br
-Representing Brazilian Companies in foreign 
cooperations

GHANA

Mr Kwesi Abbey Sam
Tel. 233-24-9152672, E-mail:abbey2k@msn.com
- Accredited agent for supplier of products to the 
Ghana Purchasing Commission

GREECE

ALPHA PLAN CONSULTANTS

Γεράκι Γιώτα
Tel. 2310-566767, E-mail:geraki@aplan.gr
- Σύμβουλοι Επιχειρήσεων

ZITA TRANS INTERNATIONAL CARGO – ∆ΙΕ-
ΘΝΕΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
Τηλ. 2103542238-2103542274-5, Φαξ. 210-
3542346, 
Ε-mail:zitatrans@athensairport.gr
- Για μεταφορές από Ελλάδα και όλο τον κό-
σμο ZITA TRANS INT’L CARGO  ATHENS EL. 
BENIZELOS

ISRAEL
ILOUKMAIL
Tel. 00972-77-9351057
-Software Development & Web Applications

TAO TECHNOLOGIES
Tel. 00972-3-9721777, Fax. 00972-50-8965808, E-
mail:Noa@TaoTechs.com, http://www.TaoTechs.
com, Contact Person:Mrs Noa Maron-Kaim
- Business intelligence software

DARCO REAL ESTATE AGENCY
Contact Person:Mr Farraj Sliman
Tel. 00972-4-6021889, Fax. 00972-4-6022216, E-
mail:darco.ree@gmail.com
-  Interested in contacting real estate developers

SWITZERLAND
SUNSHINE COMMS
Route des Fayards 246, Versoix, Geneva 
1290, Switzerland, Tel. 41-22-7555644,       E-
mail:Antonia@sunshinecomms.com
- Consulting for cooperation with travel agencies, 
consumer and retail 
   businesses, charity NGOs, Tv & radio, media and 
political parties and 
   personalities

U.A.E.

NASCO AUDIT FIRM

E-mail:nayefabusakranfirm.com, Tel. 00971-
505640056, 
- Auditing, company formation, offshore 
registration, trademark registration,  Βusiness 
plan

 Services Services
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GERMAN EXPORT DATABASE CD-ROM 2011
THE DOMESTIC TRADE DIRECTORY OF SWEDEN 2011-2012
HKTDC 2/2011

Εμπορικοί καταλόγοι στη βιβλιοθήκη του ΚΕΒΕ Σεπτέμβριος  2011

Η 31η ∆ιεθνής Εμπορική ΄Εκθεση της Ινδίας (ΙΙΤF) θα πραγματοποιηθεί 
στον εκθεσιακό χώρο Pragati Maidan στο Νέο ∆ελχί από τις 14 μέχρι τις 27 
Νοεμβρίου 2011.  Τις πρώτες πέντε μέρες της λειτουργίας της (14-18 Νοεμ-
βρίου) η ΄Εκθεση θα λειτουργήσει αποκλειστικά για επιχειρηματικούς επι-
σκέπτες. Αναμένεται συμμετοχή 7500 και πλέον εκθετών από 50 χώρες που 
θα κατανεμηθούν σε τομείς προϊόντων και τεχνολογίας, μικρομεσαίων, χει-
ροτεχνίας και αγροτικής τέχνης και δομικής τεχνολογίας φιλικής προς το 
περιβάλλον. Στην 31η διοργάνωση επισκέφθηκαν την ‘Εκθεση 1,2 εκατομ-
μύρια επισκέπτες και 300,000 επιχειρηματίες περιλαμβανομένων 604 εμπο-
ρικών προσωπικοτήτων από 90 χώρες.
Λεπτομέρειες για την ΄Εκθεση στον Ιστοχώρο http://www.IITF.in και από 

το Γενικό ∆ιευθυντή (General Manager) Mr Hukumchand T.Τηλ. 0091-11-
23378821, Φαξ. 0091-11-23378464, E-mail:ht@itpo-online.com

Η 31η ∆ιεθνής Εμπορική ΄Εκθεση Ινδίας
στο Νέο ∆ελχί 14 – 27 Νοεμβρίου 2011

Πλειστηριασμός στη Γεωργία για άδεια εξόρυξης ορυκτού
Το Υπουργείο Ενέργειας και Φυσικών Πόρων (Ministry of Energy and 

Natural Resources) της Γεωργίας θα διενεργήσει στις 3 Οκτωβρίου 2011 
πλειστηριασμό για παραχώρηση άδειας διερεύνησης και εξόρυξης ορυ-
κτών σε περιοχές δήμων της χώρας.
Η άδεία θα είναι διάρκειας 30 ετών.  Ο πλειστηριασμός θα διενεργηθεί 

στα γραφεία της Αρχής Φυσικών Πόρων στις 12:00.
Περισσότερες πληροφορίες για τις προϋποθέσεις συμμετοχής και τις εκτι-

μήσεις των διαθέσιμων ορυκτών (σιδήρου, πολύτιμων λίθων, χρυσού κλπ)     
στην ιστοσελίδα της Αρχής Φυσικών Πόρων (Agency Natural Resources), 
http://www.gov.ge

Η 2η Εμπορική ΄Εκθεση Τεχνολογίας Τροφίμων και Πρώτων Υλών θα δι-
οργανωθεί από το Σύνδεσμο Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων του 
Ιράν, στο μόνιμο ∆ιεθνή Εκθεσιακό χώρο στην Τεχεράνη από τις 17 μέχρι 
τις 20 Νοεμβρίου 2011.
Τα εκθέματα καλύπτουν την βιομηχανία μηχανημάτων τροφίμων, προ-

ϊόντων συσκευασίας τροφίμων και συναφή εξοπλισμό όπως και πρώτες 
ύλες περιλαμβανομένης ζάχαρης, φυτικών ελαίων, ελαιοκάρπου, συμπυ-
κνωμένου χυμού, αλεύρου και άλλων πρόσθετων υλικών.
Πληροφορίες: Mr Amirsaman Eskandari
Irantan Food Science and Technology Association
Tel. 0098-2122087332, Fax. 0098-2122087352,  ∆ιεύθυνση Συνδέσμου: 

Shabnam Street, Yekom St., Sa’adat Abad, Tehran, Iran, Fax. 0098-21-
22364183

Εμπορική ΄Εκθεση Τεχνολογίας Τροφίμων
στην Τεχεράνη 17-20 Νοεμβρίου 2011

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος η εταιρεία Compass Expo Ltd προετοι-
μάζεται για την πραγματοποίηση της 7ης Ιατρικής ΄Εκθεσης στη Θεσσαλο-
νίκη.  Η έκθεση η οποία καλύπτει το Νοσοκομειακό – Ιατρικό εξοπλισμό, τα 
εφόδια και τις υπηρεσίες θα διεξαχθεί στο ∆ιεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσ-
σαλονίκης HELEXPO από τις 30 Μαρτίου μέχρι την 1η Απριλίου 2012.
Στόχος της έκθεσης είναι η πληρέστερη ενημέρωση επιχειρήσεων που 

ενδιαφέρονται για τον κλάδο των ιατρικών μηχανημάτων, του ιατρικού 
εξοπλισμού και των υπηρεσιών, και η ανάδειξη νέων προϊόντων και η δια-
μόρφωση νέων επιχειρηματικών σχέσεων.
Περισσότερες πληροφορίες από την Εταιρεία Compass Expo Ltd, Φιλο-

λάου 234 -11631, Αθήνα, Τηλ. 0030-210-7568888, Φαξ. 0030-210-7568889 
από τον κ. Κουβέλη Γιώργο, ή στο e-mail:info@compassexpo.com, http://
www.compassexpo.com.

Η 7η Ιατρική ΄Εκθεση MEDIC EXPO στη Θεσσαλονίκη 
30 Μαρτίου – 1η Απριλίου 2012
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AΡΙΘΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
2011∆0085

Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμήμα Κρα-
τικών Αγορών και Προμηθειών (Τ.Κ.Α.Π) 
ζητά από Ενδιαφερόμενος Οικονομικούς 
Φορείς που πληρούν του όρους των Εγ-
γράφων του παρόντος ∆ιαγωνισμού, να 
υποβάλουν προσφορά με σκοπό την σύ-
ναψη ∆ημόσιας Σύμβασης που θα έχει ως 
αντικείμενο την  πραγματοποίηση της προ-
μήθειας και παράδοσης στις  Επαρχιακές 
Αποθήκες του Τ.Κ.Α.Π. και στην 691 ΑΒΥΠ 
που βρίσκονται στη Λεμεσό καθώς και στις 
Τμηματικές Αποθήκες των Ιατρικών Υπηρε-
σιών στη Λευκωσία του συνόλου των ειδών 
των κατηγοριών στις οποίες έχουν ενταχθεί 
τα απαιτούμενα Προϊόντα, που αποτελού-
νται από εσωτερικές επενδύσεις, φανέλες 
και σλιπ, κοντομάνικες φανέλες και ρόπες 
και φόρμες (τζιελλαπίδες) εργασίας.  Τα 
υπό προμήθεια προϊόντα αποσκοπούν 
στην κάλυψη σχετικών αναγκών Φορέων 
του ∆ημοσίου.  Οι ποσότητες είναι διαιρετέ-
ες και συνεπώς κάθε προσφέρων δικαιού-
ται να υποβάλει προσφορά για ολόκληρη 
την ποσότητα του συνόλου των ειδών κά-
θε κατηγορίας και για μια, τουλάχιστον, ή 
περισσότερες από τις κατηγορίες αυτές στις 
οποίες έχουν ταξινομηθεί τα εν λόγω Προ-
ϊόντα.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφα-

λίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού σε έντυ-
πη μορφή με την καταβολή του ποσού 
των €40 στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και 
ο πληρωτέος Φ.Π.Α., από τα γραφεία που 
βρίσκονται στο σύμπλεγμα των κεντρικών 
αποθηκών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχι-
ακά γραφεία του Τμήματος, από την Τετάρ-
τη 10 Αυγούστου 2011.  Το ποσό αυτό δεν 
επιστρέφεται. Μπορούν  επίσης να τα εξα-
σφαλίσουν μέσώ των δύο πιο κάτω ιστοσε-
λίδων www.eprocurement.gov.cy, www.
mof.gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. ∆ιευκρινίζεται 
ότι δεν είναι απαραίτητο οι Ενδιαφερόμενοι 
Οικονομικοί Φορείς να προμηθευτούν τα 
΄Εγγραφα ∆ιαγωνισμού σε έντυπη μορφή 
και να πληρώσουν το αντίτιμο των €40,00, 
για να αποκτήσουν το δικαίωμα συμμετο-
χής στον παρόντα διαγωνισμό.
Οι Προσφορές που θα υποβληθούν θα 

συνοδεύονται από Εγγύηση Συμμετοχής 
(προσωπική επιταγή ή τραπεζική εγγύηση) 
για ποσό ίσο με το 10% της συνολικής αξίας 
της προσφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα 
του ∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει τα έγ-
γραφα διαγωνισμού, καταβάλλοντας το πιο 
πάνω ποσό, δεν θα ληφθούν υπόψη.  Η τε-
λευταία ημέρα υποβολής των προσφορών 
είναι η Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου 2011 
και ώρα 9:00 π.μ. Προσφορές που θα φθά-
σουν μετά την πιο πάνω ημερομηνία και 
ώρα δεν θα ληφθούν υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμφω-

να με τον τρόπο και με τους όρους που  πε-
ριγράφονται στα Έγγραφα ∆ιαγωνισμού  
στην ακόλουθη διεύθυνση: 
Πρόεδρο Συμβουλίου Προσφορών, 

Υπουργείο Οικονομικών, γωνία Μιχαλάκη 
Καραολή και Γρηγόρη Αυξεντίου, 1439 Λευ-
κωσία.  ΄Ολες οι προσφορές συνοδεύονται 

υποχρεωτικά και με ποινή αποκλεισμού, 
από τα δικαιολογητικά και αποδεικτικά στοι-
χεία που ορίζονται στους όρους 9.3.1, 9.3.2 
και 9.3.3. του Μέρους Α των Εγγράφων ∆ια-
γωνισμού και αναφέρονται συνοπτικά στο 
΄Εντυπο 12 των εν λόγω Εγγράφων.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδι-

αφερόμενοι να απευθύνονται στους αρ-
μόδιους λειτουργούς του Τμήματος:  κα. 
Μαρία Κτωρίδου και  κ. Θεόδωρο Φω-
τίου στα τηλέφωνα 22-400420 και 22-
400422 αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
2011∆0088

Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμήμα Κρα-
τικών Αγορών και Προμηθειών (Τ.Κ.Α.Π) 
ζητά προσφορές για την πραγματοποίηση 
της Προμήθειας των Προϊόντων, που απο-
τελείται από οικιακό εντομοκτόνο και αρω-
ματικό χώρου (τύπου spray). Η παράδοση 
των Συμβατικών Προϊόντων θα γίνεται στα-
διακά, για περίοδο δώδεκα (12) μηνών, στις 
Κεντρικές και Επαρχιακές Αποθήκες του 
Τ.Κ.Α.Π. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφα-

λίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού σε έντυ-
πη μορφή με την καταβολή του ποσού 
των €20 στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και 
ο πληρωτέος Φ.Π.Α., από τα γραφεία που 
βρίσκονται στο σύμπλεγμα των κεντρικών 
αποθηκών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχι-
ακά γραφεία του Τμήματος, από την Τετάρ-
τη 31 Αυγούστου 2011.  Μπορούν  επίσης 
να τα εξασφαλίσουν μέσώ των δύο πιο κά-
τω ιστοσελίδων www.eprocurement.gov.
cy, www.mof.gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. ∆ι-
ευκρινίζεται ότι δεν είναι απαραίτητο οι 
Ενδιαφερόμενοι Οικονομικοί Φορείς να 
προμηθευτούν τα ΄Εγγραφα ∆ιαγωνισμού 
σε έντυπη μορφή και να πληρώσουν το 
αντίτιμο των €20,00, για να αποκτήσουν 
το δικαίωμα συμμετοχής στον παρόντα δι-
αγωνισμό.
Οι Προσφορές που θα υποβληθούν θα 

συνοδεύονται από Εγγύηση Συμμετοχής 
(προσωπική επιταγή ή τραπεζική εγγύηση) 
για ποσό ίσο με το 10% της συνολικής αξίας 
της προσφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα 
του ∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει τα έγ-
γραφα διαγωνισμού, καταβάλλοντας το πιο 
πάνω ποσό, δεν θα ληφθούν υπόψη. Η τε-
λευταία ημέρα υποβολής των προσφορών 
είναι η Τρίτη 18 Οκτωβρίου 2011 και ώρα 
10:00 π.μ. Προσφορές που θα φθάσουν με-
τά την πιο πάνω ημερομηνία και ώρα δεν 
θα ληφθούν υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμφω-

να με τον τρόπο και με τους όρους που  πε-
ριγράφονται στα Έγγραφα ∆ιαγωνισμού  
στην ακόλουθη διεύθυνση: 
Τμήμα Κρατικών Αγορών και Προμηθει-

ών (Κιβώτιο Προσφορών), Σύμπλεγμα Κε-
ντρικών Αποθηκών, Αγ. Ιλαρίωνος 235-243, 
1028 Καϊμακλί, Λευκωσία.  Για περισσότερες 
πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι να απευ-
θύνονται στους αρμόδιους λειτουργούς 
του Τμήματος:  κα. Σκεύη Χριστοφή  και κ. 
Πέτρο Μούζουρα στα τηλέφωνα 22-400468 
και 22-400426 αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
2011∆0089

Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμή-
μα Κρατικών Αγορών και Προμηθειών 
(Τ.Κ.Α.Π) ζητά προσφορές για την πραγ-
ματοποίηση της προμήθειας που αποτε-
λείται από πτυσσόμενα Μαχαιρίδια και 
Κύπελλα Νερού για ικανοποίηση ανα-
γκών της Εθνικής Φρουράς.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφα-

λίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού σε έντυ-
πη μορφή με την καταβολή του ποσού 
των €20 στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και 
ο πληρωτέος Φ.Π.Α., από τα γραφεία που 
βρίσκονται στο σύμπλεγμα των κεντρικών 
αποθηκών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχι-
ακά γραφεία του Τμήματος, από την ∆ευτέ-
ρα 29 Αυγούστου 2011.  Μπορούν  επίσης 
να τα εξασφαλίσουν μέσώ των δύο πιο κά-
τω ιστοσελίδων www.eprocurement.gov.
cy, www.mof.gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. ∆ι-
ευκρινίζεται ότι δεν είναι απαραίτητο οι 
Ενδιαφερόμενοι Οικονομικοί Φορείς να 
προμηθευτούν τα ΄Εγγραφα ∆ιαγωνισμού 
σε έντυπη μορφή και να πληρώσουν το 
αντίτιμο των €20,00, για να αποκτήσουν 
το δικαίωμα συμμετοχής στον παρόντα δι-
αγωνισμό.
Οι Προσφορές που θα υποβληθούν θα 

συνοδεύονται από Εγγύηση Συμμετοχής 
(προσωπική επιταγή ή τραπεζική εγγύηση) 
για ποσό ίσο με το 10% της συνολικής αξίας 
της προσφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα 
του ∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει τα έγ-
γραφα διαγωνισμού, καταβάλλοντας το πιο 
πάνω ποσό, δεν θα ληφθούν υπόψη.  Η τε-
λευταία ημέρα υποβολής των προσφορών 
είναι η Τρίτης 27 Σεπτεμβρίου 2011 και ώρα 
10:00 π.μ. Προσφορές που θα φθάσουν με-
τά την πιο πάνω ημερομηνία και ώρα δεν 
θα ληφθούν υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμφω-

να με τον τρόπο και με τους όρους που  πε-
ριγράφονται στα Έγγραφα ∆ιαγωνισμού  
στην ακόλουθη διεύθυνση: 
Τμήμα Κρατικών Αγορών και Προμηθει-

ών (Κιβώτιο Προσφορών), Σύμπλεγμα Κε-
ντρικών Αποθηκών, Αγ. Ιλαρίωνος 235-243, 
1028 Καϊμακλί, Λευκωσία. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδι-

αφερόμενοι να απευθύνονται στους αρ-
μόδιους λειτουργούς του Τμήματος:  κα. 
Κλεάνθους Φαλά Κωνσταντία και κ. Πέτρο 
Μούζουρα στα τηλέφωνα 22-400467 και 
22-400426 αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
2011∆0090

Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμήμα Κρα-
τικών Αγορών και Προμηθειών (Τ.Κ.Α.Π) 
ζητά προσφορές για την πραγματοποίη-
ση της Προμήθειας που αποτελείται από 
ασφαλτικό γαλάκτωμα C40B4 (Tack coat) 
και ασφαλτικό ελαστικό σφραγιστικό υλι-
κό (μάστιχο) για ικανοποίηση κοινών ανα-
γκών φορέων του ∆ημοσίου. Η παράδοση 
των Συμβατικών Προϊόντων θα γίνεται στα-
διακά, σε 2-3 ισόποσες παραδόσεις για πε-
ρίοδο δώδεκα (12) μηνών, στις Κεντρικές 

και Επαρχιακές Αποθήκες του Τ.Κ.Α.Π. κα-
θώς και σε Τμηματικές Αποθήκες ή άλλους 
χώρους Φορέων του ∆ημοσίου. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφα-

λίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού σε έντυ-
πη μορφή με την καταβολή του ποσού 
των €20 στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και 
ο πληρωτέος Φ.Π.Α., από τα γραφεία που 
βρίσκονται στο σύμπλεγμα των κεντρικών 
αποθηκών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχι-
ακά γραφεία του Τμήματος, από την Τετάρ-
τη 31 Αυγούστου 2011.  Μπορούν  επίσης 
να τα εξασφαλίσουν μέσώ των δύο πιο κά-
τω ιστοσελίδων www.eprocurement.gov.
cy, www.mof.gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. ∆ι-
ευκρινίζεται ότι δεν είναι απαραίτητο οι 
Ενδιαφερόμενοι Οικονομικοί Φορείς να 
προμηθευτούν τα ΄Εγγραφα ∆ιαγωνισμού 
σε έντυπη μορφή και να πληρώσουν το 
αντίτιμο των €20,00, για να αποκτήσουν 
το δικαίωμα συμμετοχής στον παρόντα δι-
αγωνισμό.
Οι Προσφορές που θα υποβληθούν θα 

συνοδεύονται από Εγγύηση Συμμετοχής 
(προσωπική επιταγή ή τραπεζική εγγύηση) 
για ποσό ίσο με το 10% της συνολικής αξίας 
της προσφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα 
του ∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει τα έγ-
γραφα διαγωνισμού, καταβάλλοντας το πιο 
πάνω ποσό, δεν θα ληφθούν υπόψη. Η τε-
λευταία ημέρα υποβολής των προσφορών 
είναι η Τρίτη 27 Σεπτεμβρίου 2011 και ώρα 
10:00 π.μ. Προσφορές που θα φθάσουν με-
τά την πιο πάνω ημερομηνία και ώρα δεν 
θα ληφθούν υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμφω-

να με τον τρόπο και με τους όρους που  πε-
ριγράφονται στα Έγγραφα ∆ιαγωνισμού  
στην ακόλουθη διεύθυνση: 
Τμήμα Κρατικών Αγορών και Προμηθει-

ών (Κιβώτιο Προσφορών), Σύμπλεγμα Κε-
ντρικών Αποθηκών, Αγ. Ιλαρίωνος 235-243, 
1028 Καϊμακλί, Λευκωσία. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδια-

φερόμενοι να απευθύνονται στους αρμόδι-
ους λειτουργούς του Τμήματος:  κα. Σοφία 
Ζήνωνος και κα. Μαρία Σάββα στα τηλέφω-
να 22-400428 και 22-400438, αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
2011∆0091

Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμή-
μα Κρατικών Αγορών και Προμηθειών 
(Τ.Κ.Α.Π) ζητά από Ενδιαφερόμενους Οι-
κονομικούς Φορείς που πληρούν τους 
όρους των Εγγράφων του παρόντος δια-
γωνισμού, να υποβάλουν Προσφορά με 
σκοπό τη σύναψη ∆ημόσιας Σύμβασης 
που θα έχει ως Αντικείμενο την πραγμα-
τοποίηση της προμήθειας και παράδοσης, 
ολόκληρης της ποσότητας του συνόλου 
των ειδών που αποτελούνται  από αντι-
βαλλιστικά κράνη, συστήματα ανάρτησης 
και υποσιάγωνα αντιβαλλιστικών κρανών, 
εντός χρονικής περιόδου πέντε (5) μηνών 
από την υπογραφή της Συμφωνίας.  Τα 
υπό προμήθεια προϊόντα αποσκοπούν 
στην κάλυψη αναγκών της Εθνικής Φρου-
ράς.  Η Παράδοση των Συμβατικών Προϊ-
όντων θα γίνει στις αποθήκες της Εθνικής 

 Tμήμα κρατικών αγορών και προμηθειών Tμήμ
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Φρουράς (691 ΑΒΥΠ) που βρίσκονται στα 
Πολεμίδια, Λεμεσός.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφα-

λίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού σε έντυπη 
μορφή με την καταβολή του ποσού των €40 
στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και ο πληρω-
τέος Φ.Π.Α., από τα γραφεία που βρίσκονται 
στο σύμπλεγμα των κεντρικών αποθηκών 
του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχιακά γραφεία 
του Τμήματος, από την Παρασκευή 26 Αυ-
γούστου 2011.  Μπορούν  επίσης να τα 
εξασφαλίσουν μέσώ των δύο πιο κάτω ιστο-
σελίδων www.eprocurement.gov.cy, www.
mof.gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. ∆ιευκρινίζεται 
ότι δεν είναι απαραίτητο οι Ενδιαφερόμενοι 
Οικονομικοί Φορείς να προμηθευτούν τα 
΄Εγγραφα ∆ιαγωνισμού σε έντυπη μορφή 
και να πληρώσουν το αντίτιμο των €40,00, 
για να αποκτήσουν το δικαίωμα συμμετο-
χής στον παρόντα διαγωνισμό. Οι Προσφο-
ρές που θα υποβληθούν θα συνοδεύονται 
από Εγγύηση Συμμετοχής (προσωπική επι-
ταγή ή τραπεζική εγγύηση) για ποσό ίσο με 
το 10% της συνολικής αξίας της προσφοράς 
(χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα του ∆ιευθυντή 
του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτωση που κάποιος δεν 
έχει εξασφαλίσει τα έγγραφα διαγωνισμού, 
καταβάλλοντας το πιο πάνω ποσό, δεν θα 
ληφθούν υπόψη.  Η τελευταία ημέρα υπο-
βολής των προσφορών είναι η Παρασκευή 
14 Οκτωβρίου 2011 και ώρα 9:00 π.μ. Προ-
σφορές που θα φθάσουν μετά την πιο πά-
νω ημερομηνία και ώρα δεν θα ληφθούν 
υπόψη. Οι προσφορές υποβάλλονται σύμ-
φωνα με τον τρόπο και με τους όρους που  
περιγράφονται στα Έγγραφα ∆ιαγωνισμού  
στην ακόλουθη διεύθυνση: 
Πρόεδρο Συμβουλίου Προσφορών, 

Υπουργείο Οικονομικών, γωνία Μιχαλάκη 
Καραολή και Γρηγόρη Αυξεντίου, 1439 Λευ-
κωσία.  ΄Ολες οι προσφορές συνοδεύονται 
υποχρεωτικά και με ποινή αποκλεισμού, 
από τα δικαιολογητικά και αποδεικτικά στοι-
χεία που ορίζονται στους όρους 9.3.1, 9.3.2 
και 9.3.3. του Μέρους Α των Εγγράφων ∆ια-
γωνισμού και αναφέρονται συνοπτικά στο 
΄Εντυπο 10 των εν λόγω Εγγράφων.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδια-

φερόμενοι να απευθύνονται στους αρμόδι-
ους λειτουργούς του Τμήματος:  κα Μαρία 
Σάββα και κ. Πέτρο Μούζουρα στα τηλέφω-
να 22-400435 και 22-400426 αντίστοιχα.

  

ΑΡΙΘΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
2011∆0092

Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμήμα Κρα-
τικών Αγορών και Προμηθειών προκηρύσ-
σει τον πιο πάνω διαγωνισμό προσφορών, 
με βάση τις διατάξεις του ισχύοντος εσω-
τερικού δικαίου που διέπει τη σύναψη και 
εκτέλεση δημοσίων Συμβάσεων, και ζη-
τά από Ενδιαφερόμενους Οικονομικούς 
Φορείς που πληρούν τους όρους των Εγ-
γράφων ∆ιαγωνισμού να υποβάλουν Προ-
σφορά.   
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφα-

λίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού σε έντυπη 
μορφή με την καταβολή του ποσού των €40 
στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και ο πληρω-
τέος Φ.Π.Α., από τα γραφεία που βρίσκονται 
στο σύμπλεγμα των κεντρικών αποθηκών 
του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχιακά γραφεία 
του Τμήματος, από την Πέμπτη 1 Σεπτεμβρί-
ου 2011.  Μπορούν  επίσης να τα εξασφαλί-
σουν μέσώ των δύο πιο κάτω ιστοσελίδων 

www.eprocurement.gov.cy, www.mof.
gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. ∆ιευκρινίζεται ότι 
δεν είναι απαραίτητο οι Ενδιαφερόμενοι Οι-
κονομικοί Φορείς να προμηθευτούν τα ΄Εγ-
γραφα ∆ιαγωνισμού σε έντυπη μορφή και 
να πληρώσουν το αντίτιμο των €40,00, για 
να αποκτήσουν το δικαίωμα συμμετοχής 
στον παρόντα διαγωνισμό.
Οι Προσφορές που θα υποβληθούν θα 

συνοδεύονται από Εγγύηση Συμμετοχής 
(προσωπική επιταγή ή τραπεζική εγγύηση) 
για ποσό ίσο με το 10% της συνολικής αξίας 
της προσφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα 
του ∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει τα έγ-
γραφα διαγωνισμού, καταβάλλοντας το πιο 
πάνω ποσό, δεν θα ληφθούν υπόψη.  Η τε-
λευταία ημέρα υποβολής των προσφορών 
είναι η Παρασκευή 21 Οκτωβρίου 2011 και 
ώρα 10:00 π.μ. Προσφορές που θα φθά-
σουν μετά την πιο πάνω ημερομηνία και 
ώρα δεν θα ληφθούν υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμφω-

να με τον τρόπο και με τους όρους που  πε-
ριγράφονται στα Έγγραφα ∆ιαγωνισμού  
στην ακόλουθη διεύθυνση: 
Πρόεδρο Συμβουλίου Προσφορών, 

Υπουργείο Οικονομικών, γωνία Μιχαλάκη 
Καραολή και Γρηγόρη Αυξεντίου, 1439 Λευ-
κωσία.  ΄Ολες οι προσφορές συνοδεύονται 
υποχρεωτικά και με ποινή αποκλεισμού, 
από τα δικαιολογητικά και αποδεικτικά 
στοιχεία που ορίζονται στους όρους 9.3.1, 
9.3.2 και 9.3.3. του Μέρους Α των Εγγρά-
φων ∆ιαγωνισμού.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδια-

φερόμενοι Οικονομικοί Φορείς μπορούν να 
απευθύνονται στους λειτουργούς του Τμή-
ματος:  κ. Πέτρο Μούζουρα και κα. Σοφία 
Ζήνωνας στα τηλέφωνα 22-400426 και 22-
400428 αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
2011∆0093

Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμήμα Κρα-
τικών Αγορών και Προμηθειών (Τ.Κ.Α.Π) ζη-
τά προσφορές για την πραγματοποίηση της 
προμήθειας που αποτελείται από διάφορα 
είδη χάλκινων σωλήνων και εξαρτήματα.  Η 
παράδοση των Συμβατικών Προϊόντων θα 
γίνει εντός τριών (3) μηνών από την υπο-
γραφή της Σύμβασης στις Κεντρικές αποθή-
κες του Τ.Κ.Α.Π.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφα-

λίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού σε έντυπη 
μορφή με την καταβολή του ποσού των €20 
στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και ο πληρω-
τέος Φ.Π.Α., από τα γραφεία που βρίσκονται 
στο σύμπλεγμα των κεντρικών αποθηκών 
του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχιακά γραφεία 
του Τμήματος, από την Πέμπτη 8 Σεπτεμβρί-
ου 2011.  Μπορούν  επίσης να τα εξασφαλί-
σουν μέσώ των δύο πιο κάτω ιστοσελίδων 
www.eprocurement.gov.cy, www.mof.
gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. ∆ιευκρινίζεται ότι 
δεν είναι απαραίτητο οι Ενδιαφερόμενοι Οι-
κονομικοί Φορείς να προμηθευτούν τα ΄Εγ-
γραφα ∆ιαγωνισμού σε έντυπη μορφή και 
να πληρώσουν το αντίτιμο των €20,00, για 
να αποκτήσουν το δικαίωμα συμμετοχής 
στον παρόντα διαγωνισμό.
Οι Προσφορές που θα υποβληθούν θα 

συνοδεύονται από Εγγύηση Συμμετοχής 
(προσωπική επιταγή ή τραπεζική εγγύηση) 
για ποσό ίσο με το 10% της συνολικής αξίας 

της προσφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα 
του ∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει τα έγ-
γραφα διαγωνισμού, καταβάλλοντας το πιο 
πάνω ποσό, δεν θα ληφθούν υπόψη.  Η τε-
λευταία ημέρα υποβολής των προσφορών 
είναι η Τρίτη 4 Οκτωβρίου 2011 και ώρα 
10:00 π.μ. Προσφορές που θα φθάσουν με-
τά την πιο πάνω ημερομηνία και ώρα δεν 
θα ληφθούν υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμφω-

να με τον τρόπο και με τους όρους που  πε-
ριγράφονται στα Έγγραφα ∆ιαγωνισμού  
στην ακόλουθη διεύθυνση: 
Τμήμα Κρατικών Αγορών και Προμηθει-

ών (Κιβώτιο Προσφορών), Σύμπλεγμα Κε-
ντρικών Αποθηκών, Αγ. Ιλαρίωνος 235-243, 
1028 Καϊμακλί, Λευκωσία. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδια-

φερόμενοι Οικονομικοί Φορείς μπορούν να 
απευθύνονται στους λειτουργούς του Τμή-
ματος:  κ. Πέτρο Μούζουρα και κα. Σοφία 
Ζήνωνας στα τηλέφωνα 22-400426 και 22-
400428 αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
2011∆0095

Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμήμα Κρα-
τικών Αγορών και Προμηθειών (Τ.Κ.Α.Π) 
ζητά προσφορές από Ενδιαφερόμενους 
Οικονομικούς Φορείς που πληρούν τους 
όρους της παρούσας Προκήρυξης, με 
σκοπό τη σύναψη ∆ημόσιας Σύμβασης 
Υπηρεσιών, κατά την έννοια του Ν. 12 (I) 
2006 για την παροχή υπηρεσιών που θα 
απαιτούνται από το Τμήμα αναφορικά με 
δημόσιους πλειστηριασμούς που δυνα-
τόν να διεξάγει για περίοδο τριών (3) χρό-
νων από την ημερομηνία υπογραφής της 
σύμβασης.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφα-

λίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού σε έντυ-
πη μορφή με την καταβολή του ποσού 
των €20 στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και 
ο πληρωτέος Φ.Π.Α., από τα γραφεία που 
βρίσκονται στο σύμπλεγμα των κεντρικών 
αποθηκών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχι-
ακά γραφεία του Τμήματος, από την ∆ευτέ-
ρα 12 Σεπτεμβρίου 2011. Το ποσό αυτό δεν  
επιστρέφεται. Μπορούν  επίσης να τα εξα-
σφαλίσουν μέσώ των δύο πιο κάτω ιστοσε-
λίδων www.eprocurement.gov.cy, www.
mof.gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. ∆ιευκρινίζεται 
ότι δεν είναι απαραίτητο οι Ενδιαφερόμενοι 
Οικονομικοί Φορείς να προμηθευτούν τα 
΄Εγγραφα ∆ιαγωνισμού σε έντυπη μορφή 
και να πληρώσουν το αντίτιμο των €20,00, 
για να αποκτήσουν το δικαίωμα συμμετο-
χής στον παρόντα διαγωνισμό.
Οι Προσφορές που θα υποβληθούν θα 

συνοδεύονται από Εγγύηση Συμμετοχής 
(προσωπική επιταγή ή τραπεζική εγγύηση) 
για ποσό ίσο με το 10% της συνολικής αξίας 
της προσφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα 
του ∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει τα έγ-
γραφα διαγωνισμού, καταβάλλοντας το πιο 
πάνω ποσό, δεν θα ληφθούν υπόψη.  Η τε-
λευταία ημέρα υποβολής των προσφορών 
είναι η Τρίτη 25 Οκτωβρίου 2011 και ώρα 
10:00 π.μ. Προσφορές που θα φθάσουν με-
τά την πιο πάνω ημερομηνία και ώρα δεν 
θα ληφθούν υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμφω-

να με τον τρόπο και με τους όρους που  πε-

ριγράφονται στα Έγγραφα ∆ιαγωνισμού  
στην ακόλουθη διεύθυνση: 
Τμήμα Κρατικών Αγορών και Προμηθει-

ών (Κιβώτιο Προσφορών), Σύμπλεγμα Κε-
ντρικών Αποθηκών, Αγ. Ιλαρίωνος 235-243, 
1028 Καϊμακλί, Λευκωσία. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδια-

φερόμενοι να απευθύνονται στους αρμόδι-
ους λειτουργούς του Τμήματος:  κα. Μαρία 
Σάββα και κ. Πέτρο Μούζουρα στα τηλέφω-
να 22-400435 και 22-400426 αντίστοιχα.

ΑΡΙΘΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
2011∆0097

Το Υπουργείο Οικονομικών, Τμήμα Κρα-
τικών Αγορών και Προμηθειών (Τ.Κ.Α.Π) 
προκηρύσσει τον πιο πάνω διαγωνισμό 
προσφορών, με βάση τις διατάξεις του 
ισχύοντος εσωτερικού δικαίου που διέπει 
τη σύναψη και εκτέλεση δημόσιων συμβά-
σεων, και ζητά από Ενδιαφερόμενους Οικο-
νομικούς Φορείς που πληρούν τους όρους 
των Εγγράφων ∆ιαγωνισμού να υποβά-
λουν προσφορά.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφα-

λίσουν τα έγγραφα διαγωνισμού σε έντυ-
πη μορφή με την καταβολή του ποσού 
των €40 στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και 
ο πληρωτέος Φ.Π.Α., από τα γραφεία που 
βρίσκονται στο σύμπλεγμα των κεντρικών 
αποθηκών του Τ.Κ.Α.Π. και από τα Επαρχι-
ακά γραφεία του Τμήματος, από την ∆ευτέ-
ρα 12 Σεπτεμβρίου 2011. Το ποσό αυτό δεν  
επιστρέφεται. Μπορούν  επίσης να τα εξα-
σφαλίσουν μέσώ των δύο πιο κάτω ιστοσε-
λίδων www.eprocurement.gov.cy, www.
mof.gov.cy/dgps  ∆ΩΡΕΑΝ. ∆ιευκρινίζεται 
ότι δεν είναι απαραίτητο οι Ενδιαφερόμενοι 
Οικονομικοί Φορείς να προμηθευτούν τα 
΄Εγγραφα ∆ιαγωνισμού σε έντυπη μορφή 
και να πληρώσουν το αντίτιμο των €40,00, 
για να αποκτήσουν το δικαίωμα συμμετο-
χής στον παρόντα διαγωνισμό.
Οι Προσφορές που θα υποβληθούν θα 

συνοδεύονται από Εγγύηση Συμμετοχής 
(προσωπική επιταγή ή τραπεζική εγγύηση) 
για ποσό ίσο με το 10% της συνολικής αξίας 
της προσφοράς (χωρίς Φ.Π.Α.) στο όνομα 
του ∆ιευθυντή του Τ.Κ.Α.Π.  Σε περίπτω-
ση που κάποιος δεν έχει εξασφαλίσει τα έγ-
γραφα διαγωνισμού, καταβάλλοντας το πιο 
πάνω ποσό, δεν θα ληφθούν υπόψη.  Η τε-
λευταία ημέρα υποβολής των προσφορών 
είναι η Παρασκευή 4 Νοεμβρίου 2011 και 
ώρα 10:00 π.μ. Προσφορές που θα φθά-
σουν μετά την πιο πάνω ημερομηνία και 
ώρα δεν θα ληφθούν υπόψη.
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμφω-

να με τον τρόπο και με τους όρους που  πε-
ριγράφονται στα Έγγραφα ∆ιαγωνισμού  
στην ακόλουθη διεύθυνση: Πρόεδρο Συμ-
βουλίου Προσφορών, Υπουργείο Οικο-
νομικών, γωνία Μιχαλάκη Καραολή και 
Γρηγόρη Αυξεντίου, 1439 Λευκωσία.  ΄Ολες 
οι προσφορές συνοδεύονται υποχρεωτικά 
και με ποινή αποκλεισμού, από τα δικαιολο-
γητικά και αποδεικτικά στοιχεία που ορίζο-
νται στους όρους 9.3.1, 9.3.2 και 9.3.3. του 
Μέρους Α των Εγγράφων ∆ιαγωνισμού.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδι-

αφερόμενοι να απευθύνονται στους αρ-
μόδιους λειτουργούς του Τμήματος:  κ. 
Θεόδωρο Φωτίου και κ. Πέτρο Μούζουρα 
στα τηλέφωνα 22-400422 και 22-400426 
αντίστοιχα.
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Ενόψει της Διεθνούς Ημέρας Τουρισμού

Ρεκόρ συμμετοχής του κοινού 
στη Γιορτή Παγωτού στη Λευκωσία
Με μεγάλη επιτυχία και μαζική συμ-

μετοχή από το κοινό (άνω των 10.000) 
πραγματοποιήθηκε η Γιορτή Παγωτού 
και η Έκθεση Φωτογραφίας με θέμα το 
παγωτό που διοργάνωσε η Εταιρεία 
Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής 
Περιφέρειας Λευκωσίας, ενόψει της ∆ι-
εθνούς Ημέρας Τουρισμού. Στόχος των 
εκδηλώσεων ήταν η προβολή της Λευ-
κωσίας τόσο στους ντόπιους όσο και 
στους ξένους τουρίστες. 
Πιο συγκεκριμένα, την Τετάρτη 14 

Σεπτεμβρίου 2011, πραγματοποιήθη-
καν τα εγκαίνια της Έκθεσης Φωτογρα-
φίας με θέμα το Παγωτό, για δεύτερη 
συνεχή χρονιά. Τα εγκαίνια τέλεσε η 
∆ήμαρχος Λευκωσίας κα Ελένη Μαύ-
ρου και η έκθεση έμεινε ανοικτή για το 
κοινό μέχρι και το Σάββατο 17 Σεπτεμ-
βρίου 2011. 
Το Σάββατο 17 Σεπτεμβρίου 2011 

πραγματοποιήθηκε η «Γιορτή Παγω-
τού» για Τρίτη συνεχή χρονιά στην 
Τάφρο της Πύλης Αμμοχώστου. Τα 
εγκαίνια τέλεσε η Υπουργός Εμπο-
ρίου Βιομηχανίας και Τουρισμού κα 
Πραξούλα Αντωνιάδου Κυριακού, 
ενώ χαιρετισμό απήυθυναν η ∆ήμαρ-
χος Λευκωσίας κα. Ελένη Μαύρου και 
ο Πρόεδρος της Εταιρείας Τουριστικής 
Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρει-
ας Λευκωσίας κ. Χρ. Ε. Αγκαστινιώτης. 
Στην εκδήλωση οι βιομηχανίες κυπρι-
ακού παγωτού πρόσφεραν δωρεάν  
παγωτό, ενώ υπήρχε μουσικό και καλ-
λιτεχνικό πρόγραμμα για μικρούς και 
μεγάλους. Στη «Γιορτή Παγωτού» έλα-
βαν μέρος πάνω από 10.000 άτομα, 
ντόπιοι και ξένοι. Στο χαιρετισμό της η 

Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και 
Τουρισμού κα Πραξούλα Αντωνιάδου 
Κυριακού τόνισε ότι αυτές οι πρωτο-
βουλίες συμβάλλουν στην ενίσχυση 
του τουριστικού προϊόντος της πρωτεύ-
ουσας και πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση 
θα συνεχίσει να στηρίζει τέτοιες πρωτό-
τυπες ιδέες προβολής της Κύπρου.
Από την πλευρά της η ∆ήμαρχος 

Λευκωσίας κα Ελένη Μαύρου είπε ότι 

η Γιορτή Παγωτού κάθε χρόνο γίνε-
ται και όλο πιο επιτυχής και πρόσθεσε 
ότι η Λευκωσία χρειάζεται τέτοιες εκ-
δηλώσεις για να προβάλει το τουριστι-
κό της πρόσωπο. Τέλος, ο Πρόεδρος 
της Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης 
και Προβολής Περιφέρειας Λευκωσίας 
κ. Χριστόδουλος Ε. Αγκαστινιώτης εί-
πε ότι οι επιτυχείς αυτές πρωτοβουλίες 
θα συνεχιστούν με στόχο η Λευκωσία 
να αποκτήσει τη θέση που της αξίζει 
στα τουριστικά δρώμενα της Κύπρου. 
Αφού ευχαρίστησε το κοινό για την 
αθρόα συμμετοχή του είπε ότι η Εται-
ρεία θα προωθήσει κι άλλες ιδέες για 
προβολή της Λευκωσίας.
Κατά την εκδήλωση βραβεύτηκε ο 

κ. Παναγιώτης Χριστοφόρου (της εται-
ρείας Παγωτά Παπαφιλίππου και Πατι-
σερί Παναγιώτης Λτδ και της εταιρείας 
La patisserie Παναγιώτης) για την προ-
σφορά του στην εξέλιξη του παγωτού 
στην Κύπρο.

μικρά

Στις 3 Οκτωβρίου 
2011 η Ετήσια 
Γενική Συνέλευση 
του ΕΒΕΛ
Τη ∆ευτέρα 3 Οκτωβρίου 

2011 και ώρα 5:00 μ.μ. θα 

πραγματοποιηθεί η Ετήσια 

Γενική Συνέλευση του 

Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Λευκωσίας, στην 

αίθουσα πολλαπλής χρήσης 

της ∆ιεθνούς Έκθεσης Κύπρου.

Τη Γενική Συνέλευση θα 

χαιρετίσουν η Υπουργός 

Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού κα Πραξούλα 

Αντωνιάδου Κυριακού, η 

∆ήμαρχος Λευκωσίας κα Ελένη 

Μαύρου, ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ 

κ. Μάνθος Μαυρομμάτης και ο 

Πρύτανης του Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών κ. 

Θεοδόσιος Πελεγρίνης. 

Κύριος ομιλητής στη Συνέλευση 

θα είναι ο Πρόεδρος του ΕΒΕ 

Λευκωσίας κ. Χριστόδουλος 

Ε. Αγκαστινιώτης. Κατά τη 

διάρκεια της Συνέλευσης το 

ΕΒΕΛ θα απονέμει τιμή στην 

Εθνική Φρουρά.

Την Ετήσια Γενική Συνέλευση 

θα τιμήσουν με την παρουσία 

τους Αρχηγοί κομμάτων, 

Βουλευτές, Ανώτερα Στελέχη 

της ∆ημόσιας Υπηρεσίας, 

επιχειρηματίες και μέλη. 

Επιτυχής και η Φωτογραφική  •
Έκθεση
Χαιρετισμοί από   Υπ.  •
Εμπορίου και ∆ήμαρχο 
Λευκωσίας
Αγκαστινιώτης: •   Η Λευκωσία 
μπορεί να προσφέρει                    
στον τουρισμό

Σύσκεψη στη Βιομηχανική Περιοχή Εργατών 
Πραγματοποιήθηκε στις 7 Ιουλίου 2011 σύσκεψη στο 
πολυδύναμο κέντρο της Βιομηχανικής Περιοχής Εργα-
τών στην οποία παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος και μέλη της 
Τοπικής Επιτροπής Βιομηχάνων καθώς και ο Αντιπρόε-
δρος Βιομηχανίας του ΕΒΕ Λευκωσίας κ. Παναγιώτης Πα-
παφιλίππου και ο ∆ιευθυντής Βιομηχανίας κ. Ανδρέας 
Αντωνιάδης.  Ο πρόεδρος της Τοπικής Επιτροπής κ. Νί-
κος Σωκράτους αφού καλωσόρισε τους εκπροσώπους 
του ΕΒΕ Λευκωσίας και τα μέλη της επιτροπής αναφέρθη-
κε στα διαχρονικά προβλήματα που απασχολούν τις επι-

χειρήσεις στη Βιομηχανική Περιοχή Εργατών.  
Οι εκπρόσωποι του ΕΒΕ Λευκωσίας τοποθετήθηκαν επί 
των συγκεκριμένων θεμάτων όπως στα θέματα δια-
χείρισης της Βιομηχανικής Περιοχής, το πολεοδομικό 
διάταγμα και συντελεστής κάλυψης, τις ανανεώσεις συμ-
βάσεων και ενοικίων, το κόστος ηλεκτρικού ρεύματος 
και της υδατοπρομήθειας. Ακολούθησε εποικοδομητική 
συζήτηση  και οι εκπρόσωποι του ΕΒΕ Λευκωσίας ανέλα-
βαν να προωθήσουν συγκεκριμένα θέματα που προέ-
κυψαν από τη συνάντηση.       
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At Deloitte we have developed Oasys HR, a “state-of-the-art” Human Resources Information System that turned workforce management objectives 
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Σειρά επαφών με παράγοντες της Λε-
μεσού είχε στις μέρες αμέσως μετά την 
ανάληψη των καθηκόντων του ο νέος 
Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομη-
χανικού Επιμελητηρίου Λεμεσού Φιλό-
κυπρος Ανδρέου. 
Ειδικότερα είχε τις εξής επαφές:

Με το Κυπριακό Ναυτιλιακό 
Επιμελητήριο

Οι συναντήσεις άρχισαν με επίσκε-
ψη στο ΕΒΕΛ του Προέδρου του Κυ-
πριακού Ναυτιλιακού Επιμελητηρίου 
Capt. Eugen Adami, ο οποίος συνο-
δευόταν από το Γενικό ∆ιευθυντή Θω-
μά Καζάκο. 
Καλωσορίζοντας του κυρίους Adami 

και Καζάκο, ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ ανα-
φέρθηκε κατά κύριο λόγο στο θλιβερό 
συμβάν της 11ης Ιουλίου με την έκρηξη 
στη ναυτική βάση στο Μαρί συνεπεία 
της οποίας σκοτώθηκαν άνθρωποι και 
καταστράφηκε μεγάλο μέρος της ηλε-
κτροπαραγωγικής ικανότητας της Κύ-
πρου. Πρόσθεσε πως οι διακοπές στην 
παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και η 
ανάγκη εξοικονόμησης ενέργειας ανα-
πόφευκτα επηρεάζουν και τις εταιρείες 
μέλη του Κυπριακού Ναυτιλιακού Επι-
μελητηρίου. Ζήτησε δε την κατανόηση 
τους για την ταλαιπωρία που προκα-
λείται. Αναφέρθηκε επίσης στις πρω-
τοβουλίες που έχει αναλάβει το ΕΒΕΛ, 
σε στενή καθημερινή συνεργασία με 
την Αρχή Ηλεκτρισμού, για την μέγιστη 
δυνατή άμβλυνση των προβλημάτων 
που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις 
συνεπεία της ελλιπούς ηλεκτροδότη-
σης τους. Ο κ. Ανδρέου έκανε επίσης 
εκτενή αναφορά στην εξαιρετική συ-
νεργασία που χαρακτηρίζει τις σχέσεις 
του ΕΒΕΛ με το Κυπριακό Ναυτιλια-
κό Επιμελητήριο, καθώς και στη σημα-
σία που το Επιμελητήριο της Λεμεσού 
προσδίδει στον τομέα της ναυτιλίας και 
πλοιοδιαχείρισης, που αποτελεί, τόνι-
σε, ένα πολύ αξιόλογο ‘αιμοδότη’ της 
Κυπριακής οικονομίας. ∆ιαβεβαίωσε 
επίσης πως από πλευράς ΕΒΕ Λεμεσού 
θα καταβληθεί κάθε προσπάθεια για 
τη  βέλτιστη δυνατή προσφορά εξυπη-
ρέτησης στον τομέα, καθώς και για την 
αντιμετώπιση όποιων προβλημάτων 
αντιμετωπίζονται.
Τόσο ο κ.  Adami όσο και ο κ. Καζά-

κος εξήραν την πολύ καλή σχέση με το 
ΕΒΕΛ, τονίζοντας ότι αν και παγκύπρι-
ος οργανισμός, το Κυπριακό Ναυτιλια-
κό Επιμελητήριο έχεις όλως ιδιαιτέρως 
στενή συνεργασία με το Επιμελητήριο 
της Λεμεσού, δοθέντος του γεγονότος 
ότι τόσο τα γραφεία όσο και πλείστα 
μέλη του Ναυτιλιακού Επιμελητηρίου 
βρίσκονται στη Λεμεσό. Αναφερόμε-
νοι στα προβλήματα του ναυτιλιακού 
τομέα, επεσήμαναν ιδιαιτέρως τις πο-
λύ αρνητικές επιπτώσεις του Τουρκι-

κού εμπάργκο. Οι κύριοι Ανδρέου και 
Adami συζήτησαν επίσης άλλα θέματα 
κοινού ενδιαφέροντος, όπως την κατά-
σταση της Κυπριακής οικονομίας υπό 
το φως και της εκδηλωθείσας πρόθε-
σης της Κυβέρνησης για τη λήψη μέ-
τρων  για περιορισμό του πιεστικού 
δημοσιονομικού ελλείμματος.

Με το ∆ήμο Λεμεσού
Λίγες μόνο μέρες μετά την εκλογή 

του, ο νέος Πρόεδρος του ΕΒΕΛ συνα-
ντήθηκε στο ∆ήμο Λεμεσού με το ∆ή-
μαρχο Αντρέα Χρίστου, συνάντηση 
που υπογράμμισε την πρόθεση της 
νέας ηγεσίας του ΕΒΕΛ όχι απλώς να 
συνεχίσει αλλά και να ενισχύσει παρα-
πέρα την πολύ καλή συνεργασία ανά-
μεσα στο Επιμελητήριο και στην τοπική 
αρχή. Οι κύριοι Χρίστου και Ανδρέου 
αντάλλαξαν απόψεις για τρέχοντα θέ-
ματα με προεξάρχουσα τη συμφορά 
που έπληξε την Κύπρο στις 11 Ιουλίου 
με την έκρηξη στο Μαρί με την τραγική 
απώλεια ανθρώπινων ζωών και τις επι-
πτώσεις της στην οικονομία του τόπου.
Πρόεδρος του ΕΒΕΛ και ∆ήμαρχος 

επανέλαβαν ότι Επιμελητήριο και ∆ή-
μος συμπαρατάσσονται στην προσπά-
θεια για μια καλύτερη Λεμεσό. Προς 
αυτή ακριβώς την κατεύθυνση συμ-

φωνήθηκε όπως υπάρχουν τακτικές 
ανά τρίμηνο συναντήσεις με σκοπό 
την αλληλοενημέρωση και το συντονι-
σμό ενεργειών. Στη συνάντηση του κ. 
Ανδρέου με το ∆ήμαρχο, παρών ήταν 
επίσης ο Αντιπρόεδρος Βιομηχανίας 
του ΕΒΕΛ Ανδρέας Λαός. 

Με την Επαρχιακή ∆ιοίκηση
Στη συνάντηση του Προέδρου του 

ΕΒΕΛ με τον Έπαρχο Γιαννάκη Μαλ-
λουρίδη πέρα από την κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης που προέκυψε από 
την έκρηξη στο Μαρί, έγινε ανταλλα-
γή απόψεων για θέματα κοινού ενδια-
φέροντος, με ιδιαίτερη αναφορά στην 
ανάπτυξη της επαρχίας υπό το φως 
και του γεγονότος ότι το ΕΒΕΛ κατέ-
χει θέση Αντιπροέδρου στην Εταιρεία 
Ανάπτυξης Επαρχίας Λεμεσού. Ο κ. Αν-
δρέου ανέφερε στον κ,. Μαλλουρίδη 
πως το Επιμελητήριο θεωρεί ζωτικής 
σημασίας την ανάπτυξη της Λεμεσια-
νής υπαίθρου για την οποία κεντρικό 
ρόλο διαδραματίζει και το Ευρωπαϊ-
κό πρόγραμμα LEADER. Από πλευράς 
του, ο κ. Μαλλουρίδης εξήρε το σημα-
ντικό ρόλο του ΕΒΕΛ στο αναπτυξιακό 
γίγνεσθαι της πόλης και επαρχίας Λεμε-
σού. Αναφέρθηκε επίσης  στην κοινή 
προσπάθεια για την αγροτική ανάπτυ-

ξη και στην ανάγκη να υπάρχει πλήρης 
απορροφητικότητα των κονδυλίων 
που διατίθενται για αναπτυξιακά προ-
γράμματα. Οι κύριοι Ανδρέου και Μαλ-
λουρίδης επανέλαβαν την ετοιμότητα 
τους για παραπέρα ανάπτυξη της διμε-
ρούς συνεργασίας και ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου διαβεβαίωσε  τον Έπαρ-
χο ότι οι εγκαταστάσεις του ΕΒΕΛ είναι 
στη διάθεση της Επαρχιακής ∆ιοίκησης 
για την πραγματοποίηση παρουσιάσε-
ων ή άλλων κοινών εκδηλώσεων.

Με στελέχη του τοπικού Γραφείου 
Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων
Μετά τις συναντήσεις του με τους 

αξιωματούχους του Κυπριακού Ναυ-
τιλιακού Επιμελητηρίου, το ∆ήμαρχο 
και τον Έπαρχο Λεμεσού, ο νέος Πρό-
εδρος του ΕΒΕΛ φιλοξένησε σε γεύμα 
εργασίας τα στελέχη του Τοπικού Γρα-
φείου Εργασίας & Κοινωνικών Ασφα-
λίσεων ∆έσποινα Στυλιανού, Χρίστο 
Νικολάου και Σωτήρη Μιχαηλίδη.
Ο κ. Ανδρέου εξέφρασε την εκτίμη-

ση του ιδίου και του ΕΒΕΛ για το έργο 
που επιτελείται στους συγκεκριμένους 
τομείς στη Λεμεσό και διαβεβαίω-
σε για τη στήριξη του Επιμελητηρίου 
στην προσπάθεια αντιμετώπισης της 
ανεργίας.

Συνάντηση ΕΒΕ 
Λεμεσού με το 
∆ήμο της πόλης

Συναντήσεις νέου Προέδρου ΕΒΕ Λεμεσού
Ο κ. Φιλόκυπρος Ανδρέου προωθεί τα θέματα των επιχειρήσεων

Συνάντηση ΕΒΕ Λεμεσού με την ηγεσία  του  Ναυτιλιακού Επιτελητηρίου Συνάντηση ΕΒΕ Λεμεσού με την Επαρχιακή ∆ιοίκηση
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Κινητοποίηση του ΕΒΕΛ για περιορισμό 
των προβλημάτων στην ηλεκτροδότηση

Άμεση υπήρξε η κινητοποίηση του 
ΕΒΕ Λεμεσού, μετά την έκρηξη στη 
ναυτική βάση στο Μαρί που κατέ-
στρεψε σχεδόν ολοσχερώς τον ηλε-
κτροπαραγωγό σταθμό στο Βασιλικό 
επιφέροντας σοβαρές περικοπές στην 
προμήθεια ηλεκτρικού ρεύματος και 
σοβαρές δυσχέρειες στις βιομηχανικές 
και άλλες επιχειρήσεις.
Μετά από αλλεπάλληλες τηλεφω-

νικές επικοινωνίες του Προέδρου του 
ΕΒΕΛ Φιλόκυπρου Ανδρέου με στελέχη 
της Αρχής Ηλεκτρισμού και επί τόπου 
επισκέψεις σε επηρεαζόμενα βιομη-
χανικά υποστατικά, συγκλήθηκε, στα 
γραφεία του ΕΒΕΛ επείγουσα σύσκε-
ψη, υπό την προεδρία του κ. Ανδρέ-
ου και με τη συμμετοχή των μελών του 
ΕΒΕΛ και υψηλόβαθμων στελεχών της 
Αρχής Ηλεκτρισμού. Σκοπός  της σύ-
σκεψης ήταν η ανασκόπηση της κατά-
στασης που διαμορφώθηκε από την 
καταστροφή της 11ης Ιουλίου και ο συ-
ντονισμός ενεργειών για περιορισμό, 
σε ένταση και σε διάρκεια, των αναπό-
φευκτων επιπτώσεων.
Μιλώντας στη σύσκεψη, ο Πρόε-

δρος του ΕΒΕΛ ευχαρίστησε θερμά τα 
στελέχη της ΑΗΚ, που παρά το εξαιρε-
τικά δύσκολο έργο που έχουν ενώπιον 
τους, καταβάλλουν κάθε δυνατή προ-
σπάθεια για να εξυπηρετήσουν τον 
επιχειρηματικό κόσμο. Ο κ. Ανδρέου 
παρατήρησε χαρακτηριστικά πως με 

την έκρηξη στη ναυτική βάση στο Μα-
ρί, έχει καταστραφεί ο μεγαλύτερος και 
ο πιο σύγχρονος ηλεκτροπαραγωγό 
σταθμός της χώρας, προκαλώντας σο-
βαρά προβλήματα που δεν μπορούν 
να αφήσουν ανεπηρέαστες ούτε τις 
επιχειρήσεις ούτε την Κυπριακή οικο-
νομία στο σύνολο της. Σχολιάζοντας 
την κρισιμότητα της κατάστασης, ο 
Πρόεδρος ζήτησε την επίταξη από την 
πολιτεία όλων των ιδιωτικών ηλεκτρο-
γεννητριών ούτως ώστε να υπάρξει 
ουσιαστική συμβολή στην απάμβλυν-
ση των προβλημάτων ηλεκτροδοτικής 
ανεπάρκειας που αντιμετωπίζονται.
Ο κ. Μάνος Βασιάδης, Βοηθός ∆ιευ-

θυντής του Τμήματος Εξυπηρέτησης 
Πελατών της ΑΗΚ στη Λεμεσό, ανέφε-
ρε ενδεικτικά πως η καταστροφή στις 
εγκαταστάσεις του Βασιλικού είχε ως 
αποτέλεσμα την απώλεια 750 MW ηλε-
κτρικού ρεύματος από την πιο σύγχρο-
νη μονάδα παραγωγής της χώρας με 
αποτέλεσμα οι σημερινές δυνατότη-
τες με δυσκολία να φτάνουν μέχρι τα 
690 MW μη μπορώντας να καλύψουν 
τις ανάγκες της χώρας που ξεπερνούν 
τα 1000 MW.  
Ο ∆ρ. Μάκης Κοντός, Βοηθός ∆ιευ-

θυντής στο Τμήμα Μελετών και Σχεδια-
σμού της ΑΗΚ στη Λεμεσό, τόνισε πως 
συνεπεία του θλιβερού συμβάντος 
της 11ης Ιουλίου γίνεται διαχείριση μι-
ας ασύλληπτης κρίσης με το σύστη-

μα να φθάνει τα όρια του. Πρόσθετο 
πρόβλημα για το ενεργειακό μέλλον 
της Κύπρου είναι ότι έχουν προκληθεί 
ανυπολόγιστες ζημιές στις υποδομές 
για την έλευση του φυσικού αερίου. 
Ακολούθησαν παρεμβάσεις, εισηγή-

σεις και τοποθετήσεις των μελών του ΕΒΕ 
Λεμεσού προς τα διευθυντικά στελέχη 
της ΑΗΚ με έμφαση στην ανάγκη για:
•  Μη διακοπτόμενη παροχή ηλε-
κτρικού ρεύματος στις βιομηχανίες 
έστω και με μειωμένες ώρες για να 
παραμείνει εφικτή η παραγωγική 
διαδικασία.

•  Έγκαιρη ενημέρωση για τις κατά 
το δυνατό ακριβείς ώρες διακοπής 
στην παροχή ούτως ώστε να μπορεί 
να γίνει από πλευράς επιχειρήσεων 
ο σωστός προγραμματισμός.

•  Κίνητρα από το κράτος για αγορά 
ηλεκτρογεννητριών από τις επιχει-
ρήσεις. 

•  Περισσότερη ενημέρωση για την 
πορεία επανόδου σε συνθήκες 
ομαλότητας όπου δεν θα είναι πλέ-
ον αναγκαίες οι περικοπές.
Περατώνοντας την σύσκεψη, ο Πρό-

εδρος του ΕΒΕΛ διαβεβαίωσε πως το 
Επιμελητήριο, σε στενή συνεργασία με 
την ΑΗΚ, θα συνεχίσει να καταβάλλει 
κάθε δυνατή προσπάθεια για την ορ-
θολογική διαχείριση της κρίσης σε ότι 
αφορά την παροχή ηλεκτρισμού στις 
επιχειρήσεις.

μικρά

Και φέτος, όπως και στα προηγού-
μενα χρόνια, το ΕΒΕ Λεμεσού έδω-
σε δυναμικά το παρόν του στην 
τελετή αποφοίτησης της Α' Τεχνικής 
Σχολής Λεμεσού, ανταποκρινόμενο 
κατά τρόπο άμεσο στην πρόσκλη-
ση για την προσφορά βραβείων για 
τους άριστους του συστήματος μα-
θητείας.
Σταθερή θέση του Επιμελητηρίου 

είναι ότι η τεχνική εκπαίδευση είναι 
άρρηκτα συνδεδεμένη με τη σωστή 
στελέχωση των βιομηχανικών μας 
μονάδων και την οικονομική ευημε-
ρία του τόπου γενικότερα, ιδιαίτερα 
σε μια εποχή, όπου παρά τα ψηλά 
ποσοστά ανεργίας, εξακολουθούν 
να παρατηρούνται ελλείψεις τεχνι-
κού εργατικού δυναμικού, με φυσι-
κό επακόλουθο οι επιχειρήσεις να 
υποχρεώνονται να αναζητούν κοι-
νοτικούς ή άλλους αλλοδαπούς τε-
χνίτες.
Εκ μέρους του ∆ιοικητικού Συμ-

βουλίου του ΕΒΕΛ στην τελετή παρέ-
στη ο Αντιπρόεδρος Βιομηχανίας κ. 
Ανδρέας Λαός, ο οποίος και απένει-
με βραβεία στους πρωτεύσαντες μα-
θητές στους κλάδους της μηχανικής 
αυτοκινήτων και υδραυλικής- συ-
γκόλλησης. 

Το ΕΒΕΛ στηρίζει 
την τεχνική εκπαίδευση

Σύσκεψη ΕΒΕΛ με βουλευτές της Λεμεσού
Σύσκεψη με του Βουλευτές Λεμεσού (νεοεκλεγέ-

ντες και επανεκλεγέντες) πραγματοποίησε πρόσφατα 
το Εμπορικό  και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Λεμε-
σού.  Εκ μέρους της ολομέλειας του Συμβουλίου ο 
τότε Πρόεδρος ∆ημήτρης Σολομωνίδης καλωσορίζο-
ντας τους Βουλευτές,  τους συγχάρηκε για την εκλογή 
τους και τόνισε τη σημασία της στενής συνεργασίας 
ανάμεσα στο ΕΒΕΛ και στους εκπροσωπούντες τη Λε-
μεσό νομοθέτες, ανεξάρτητα από την πολιτική πα-
ράταξη στην οποία έκαστος ανήκει. Ακολούθως ο κ. 
Σολομωνίδης έκαμε συνοπτική αναφορά στα θέματα 
που βρίσκονται στην ημερήσια διάταξη του Επιμελη-
τηρίου τα οποία απασχολούν τον επιχειρηματικό κό-
σμο και ευρύτερα την πόλη και επαρχία της Λεμεσού.  
Σχετικό υπόμνημα προς συζήτηση δόθηκε εκ μέρους 
του ΕΒΕΛ με τα ακόλουθα θέματα:
Οικονομική κρίση: •  Ανάγκη στήριξης της αναπτυ-
ξιακής προσπάθειας για τόνωση της αγοράς και 
δημιουργία θέσεων απασχόλησης. Ανάγκη μείω-
σης του κόστους του χρήματος για διευκόλυνση 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Ανάγκη εξυγί-
ανσης των δημόσιων οικονομικών  
Αποκέντρωση/Περιφερειακή Ανάπτυξη:  • 'Εμπρα-
κτη προώθηση της αποκέντρωσης σε όλα τα επί-
πεδα κατά τρόπο που όλοι να έχουν άμεση 
πρόσβαση σε όλες τις υπηρεσίες που προσφέρει 
το κράτος. ∆ιασφάλιση ισόρροπης ανάπτυξης
Εκσυγχρονισμός δημόσιου τομέα: •  Ριζική κατα-
πολέμηση γραφειοκρατίας και επίσπευση διαδι-
κασιών, κυρίως σε τμήματα όπου κατά κανόνα 
παρατηρούνται μεγάλες καθυστερήσεις (π.χ. Πο-
λεοδομία, Κτηματολόγιο, κλπ)

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
Σχέδια στήριξης: Ανάγκη διάθεσης μεγαλύτερων  •
κονδυλίων. Βιομηχανίες που πληρούν τα κριτήρια 
να μην αποκλείονται λόγω έλλειψης χρημάτων
Κόστος ηλεκτρικού ρεύματος: ∆υσβάστακτο βά- •
ρος για τη βιομηχανία
Απασχόληση αλλοδαπών: Ταχεία έγκριση αδειών  •
απασχόλησης εκεί όπου αποδεδειγμένα υπάρχει 
ανάγκη.
Βιομηχανικές περιοχές:  •
Ολοκλήρωση έργων υποδομής στις υφιστάμε- ◗
νες περιοχές και ζώνες
Αύξηση συντελεστή ◗
∆ημιουργία νέων χώρων για βιομηχανίες (Τέ- ◗
ταρτη Βιομηχανική Περιοχή)

ΕΡΕΥΝΑ
Τεχνολογικό Πάρκο: Έργο μείζονος σημασίας για  •
ολόκληρη την Κύπρο – Παρατηρείται ανησυχητι-
κή στασιμότητα

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
Προβολή: Ουσιαστική στήριξη στην Εταιρεία Του- •
ριστικής Ανάπτυξης & Προβολής Λεμεσού
Έργα: •
Συνεδριακό Κέντρο ◗
Καζίνο ◗

ΕΜΠΟΡΙΟ
Ωράρια καταστημάτων: Ορθολογική αντίκριση,  •
χωρίς διακρίσεις. 
Απονομή δικαιοσύνης: Ταχεία διεκπεραίωση  •
εμπορικών / οικονομικών υποθέσεων. Επίτευξη 

αυτού του στόχου θα λειτουργήσει και αποτρε-
πτικά.

∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
Υπηρεσία μονοθυριδικής πρόσβασης: Επίλυση  •
προβλημάτων, εμπέδωση. Καταπολέμηση γρα-
φειοκρατίας

ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ:
Limassol Branding: στήριξη της προσπάθειας •
Κυκλοφοριακό: Αξιολογείται από όλους στη Λεμε- •
σό, επιχειρηματίες και μη, ως ένα από τα πιο σο-
βαρά προβλήματα που αντιμετωπίζονται σήμερα. 
Η πολιτεία να στηρίξει έμπρακτα την  υπό εξέλιξη 
προσπάθεια για ριζικό εκσυγχρονισμό
Λιμάνι: Απαραίτητος ο εκσυγχρονισμός – επέκτα- •
ση, αναβάθμιση τεχνικού εξοπλισμού (νέες γερα-
νογέφυρες).
Μετά από συζήτηση των θεμάτων του Υπομνήμα-

τος και σχετικές τοποθετήσεις τόσο από τους παρό-
ντες βουλευτές όσο και από μέλη του ∆.Σ. του ΕΒΕΛ, 
οι δύο πλευρές συμφώνησαν στην ανάγκη συνε-
χούς αλληλοενημέρωσης και συντονισμού ενεργει-
ών προς την κατεύθυνση επίλυσης προβλημάτων και 
προώθησης σημαντικών έργων υποδομής στην πό-
λη και επαρχία.  
Στη σύσκεψη πήραν μέρος οι βουλευτές Άγγελος 

Βότσης, Ευθύμιος ∆ίπλαρος, Ανδρέας Καυκαλιάς, 
Αθηνά Κυριακίδου, Κώστας Κώστα, Χρίστος Μέσης, 
Ανδρέας Μιχαηλίδης και Νίκος Νικολαϊδης.
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 ΕΒΕ  ΛΕΜΕΣΟΥ
 Φραγκλίνου Ρούσβελτ 170, 2ος όροφος
Τ.Κ. 55699, 3781 Λεμεσός - Κύπρος
Τηλ: 25-877350/25-662556, Φαξ: 25661655

 e-mail: chamberl@cytanet.com.cy

ΕΒΕΛ: Με απόλυτη επιτυχία
η τελευταία Γενική Συνέλευση 
της προεδρίας Δ. Σολομωνίδη
Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιή-

θηκε στις 6 Ιουλίου η Ετήσια Γενική Συ-
νέλευση του ΕΒΕ Λεμεσού, με την οποία 
ολοκληρώθηκε η δεύτερη και τελευταία 
βάσει του καταστατικού θητεία στην 
προεδρία του ∆ημήτρη Σολομωνίδη.
Το επίσημο μέρος της Συνέλευσης 

άρχισε με χαιρετισμό του Υπουργού 
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 
Αντώνη Πασχαλίδη, ο οποίος έκαμε 
αναφορά στην επικρατούσα στην Κύ-
προ οικονομική κατάσταση και στις 
δράσεις του υπουργείου προς την κα-
τεύθυνση στήριξης της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας. Εξήρε επίσης το έρ-
γο που επιτελεί το ΕΒΕ Λεμεσού καθώς 
και την αγαστή συνεργασία Υπουργεί-
ου-Επιμελητηρίου.  Στο δικό του χαιρε-
τισμό, ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ Μάνθος 
Μαυρομμάτης τόνισε την ανάγκη λή-
ψης ουσιαστικών μέτρων για δημοσι-
ονομική εξυγίανση, επισημαίνοντας 
ότι η διόγκωση των ελλειμμάτων ελλο-
χεύει κινδύνους περαιτέρω υποβαθμί-
σεων της Κυπριακής οικονομίας, που 
θα έχουν πολύ αρνητικές συνέπειες για 
όλους. Στη λογοδοσία του που ακολού-
θησε ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ ∆ημήτρης 
Σολομωνίδης άρχισε με αναφορά στην 

κατάσταση της Κυπριακής οικονομίας, 
επισημαίνοντας ότι «οι σοβαρές συνέ-
πειες της παγκόσμιας οικονομικής κρί-
σης μπορεί μεν σε αριθμό Ευρωπαϊκών 
χωρών να άρχισαν να υποχωρούν, αλ-
λά στη δική μας επιμένουν. Μέσα από 
την καθημερινή επαφή με τα μέλη μας, 
και ανεξάρτητα από μακροοικονομι-
κούς δείκτες, γνωρίζουμε ότι η οικονο-
μία μας παραμένει σε σοβαρή κρίση. Η 
ζήτηση σε πολλούς τομείς παραμένει 
υποτονική, οι εισπράξεις έχουν κατα-
στεί περισσότερο προβληματικές παρά 
ποτέ, πολλές επιχειρήσεις κυριολεκτικά 
αγωνίζονται για να επιβιώσουν.»

«Κάτω από τέτοιες συνθήκες», συνέχι-
σε ο Πρόεδρος  του ΕΒΕΛ, «προσωπικό 
που ήταν άλλοτε απολύτως αναγκαίο 
κατέστη πλεονάζον και φυσιολογικά η 
ανεργία ανήλθε σε εντελώς ασυνήθη 
για την Κύπρο επίπεδα. Εδώ στη Λεμε-
σό, σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα 
επίσημα στοιχεία του τοπικού Γραφείου 
Εργασίας, είχαμε στο τέλος Μαϊου 6063 
δηλωμένους ανέργους, 1414 περισσό-
τερους απ΄ότι ένα χρόνο νωρίτερα.» Ο 
κ. Σολομωνίδης σημείωσε πως πρόκει-
ται για κατάσταση που εύλογα προκα-
λεί έντονες ανησυχίες, αφού μάλιστα 

δεν υπάρχουν σαφείς ενδείξεις ότι επί-
κειται βελτίωση της κατάστασης. Και 
συνέχισε: «Το Επιμελητήριο Λεμεσού 
ενώνει τη φωνή του με αυτή των άλλων 
Επιμελητηρίων και του ΚΕΒΕ ζητώντας 
επιτακτικά:
• Ριζική εξυγίανση των δημόσιων οι-
κονομικών, σε όλα τα επίπεδα και 
ιδιαίτερα εκεί όπου παρατηρείται 
διάκριση ανάμεσα στους εργαζό-
μενους του δημοσίου και τους υπό-
λοιπους (π.χ. εισφορές για τα ταμεία 
συντάξεων).

• Συντονισμένη προσπάθεια για μεί-
ωση του κόστους του χρήματος

• Επένδυση στην ανάπτυξη που είναι 
ο μόνος σίγουρος δρόμος για στα-
θερή πορεία εξόδου από την κρίση.
Κρούομε τον κώδωνα του κινδύ-

νου ότι χωρίς τη λήψη μέτρων με άμε-
ση ισχύ, και την ουσιαστική συνδρομή 
όλων, ελλοχεύει ο κίνδυνος πρόσθετων 
υποβαθμίσεων της οικονομίας μας και 
το κόστος που θα κληθούμε να πληρώ-

σουμε υπό μορφή αυξημένων επιτο-
κίων θα είναι πολλαπλάσιο της όποιας 
θυσίας καλούμαστε να κάνουμε τώ-
ρα.» Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του 
ΕΒΕΛ αναφέρθηκε στους στόχους που 
είχαν τεθεί στο τέλος του 2005, όταν εί-
χε αναλάβει την προεδρία του Επιμελη-
τηρίου:

«Στοχεύσαμε πρωτίστως στην κα-
λύτερη εξυπηρέτηση των μελών μας 
και στην συστηματική προώθηση των 
αναπτυξιακών αναγκών της πόλης και 
επαρχίας Λεμεσού, κτίζοντας παράλ-
ληλα στα επιτεύγματα των προκατό-
χων μας.  Επιδιώξαμε την ενίσχυση της 
ταυτότητας της Λεμεσού ως ένα σημα-
ντικό και ανταγωνιστικό επιχειρηματικό 
κέντρο, ως ένα υψηλού επιπέδου του-
ριστικό προορισμό και φυσικά ως μία 
πόλη και επαρχία με δυνατότητες προ-
σφοράς αναβαθμισμένης ποιότητας 
ζωής στους κατοίκους της.
Πρόκειται για επιδιώξεις των οποίων 

η επίτευξη είχε ως βασική προϋπόθεση 
την αγαστή και δημιουργική συνεργα-
σία πρωτίστως με την τοπική αυτοδιοί-
κηση και άλλους τοπικούς φορείς, την 
αμεσότερη εμπλοκή μας σε θέματα πα-
νεπαρχιακού ενδιαφέροντος και φυσι-
κά την παραπέρα ενίσχυση των δικών 
μας εσωτερικών υποδομών τόσο από 
πλευράς στελέχωσης και οργάνωσης 
αλλά και από πλευράς οικονομικής ευ-
ρωστίας του Επιμελητηρίου μας.» 
Αναφερόμενος στην αναβάθμιση 

της εικόνας του ΕΒΕΛ και της Λεμεσού, 
ο κ. Σολομωνίδης έκαμε ιδιαίτερη μνεία 
στις επαφές και ανταλλαγές με σημαντι-
κά οικονομικά κέντρα του εξωτερικού:

«Είχαμε την πρώτη επίσκεψη επικε-
φαλής του επιχειρηματικού Λονδίνου 
(Lord Mayor of the City of London) 
και τη δική μας ανταποδοτική επίσκε-
ψη στο City. Ήταν επίσης η ανταλλαγή 
επισκέψεων με την καρδιά της επιχειρη-
ματικής και όχι μόνο Ρωσίας, την Αγία 
Πετρούπολη, με επιστέγασμα την πρό-
σφατη υπογραφή επίσημου μνημονί-
ου συνεργασίας με το Επιμελητήριο της 
εν λόγω πόλης. Το μήνυμα και στις δύο 
αυτές περιπτώσεις, με αποδέκτες αφ’ 
ενός μεν το θεωρούμενο ως κορυφαίο 

Νέο ∆ιοικητικό Συμβούλιο ΕΒΕ Λεμεσού
Στο Α’ μέρος της Γενικής Συνέλευσης, που προηγή-

θηκε του επίσημου μέρους, εξελέγη το νέο ∆ιοικητικό 

Συμβούλιο του ΕΒΕΛ για την τριετία 2011-14. Επίσης η 

Συνέλευση υιοθέτησε πρόταση του απερχομένου Συμ-

βουλίου του ΕΒΕΛ για ανάδειξη του κ. Εύρου Στυλιανίδη 

σε θέση Επιτίμου Προέδρου. Σχετική τιμητική πλακέ-

τα απένειμε στον κ. Στυλιανίδη ο Αντιπρόεδρος Υπηρε-

σιών του ΚΕΒΕ και πρώην Πρόεδρος του ΕΒΕ Λεμεσού 

Τώνης Αντωνίου, ο οποίος εξήρε την πολυετή προσφο-

ρά του τιμωμένου στον Επιμελητηριακό θεσμό.

Κατά  την πρώτη του συνεδρία το νεοεκλεγέν ∆ιοικητι-

κό Συμβούλιο του ΕΒΕ Λεμεσού καταρτίστηκε σε σώμα 

ως ακολούθως:

Ανδρέου Φιλόκυπρος ..........................................Πρόεδρος

Σολομωνίδης ∆ημήτρης ......................Πρώην Πρόεδρος

Τσάνος Ρηγίνος  .........................Αντιπρόεδρος Εμπορίου

Λαός Ανδρέας ........................Αντιπρόεδρος Βιομηχανίας

∆ημητρίου Γιώργος  ..............Αντιπρόεδρος Υπηρεσιών

Γαλαταριώτης Κώστας...........Αντιπρόεδρος Τουρισμού

Αντωνίου Τώνης  .................................Αντιπρόεδρος ΚΕΒΕ

Τσουλόφτας Ανδρέας  .....................Επίτιμος Γραμματέας

Νεοκλέους Ηλίας ..........................................Επίτιμος Ταμίας

Ανθούσης Θεόδοτος ....................................................Μέλος

Κότσαπα Κικούλα ..........................................................Μέλος

Κυριάκου Γιώργος.........................................................Μέλος

Λοϊζίδης Μιχάλης...........................................................Μέλος

Μιλτιάδους Ήρως ..........................................................Μέλος

Μιχαηλίδης Χρήστος ....................................................Μέλος

Νέμιτσας Ξάνθος ............................................................Μέλος

Πετούσης Χρύσης .........................................................Μέλος

Πετράκης Μιχάλης ........................................................Μέλος

Πρωτοπαπά Μαίρη .......................................................Μέλος

Σπύρου Σπύρος .............................................................Μέλος

Χαραλάμπους Άκης ......................................................Μέλος

Χαραλάμπους Ηλίκκος ................................................Μέλος

Μίτσιγκας Μιχάλης ................................Αριστίνδην Μέλος
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χρηματοοικονομικό κέντρο της  Ευρώ-
πης, το Λονδίνο, αφ΄ετέρου δε το ση-
μαντικότερο κέντρο λήψης αποφάσεων 
της μεγαλύτερης πληθυσμιακά χώρας 
της Ευρώπης, ήταν ότι η Λεμεσός αποτε-
λεί ένα αξιόπιστο επιχειρηματικό εταίρο 
που διαθέτει και τις υποδομές, και την  
τεχνογνωσία και τις ικανότητες για αμοι-
βαία επωφελείς συνεργασίες.»
Ιδιαίτερα σημαντική, τόνισε ο Πρόε-

δρος Σολομωνίδης ήταν η ενεργός συμ-
μετοχή του ΕΒΕΛ σε θέματα της επαρχίας: 
«Από τη θέση Αντιπροέδρου της Ανα-
πτυξιακής Εταιρείας Λεμεσού το Επιμε-
λητήριο μας έχει πλέον πλήρη γνώση 
των εκάστοτε αναπτυξιακών αναγκών 
της επαρχίας και μπορεί να συμμετέχει 
κατά τρόπο άμεσο στη λήψη αποφάσε-
ων που άπτονται του αναπτυξιακού γί-
γνεσθαι των αγροτικών περιοχών. Μέσα 
από αυτές τις διαδικασίες είμαστε επίσης 
σε θέση να προωθήσουμε τον ευρύτερο 
στόχο της ισόρροπης ανάπτυξης ανάμε-
σα σε αστικά και αγροτικά κέντρα, αλλά 
και να ενώσουμε δυνάμεις με την επαρ-
χία για την προώθηση συγκεκριμένων 
κοινωφελών δράσεων, όπως η υπό εξέ-
λιξη προσπάθεια για τη δημιουργία λαϊ-
κών αγορών για τη διάθεση Κυπριακών 
προϊόντων από τον παραγωγό απευθεί-
ας στον καταναλωτή.»
Σε ότι αφορά την αναπτυξιακή πορεία 

της Λεμεσού, ο κ. Σολομωνίδης έκανε 
αναφορά σε αριθμό έργων, εξαίροντας 
τη μαρίνα της οποίας οι κατασκευαστι-
κές εργασίες έχουν ήδη δημιουργήσει 
300 θέσεις εργασίας. Εξέφρασε επίσης 
την ευαρέσκεια του Επιμελητηρίου για 
διάφορα άλλα υπό εξέλιξη ή σε προχω-
ρημένο στάδιο σχεδιασμού έργα: «Πέ-
ρα από το μείζονος σημασίας έργο του 

αποχετευτικού συστήματος, που επε-
κτείνεται πλέον σε όλα τα μήκη και πλά-
τη της Λεμεσού, υπάρχουν υπό εξέλιξη η 
ανάπλαση του παλιού λιμανιού, της επί-
χωσης και του ιστορικού κέντρου της Λε-
μεσού, εργασίες για τα γραμμικά πάρκα 
στους ποταμούς Γαρύλλη και Βαθκειά, η 
κατασκευή του κάθετου δρόμου σύνδε-
σης του λιμανιού με τον αυτοκινητόδρο-
μο, καθώς και άλλα έργα ανάπλασης και 
εξωραϊσμού στους ∆ήμους της μείζονος 
Λεμεσού και σε κοινότητες της επαρχί-
ας. Αναμένουμε επίσης την έναρξη των 
κατασκευαστικών εργασιών για την νέα 
αίθουσα επιβατών. Προσβλέπουμε ταυ-
τόχρονα στην από καιρού αναμενόμε-
νη ριζική αναβάθμιση του εμπορικού 
λιμανιού, με την επέκταση του κρηπι-
δώματος κατά 500 μέτρα και την από-
κτηση σύγχρονων γερανογεφυρών. 
Άλλο τόσο προσβλέπουμε και στη συ-
νεχιζόμενη αναβάθμιση των δημόσιων 
μεταφορών, τομέας στον οποίο έγιναν, 
ειδικά τα δύο τελευταία χρόνια εντυπω-
σιακά βήματα προόδου, με την έλευση  
υπερσύγχρονων λεωφορείων και τον 
πολλαπλασιασμό των προσφερόμενων 
επιλογών, τόσο από πλευράς διαδρο-
μών όσο και από πλευράς συχνότητας.»

«Σε καλό δρόμο», συνέχισε ο Πρό-
εδρος του ΕΒΕΛ, «βρίσκονται και οι 
αναπτύξεις για τα γήπεδα γκολφ στην 
επαρχία μας… και φυσικά υπάρχουν 
και οι οικιστικές και άλλες αναπτύξεις 
του ιδιωτικού τομέα που αν μη τι άλλο 
δίνουν το μήνυμα ότι ο επιχειρηματικός 
κόσμος, παρά τις σοβαρές δυσχέρειες 
που προκάλεσε η οικονομική κρίση, δεν 
τα έβαλε κάτω και συνεχίζει την προ-
σπάθεια.»
Ακολούθως εξέφρασε την απογοή-

τευση του ΕΒΕΛ για την ανησυχητική 
στασιμότητα που συνεχίζεται σε σχέση 
με το Συνεδριακό Κέντρο. Υπενθύμισε 
δε πως η δημιουργία Συνεδριακού Κέ-
ντρου στη Λεμεσό ήταν μεν πάγιο αί-
τημα του Επιμελητηρίου μας εδώ και 
χρόνια, αλλά συγκεκριμενοποιήθηκε ως 
Κυβερνητική επιλογή. Όπως Κυβερνητι-
κή επιλογή ήταν η πρόταση του συγκε-
κριμένου χώρου στην περιοχή Αγίου 
Αντωνίου και η ανάθεση στην Εταιρεία 
Τουριστικής Ανάπτυξης Λεμεσού του 
ρόλου ενδιάμεσου φορέα για την υλο-
ποίηση του έργου.
Στο κεφάλαιο της έρευνας και καινο-

τομίας ο κ. Σολομωνίδης έκανε ιδιαίτε-
ρη αναφορά στη στενή συνεργασία του 
ΕΒΕΛ με το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου (ΤΕΠΑΚ): «Είχαμε από την αρ-
χή διαβλέψει τη δυνατότητα της άμε-
σης σύνδεσης του Πανεπιστημίου με 
τον παραγωγικό ιστό της πόλης, τη με-
ταφορά των επιστημονικών και ερευ-
νητικών ειδικοτήτων της ακαδημαϊκής 
κοινότητας στις επιχειρήσεις. Είναι κα-
λά γνωστό σε όλους ότι η βιομηχανία 
μας, αλλά και η οικονομία μας γενικότε-
ρα, έχουν απόλυτη ανάγκη να προχω-
ρήσουν στους τομείς της έρευνας και 
της καινοτομίας, χωρίς τους οποίους 
η ανταγωνιστικότητα μας μοιραία θα 
αφεθεί σε μια φθίνουσα πορεία.
Είχαμε από την ημέρα της ίδρυσης 

του συχνές επαφές και στενή συνεργα-
σία με το ΤΕΠΑΚ. Στις 23 Μαϊου φέτος 
προχωρήσαμε ένα βήμα παραπέρα με 
την υπογραφή επίσημου πρωτοκόλλου 
συνεργασίας. Ταυτόχρονα με τη δη-
μιουργία Γραφείου ∆ιασύνδεσης του 
Πανεπιστημίου με τη βιομηχανία, η ακα-
δημαϊκή γνώση τίθεται πλέον στην υπη-
ρεσία της παραγωγικής διαδικασίας. 
Πρόκειται για ένα πραγματικά νέο και 
πολλά υποσχόμενο στοιχείο που με τη 
σωστή αξιοποίηση μπορεί να συμβάλει 
αποφασιστικά στην ενίσχυση της αντα-
γωνιστικότητας των επιχειρήσεων μας.» 
Ο Πρόεδρος αναφέρθηκε επίσης 

στην πρωτοβουλία που ανέπτυξε το 

ΕΒΕΛ για το branding της Λεμεσού: «Από 
αυτή ακριβώς την ανάγκη προβολής και 
μάρκετινγκ της Λεμεσού ως ένας ολο-
κληρωμένος τουριστικός και επιχειρη-
ματικός προορισμός, προέκυψε η ιδέα 
του branding της Λεμεσού. Είναι μια 
ιδέα που ξεκίνησε από το ΕΒΕΛ, την χει-
ρίζεται Επιτροπή αποτελούμενη από 
εκλεκτά μέλη του ΕΒΕΛ. Το όλο έργο, 
που τυγχάνει ολόπλευρης στήριξης από 
το ∆ήμο και τους υπόλοιπους φορείς της 
Λεμεσού, αλλά και από τον Κυπριακό 
Οργανισμό Τουρισμού, έχει ανατεθεί σε 
πολύπειρη σε τέτοια θέματα εταιρεία». 
Η λογοδοσία του κ. Σολομωνίδη πε-

ριέλαβε επίσης αναφορά στην προσπά-
θεια για οικονομική ευρωστία του ΕΒΕΛ, 
στην αναβάθμιση της επιστημονικής 
στελέχωσης του Επιμελητηρίου με την 
πρόσληψη πρόσθετου λειτουργού κα-
θώς και στην πιστοποίηση των γραφεί-
ων του ΕΒΕΛ με το ISO 9001. 
Περατώνοντας τη λογοδοσία του, ο 

απερχόμενος Πρόεδρος αναφέρθηκε 
στην αναμενόμενη πορεία της Λεμεσού 
στο αμέσως επόμενο διάστημα, σημει-
ώνοντας, μεταξύ άλλων ότι η «Λεμεσός 
μπορεί να προσβλέπει σε μια ριζική με-
ταμόρφωση προς το καλύτερο. Είναι με 
ιδιαίτερη ικανοποίηση που βλέπουμε 
ότι και με τη δική μας συμβολή, η Λεμε-
σός καταξιώνεται ως μία σύγχρονη Ευ-
ρωπαϊκή πόλη, με πράσινες αναπτύξεις, 
που μπορεί να προσφέρει ολοένα ανα-
βαθμισμένη ποιότητα ζωής στους κατοί-
κους και ένα ελκυστικό προορισμό για 
τους επισκέπτες της, είτε πρόκειται για 
επισκέπτες αναψυχής, είτε για επιχειρη-
ματίες-επενδυτές. Μία πόλη με αυτά τα 
χαρακτηριστικά, και με δεδομένη την 
ιστορική και πολιτιστική της παράδοση, 
σίγουρα νομιμοποιείται να διεκδικεί την 
ανάδειξη της σε Πολιτιστική πρωτεύου-
σα της Ευρώπης για το 2017.»
Ευχαρίστησε τέλος τόσο τα λοιπά μέ-

λη του Συμβουλίου του ΕΒΕΛ όσο και 
άλλους παράγοντες και φορείς σε τοπι-
κό και παγκύπριο επίπεδο για την πολύ 
καλή συνεργασία.
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 ΕΒΕ   ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
 Andrea Chambers, 2oς όροφος Γραφείο 201,
 P.O.Box. 53124, 3300  Λεμεσός, Κύπρος
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 ∆ιατηρώντας... 

ΚΑΘΑΡΟ 
το περιβάλλον 
ενισχύουμε 
τον πολιτισμό μας

μικρά

Συνεδρίαση Ομοσπονδίας Εκτελωνιστών στη Βουδαπέστη

Με αργό ρυθμό προχωρούν οι δια-
δικασίες για το γήπεδο γκολφ στην 
Αγία Νάπα. Πρόσφατα το Τμήμα Πο-
λεοδομίας απέστειλε στους ενδιαφε-
ρόμενους τα σχόλια του Τμήματος 
Αναπτύξεως Υδάτων για την περι-
βαλλοντική μελέτη και την υδρο-
δότηση του γηπέδου καθώς και τις 
απόψεις των ∆ημοσίων Έργων σε ότι 
αφορά τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις. 
Σε περίπτωση που ολοκληρωθούν 
οι διαδικασίες και εκδοθεί η πολεο-
δομική άδεια, η εταιρεία του γκολφ 
θα πρέπει να εξασφαλίσει τους ανα-
γκαίους πόρους για τη χρηματοδό-
τηση  και εκτέλεση του έργου.

Γήπεδο Γκολφ Αγίας Νάπας

Σύσκεψη Διαμεταφορέων και Αρχής 
Λιμένων στο λιμάνι Λεμεσού

Στα πλαίσια σύσκεψης μεταξύ του ∆ιοικητικού Συμ-
βουλίου του Συνδέσμου ∆ιεθνών ∆ιαμεταφορέων 
Κύπρου και της ∆ιεύθυνσης του Λιμανιού Λεμεσού, συ-
ζητήθηκαν διάφορα ζητήματα που έχουν σχέση με την 
παραλαβή και παράδοση των φορτίων και τρόποι βελτί-
ωσης των διαδικασιών προς όφελος του εμπορίου. 
Πιο αναλυτικά συζητήθηκαν τα πιο κάτω :

•  Τα προβλήματα στη μη έγκαιρη απελευθέρωση – πα-
ράδοση των εμπορευμάτων, σε σχέση με τη διαδι-
κασία κατάθεσης δηλωτικών πλοίων και την έκδοση 
των γενικών διατακτικών από τα πρακτορεία και τους 
διαμεταφορείς

•  Οι νέες διαδικασίες και η εναρμόνιση των προγραμ-
μάτων των διαμεταφορέων με το ηλεκτρονικό σύστη-

μα Cypos της Αρχής Λιμένων
•  Η χρησιμοποίηση ασύρματων ηλεκτρονικών μέ-
σων κατά την εκφόρτωση των εμπορευμάτων από τα 
πλοία και η άμεση διαβίβαση των στοιχείων στο σύ-
στημα μηχανογράφησης της Αρχής.

•  Η εγκατάσταση κλειστού κυκλώματος στις Αποθή-
κες για την παρακολούθηση και ασφαλή φύλαξη των 
εμπορευμάτων

•  Η διαδικασία παραλαβής και ανοίγματος των εμπο-
ρευματοκιβωτίων ομαδοποιημένου φορτίου

•  Οι επενδύσεις, ο εξοπλισμός και τα έργα επέκτασης 
που θα γίνουν στα επόμενα τρία χρόνια με στόχο 
τη βελτίωση της λειτουργικότητας, αποδοτικότητας 
και ανταγωνιστικότητας του λιμανιού της Λεμεσού.

Αντιπροσωπεία του Συνδέσμου 
Εκτελωνιστών έλαβε μέρος στη συ-
νεδρίαση της ∆ιεθνούς Ομοσπονδίας 
Εκτελωνιστών CONFIAD, στη Βουδα-
πέστη. Το Συμβούλιο ασχολήθηκε με 
τις τρέχουσες εξελίξεις και τις αλλαγές 
στις τελωνειακές διαδικασίες, τις δια-
βουλεύσεις που γίνονται με την Επι-
τροπή Τελωνείων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για τον κώδικα ∆εοντολογί-
ας και το δικαίωμα αντιπροσώπευσης 
στα Τελωνεία στον υπό αναθεώρηση 
Τελωνειακό Κώδικα.

Ημερίδα με θέμα 
την οδική μεταφορά 
επικίνδυνων φορτίων
Ενημερωτική ημερίδα με θέμα ‘‘Η 

Ευρωπαϊκή Συμφωνία για την Οδι-
κή Μεταφορά Επικίνδυνων Φορτίων’’, 
διοργάνωσε το ΕΒΕΑ στις 31/8/2011, 
στα γραφεία του στη Λεμεσό. Σύμφω-
να με διάταγμα της Υπουργού Συγκοι-
νωνιών και Έργων κάθε επιχείρηση 
που εκτελεί ως κύρια ή επικουρική 
δραστηριότητα μεταφορές επικίνδυ-
νων εμπορευμάτων υποχρεούται να 
ορίσει μέχρι την 1η Σεπτεμβρίου 2011 
ένα ή και περισσότερους συμβούλους 
ασφάλειας ADR (European Agreement 
concerning the International Carriage 
of Dangerous Goods by Road). Η κα-
τοχύρωση της ασφάλειας των μεταφο-
ρών διασφαλίζεται μέσω πιστοποίησης 
και ελέγχου αλλά και μέσω συστηματι-
κής παρακολούθησης του οχήματος 
από εξειδικευμένους φορείς που προ-
βλέπονται στη συμφωνία ADR. Ομιλη-
τής στην ημερίδα ήταν ο κ. Ευσέβιος 
Χ’’Κώστας, εγκεκριμένος Σύμβουλος 
Ασφαλούς Μεταφοράς Επικίνδυνων 
Φορτίων (ADR), ο οποίος ενημέρωσε 
τους παρευρισκόμενους για τις πρό-
νοιες της ευρωπαϊκής συμφωνίας και 
τις υποχρεώσεις των επιχειρήσεων και 
επαγγελματιών που ασχολούνται με 
τις μεταφορές επικίνδυνων φορτίων.

Σε απάντηση επιστολής του ΕΒΕΑ ο 
∆ιευθυντής Πολεοδομίας αναφέρει 
ότι το Επαρχιακό Γραφείο Πολεοδο-
μίας και Οικήσεως Αμμοχώστου, θα 
μεταφερθεί από τη Λάρνακα στο Πα-
ραλίμνι. Το Τμήμα έχει εξεύρει κατάλ-
ληλο χώρο στην οδό Σωτήρας 71 και 
σ’ αυτό το στάδιο γίνονται οι αναγκαί-
ες διεργασίες για τη διαμόρφωση του 
σε συνεργασία με τα ∆ημόσια ΄Εργα, 
την Η/Μ υπηρεσία, την πυροσβεστι-
κή και άλλες υπηρεσίες. Το ΕΒΕΑ εκ-
φράζει την ευαρέσκεια του για την 
εξέλιξη αυτή, που έρχεται να ικανο-
ποιήσει ένα πάγιο αίτημα των φορέ-
ων της Επαρχίας. Αναμένεται ότι θα 
προχωρήσουν οι διαδικασίες για τη 
μεταφορά των γραφείων της Πολεο-
δομίας, το συντομότερο δυνατό, για 
την καλύτερη εξυπηρέτηση του κοι-
νού και των επιχειρήσεων.

Μεταφορά Πολεοδομίας 
στο Παραλίμνι

Η αναγκαιότητα εφαρμογής των Πο-
λεοδομικών Κινήτρων για τον τουρι-
σμό στην Επαρχία Αμμοχώστου, όπως 
αυτά ισχύουν στις άλλες επαρχίες, ήταν 
το αντικείμενο συζήτησης στην Κοινο-
βουλευτική Επιτροπή Εμπορίου και Βι-
ομηχανίας. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
βουλευτής Λευτέρης Χριστοφόρου επε-
σήμανε ότι τα πολεοδομικά κίνητρα για 
αναβάθμιση των ξενοδοχειακών μο-
νάδων, εντάχθηκαν από την αρχή στα 
τοπικά σχέδια Λεμεσού, Λάρνακας και 
Πάφου διότι τα σχέδια ήταν ανοικτά στο 
στάδιο της διαβούλευσης και ενσωμα-
τώθηκαν σ’ αυτά οι προτάσεις των με-
ρών για τον τουρισμό. Στην περίπτωση 
των τοπικών σχεδίων Αγίας Νάπας και 
Παραλιμνίου τα τοπικά σχέδια ήταν κλει-
στά και έγινε ειδική τροποποίηση για το 
κεφάλαιο τουρισμός. Εκπρόσωποι της 
Πολεοδομίας και του Υπουργείου Εσω-
τερικών διαβεβαίωσαν την Επιτροπή 
ότι οι απόψεις που κατατέθηκαν από τις 
τοπικές αρχές, το ΕΒΕΑ και άλλους φο-

ρείς έχουν ληφθεί υπόψη και θα περιλη-
φθούν στην πρόταση που θα κατατεθεί 
στο Υπουργικό Συμβούλιο για έγκρι-
ση.  Εν τω μεταξύ οι πολεοδομικές αρχές 
θα δέχονται αιτήσεις από ενδιαφερόμε-
νους, ώστε να προχωρεί η διαδικασία 
μέχρι να εγκριθούν οι προτάσεις από το 
Υπουργικό Συμβούλιο. Κάποιο πρόβλη-
μα δημιουργείται μετά την ακύρωση του 
τοπικού σχεδίου Παραλιμνίου από το 
Ανώτατο ∆ικαστήριο γι’ αυτό θα πρέπει 
να γίνει διαπραγμάτευση και να διορθω-
θούν τα ελαττώματα που διαπίστωσε το 
δικαστήριο. Για να μπορέσει να συνεχί-
σει τη λειτουργία του το τοπικό Σχέδιο 
Παραλιμνίου θα δημοσιευθεί η ‘‘δήλω-
ση πολιτικής’’ μέχρι να προχωρήσουν 
στην εκπόνηση του Τοπικού Σχεδίου.
Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή ομό-

φωνα υποστήριξε ότι πρέπει να εφαρ-
μοστούν τα ίδια κίνητρα για όλες τις 
επαρχίες και κάλεσαν το Υπουργείο 
Εσωτερικών να προωθήσει το θέμα στο 
Υπουργικό Συμβούλιο για έγκριση.

Πολεοδομικά κίνητρα για τον τουρισμό
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Συνέδριο: Larnaka 21 -  Managing the Future

 Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιή-
θηκε το διήμερο συνέδριο «Larnaka 21 
Embracing the Future» στις 8 και 9 Ιουλί-
ου 2011. Το Συνέδριο διοργάνωσαν από 
κοινού ο ∆ήμος Λάρνακας , το 
ΕΒΕΛ και η Εταιρεία  Του-
ριστικής Ανάπτυξης και 
Προβολής Λάρνακας
Κατά την πρώτη 

ημέρα του Συνεδρί-
ου έγινε παρουσίαση 
των έργων Μαρίνας 
– Λιμάνι, Golf  Τερσε-
φάνου, Νέας ∆ημοτικής 
Αγοράς, Ολυμπιακού Σκο-
πευτηρίου Λάρνακας, Ανά-
πλασης Πιαλέ Πασιά,  Περιβαλλοντικού 
Κέντρου κ.α.
Σημαντική ήταν η παρουσίαση για 

πρώτη φορά του ενιαίου έργου Λιμάνι – 
Μαρίνα η οποία έγινε από τον κ. Ανδρέα 

Λουρουτζιάτη (Πρόεδρο 
Εταιρείας Marinaman) και τον 
κ. David Lambardin (Business 

Director της Bouygues 
Batiment International) . Το 

έργο Λιμάνι – Μαρίνα θεωρείται 
έργο υπέρ τοπικού χαρακτήρα με κα-

θοριστική σημασία στην ανάπτυξη του 
τουρισμού των κατασκευών όπως και κά-
θε τομέα της οικονομίας.
Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου εκτός 

από την παρουσίαση των τοπικών έργων 

σημαντικά στελέχη κρατικών υπηρεσιών 
αλλά και του  ιδιωτικού τομέα ανέπτυξαν 
τα θέματα «Η Ανάπτυξη της Λάρνακας ως 
Ενεργειακής  Πόλης», «Η προώθηση ξέ-
νων επενδύσεων στη Λάρνακα», «Η ανά-
πτυξη του νέου λιμανιού Λάρνακας ως 
βάση των Κρουαζιερόπλοιων» κ.α. Ο πρό-
εδρος του ΕΒΕΛ και Πρόεδρος της  Εταιρεί-
ας Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής 
Λάρνακας  κ. Ντίνος Λευκαρίτης ανάπτυξε 
το θέμα «Η Επανατοποθέτηση της Λάρνα-
κας ως Τουριστικού Προορισμού υπό το 

Πρίσμα των νέων Υποδομών» ο κ. Λευκα-
ρίτης με την τοποθέτηση του μετέφερε την 
προοπτική αύξησης της συμμετοχής της 
Λάρνακας στην πίττα του τουρισμού μέχρι 
και το  14% από το 10% όπου βρίσκεται 
σήμερα σαν αποτέλεσμα των νέων υπο-
δομών οι οποίες δημιουργούνται.
Κατά τη δεύτερη μέρα του Συνεδρίου 

έγινε παρουσίαση των θεμάτων «Πολεο-
δομικός Σχεδιασμός και ΄Εργα», «Νέες τά-
σεις στην Αστική Πολεοδομική Ανάπτυξη 
στην Ευρώπη», «Λάρνακα Εντολή για μια 
μελλοντική Πόλη» κ.α.
Συντονιστής στο πρώτο μέρος ήταν 

ο Αντιπρόεδρος Εμπορίου του ΕΒΕΛ  κ. 
΄Οθωνας Θεοδούλου ενώ κατά την δεύτε-
ρη μέρα ήταν ο κ. Josep Acebillo ειδήμον 
για την Αστική Ανάπτυξη και τις υποδομές. 
Στο Συνέδριο παρευρέθηκαν οι Υπουρ-
γοί Εμπορίου Βιομηχανίας και Τουρισμού 
και Εσωτερικών κ.κ. Α. Πασχαλίδης και Ν. 
Συλικιώτης  και ανώτερα στελέχη κυβερ-
νητικών τμημάτων σημαντικός αριθμός 
επιχειρηματιών όπως και τεχνοκρατών 
της Πόλης. Το Συνέδριο  «Managing the 
Future Larnaka – 21»  στέφθηκε με από-
λυτη επιτυχία στις εργασίας του μεταφέ-
ροντας το μήνυμα ότι η επόμενη δεκαετία 
ανήκει στη Λάρνακα.

Το νέο τοπικό σχέδιο Λάρνακας 
παρουσίασε η Πολεοδόμος  κ. Άννα 
Καραμοντάνη  για ενημέρωση των 
μελών του Επιμελητηρίου Λάρνα-
κας.  Η κ. Καραμοντάνη επεξήγησε 
τις διαφοροποιήσεις στο νέο τοπικό 
σχέδιο όσον αφορά τις οικιστικές , 
βιομηχανικές και τουριστικές ζώνες 
και πως αυτές κατανέμονται στις δι-
άφορες περιοχές του τοπικού σχεδί-
ου (∆ήμοι Λάρνακας, Αραδίππου, 
Λειβάδια, Ορόκλινη, Πύλα, Μενε-
ού, ∆ρομολαξιά). Σημαντική επίσης 
ήταν η τοποθέτηση της εισηγήτριας, 
για τις διατάξεις του νέου σχεδίου 
για το Εμπορικό κέντρο της Λάρνα-
κας, τις παλιές εγκαταστάσεις του 
Αεροδρομίου κ.α.
Ως γνωστό, τα τοπικά σχέδια ανα-

κοινώθηκαν επίσημα τα τέλη Ιουνί-
ου 2011 και αναρτήθηκαν από το 
Υπουργείο Εσωτερικών στο διαδί-
κτυο .  Σύμφωνα με τους σχετικούς 
κανονισμούς ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να υποβάλουν ενστάσεις μέ-
χρι και τις 29 Νοεμβρίου 2011.  Τις 
ενστάσεις θα εξετάσει τετραμελής 
επιτροπή, στην οποία θα συμμετέχει 
και εκπρόσωπος του ∆ήμου Λάρ-
νακας.  Το ΕΒΕ Λάρνακας το οποίο 
συμμετείχε στη διαδικασία του Κοι-
νού Συμβουλίου Αναθεώρησης 
Τοπικού Σχεδίου Λάρνακας, θα με-
λετήσει, και θα ετοιμάσει τις ενστά-
σεις, σε συνεργασία με τα μέλη του, 
αλλά ακούγοντας και τις απόψεις 
των ∆ήμων και Κοινοτήτων του Το-
πικού Σχεδίου.

Παρουσίαση του νέου 
τοπικού σχεδίου 
Λάρνακας

στο Επιμελητήριο

H Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυ-
ξης και Προβολής Λάρνακας σε 
συνεργασία με τη γκαλερί «Αφυ-
δάτων», το στούντιο «Splash o 
Colours» και το ∆ήμο Λάρνακας, 
δημιούργησαν δέκα έργα τέχνης 
σε σχήμα φλαμίνγκο τα οποία 
έχουν ζωγραφιστεί από κύπριους 
και ξένους καλλιτέχνες. Το κάθε 
φλαμίνγκο είναι μοναδικό με δι-
αφορετικό σχήμα και κατασκευά-
στηκε με κατάλληλα υλικά ώστε να 
αντέχει στις εξωτερικές συνθήκες.
Τα έργα τέχνης τοποθετήθη-

καν μόνιμα σε εξωτερικούς δη-
μόσιους χώρους σε σημεία εντός 
της Λάρνακας. Συγκεκριμένα, τρία 
τοποθετήθηκαν στην Πλατεία Ερ-
μού, πέντε στον κυκλικό κόμβο 
του παλαιού αεροδρομίου και 
τρία θα τοποθετηθούν σύντομα 
στον κυκλικό κόμβο του ναυτικού 
ομίλου.  Η πρωτοβουλία αυτή 
εντάσσεται στα πλαίσια της προ-
σπάθειας για τοπιοτέχνηση της 
Λάρνακας με έργα τέχνης εξωτε-

ρικού χώρου, στην ανάδειξη του 
φλαμίνγκο που αποτελεί ένα από 
τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της 
Λάρνακας αλλά και στην ενδυνά-
μωση του τουριστικού branding 
της Λάρνακας που θα επιτευχθεί 
σε συνάρτηση με άλλες πρωτο-
βουλίες που αναλαμβάνει η Εται-
ρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και 
Προβολής Λάρνακας. 
Το κάθε φλαμίνγκο «υιοθετή-

θηκε» από τις ακόλουθες εται-
ρείες που αποτελούν και τους 
αποκλειστικούς χορηγούς του: 
Petrolina (Holdings), Ελληνι-
κή Τράπεζα, Υπεραγορές Ορφα-
νίδης, D.J. Karapatakis, Quality 
Group, ΜcDonalds Cyprus, Cyprus 
Kiosk Company και τα ξενοδο-
χεία Golden Bay, Sandy Beach και 
Lordos Beach. Η Εταιρεία Τουρι-
στικής Ανάπτυξης και Προβολής 
Λάρνακας ευχαριστεί θερμά τις 
εταιρείες χορηγούς που συμβάλ-
λουν στις προσπάθειες βελτίωσης 
της εικόνας της Λάρνακας.

Φλαμίνγκο κοσμούν τη Λάρνακα
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μικρά

Σεμινάρια Β΄ 
εξάμηνου 2011
1. ΘΕΜΕΛΙΩ∆ΗΣ ΑΡΧΕΣ 
ΤΟΥ ΜΑΝΑΤΖΜΕΝΤ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΓΙΑ ΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΤΕΣ

2. ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΩΝ 
ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΩΝ 
ΠΩΛΗΣΕΩΝ

3. ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΩΝ 
∆ΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ 
ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΒΟΗΘΟΥ

4. ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΣ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ 
ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ 
ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ  ΤΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ

Σύσταση του νέου ∆ιοικητικού 
Συμβουλίου του ΕΒΕ Πάφου

Κατά τη  Γενική Συνέλευση της 1ης Ιουλίου 2011 εκλέγηκε το νέο 
∆ιοικητικό Συμβούλιο του Ε.Β.Ε Πάφου. Η σύσταση του νέου 
συμβουλίου για την τριετία 2011 – 2014 είναι:
Πρόεδρος Γιώργος Λεπτός
Τέως Πρόεδρος Κυριάκος ∆ρουσιώτης 
Αντιπρόεδροι (4 τμήματα) 
Τμήμα Βιομηχανίας Ρογήρος Αναστάσης
Τμήμα Υπηρεσιών Γιαννάκης Αριστοδήμου 
Τμήμα Εμπορίου Γιώργος Μάης
Τμήμα Τουρισμού Αντρέας Ιωάννου

Επίτιμος Γραμματέας Νίκος Κόνικκος
Επίτιμος Ταμίας Ηλίας Μυριάνθους
Γραμματέας/ ∆ιευθυντής Κενδέας Ζαμπυρίνης
Μέλη ∆ημήτρης Ασσιώτης
 Γιώργος Γαβριήλ
 Σάββας Γεωργιάδης
 Ανδρέας ∆ημητριάδης
 Ζήνωνας Ζήνωνος
 Κύπρος Κουρούσιης
 Ανδρέας Μίτας
 Χαράλαμπος Παπαντωνίου
 Πέτρος Πετράκης
 Χρίστος Τζιώλης
 Χάρης Τσιολής
 Κρίστης Χ’’Μιτσής
 Χρύσης Χρυσάνθου
Επίτιμος Πρόεδρος Θεόδωρος Αριστοδήμου
Πρώην Πρόεδρος Θέμης Φιλιππίδης

Εκπρόσωποι του Ε.Β.Ε σε διάφορες 
Επιτροπές  και Συμβούλια

1   ∆ιοικητικό Συμβούλιο ΚΕΒΕ
Γιώργος Λεπτός – Τουριστικό τμήμα •
Χρύσης Χρυσάνθου – αναπλ/κό μέλος •
Ανδρέας ∆ημητριάδης – Βιομηχανικό Τμήμα •
Ζήνωνας Ζήνωνος – αναπλ/κό μέλος •
Κρίστης Χ’’Μιτσής – Εμπορικό Τμήμα •
Γιώργος Μάης – αναπλ/κό μέλος •
Γιαννάκης Αριστοδήμου – Τμήμα Υπηρεσιών •
∆ημήτρης Ασσιώτης –αναπλ/κό μέλος •

2  Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρει-
ας Πάφου 
Γιώργος Λεπτός •
Ανδρέας Ιωάννου – αναπλ/κό μέλος •

3 Συμβουλευτική Επιτροπή του Υπουργείου Εμπορίου, Βιο-
μηχανίας και Τουρισμού 
Γιώργος Μάης •
Χαράλαμπος Παπαντωνίου – αναπλ/κό μέλος •

4 Συντονιστική Επιτροπή Κομμάτων και Οργανώσεων Πά-
φου 
Γιώργος Λεπτός •

5 Συμβουλευτική Επιτροπή του Υπουργείου Εργασίας & Κοι-
νωνικών Ασφαλίσεων 
Χρύσης Χρυσάνθου •
Κενδέας Ζαμπυρίνης •

6. Κοινό Συμβούλιο Πάφου 
Γιώργος Λεπτός •
Γιαννάκης Αριστοδήμου – αναπλ/κό μέλος •

7  Κοινό Συμβούλιο Κόλπου Πόλης Χρυσοχούς 
Γιώργος Λεπτός •
Χρύσης Χρυσάνθου – αναπλ/κό μέλος •

8   Κοινό Συμβούλιο Πέγειας 
Γιώργος Λεπτός •
Γιαννάκης Αριστοδήμου – αναπλ/κό μέλος •

9  Επιτροπή Εμπορίου, Αγοράς Βιοτεχνικής Περιοχής ∆ήμου 
Πάφου 
Νίκος Κόννικος – Εμπορικό Τμήμα •
Ζήνωνας Ζήνωνος – Βιομηχανικό Τμήμα •

10 Πολιτιστικός Φορέας Paphos Aphrodite Festival Γ ιώργο ς 
Λεπτός
Γιώργος Μάης – αναπλ/κό μέλος •

11 Συμβούλιο Πολιτικής Άμυνας 
Χρίστος Τζιώλης •

12 ∆ικαστήριο Εργατικών ∆ιαφορών (Πάρεδροι) Ανδρέας Ιω-
άννου
Νίκος Κόννικος •
Χάρης Τσιολής •

13 Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάφος ‘Αφροδίτη’ Κενδέας Ζαμπυ-
ρίνης
Γιώργος Γαβριήλ – αναπλ/κό μέλος •

Έκτακτη Καταστατική Συνέλευση
Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 14 Σεπτεμβρίου, 2011 και ώρα 
7:00 μμ στα γραφεία του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμε-
λητηρίου Πάφου Έκτακτη Γενική Συνέλευση (Καταστατική) για 
την έγκριση ειδικού ψηφίσματος (Καταστατικές Τροποποιήσεις) 
στην οποία προσκλήθηκαν  όλα τα μέλη του Επιμελητηρίου.
Οι καταστατικές Τροποποιήσεις (έχουν σταλεί στα μέλη) και βρί-
σκονται και στην ιστοσελίδα του επιμελητηρίου (www.pcci.org.
cy) και οι πιο σημαντικές είναι:
Η σύσταση από το ΚΕΒΕ Εκλεκτορικού Σώματος (105  •
μέλη) που θα εκλέγει τον Πρόεδρο και τους 5 Αντιπρο-
έδρους του ΚΕΒΕ και στο οποίο το Ε.Β.Ε Πάφου θα εκ-
προσωπείται από 20 μέλη.  
Η δημιουργία θέσης 5ου Αντιπροέδρου, αρμόδιο για  •
θέματα Οικονομίας και Οικονομικών του ΕΒΕ Πάφου

Επιτροπή Ενέργειας του ΚΕΒΕ
Μετά τα σοβαρά προβλήματα που δημιουργήθηκαν στην Οικο-
νομία από την καταστροφή του Ηλεκτροπαραγωγικού Σταθμού 
στο Βασιλικό, το ΚΕΒΕ προχώρησε στη σύσταση Ειδικής Επιτρο-
πής Ενέργειας η οποία εκτός από τα θέματα του Ηλεκτρικού Ρεύ-
ματος θα παρακολουθεί και όλα τα θέματα που έχουν σχέση με 
την Ενεργειακή Πολιτική. 
Στην Επιτροπή θα συμμετέχουν και τα τοπικά επιμελητήρια. Το 
Ε.Β.Ε Πάφου θα εκπροσωπούν οι πιο κάτω:

Γιαννάκης Αριστοδήμου – Αντιπρόεδρος (Συντονι- •
στής)
Ανδρέας Ιωάννου – Αντιπρόεδρος  •
Χρύσης Χρυσάνθου – Μέλος ∆.Σ.  •
Ανδρέας Μίτας – Μέλος ∆.Σ.  •

Προστάτεψτε
τα δάση

 

ΤΑ ∆ΑΣΗ 
ΕΙΝΑΙ ΖΩΗ
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Τώρα ακόμη πιο ασφαλέστερες
παραλίες στην Πάφο

Η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρειας Πάφου ως ο κατ’ εξοχήν φορέ-
ας τουρισμού ολόκληρης της Επαρχίας Πάφου, η οποία απαρτίζεται από την τοπική αυτοδιοίκηση 
και τους οργανωμένους τουριστικούς φορείς της επαρχίας Πάφου  καθώς και ο Ναυαγοσωστικός 
Όμιλος “Κινύρας” ευχαριστεί θερμά τo ∆.Σ, την ∆ιεύθυνση του Κυπριακού Οργανισμού Τουρι-
σμού και τους Λειτουργούς ΚΟΤ,  κον Γλαύκο Καριόλου και κα Ροδούλα Αντωνίου για  την άμεση 

ανταπόκριση όπου άμεσα και χωρίς χρονοτριβές εξέτασαν 
και ικανοποίησαν τα αιτήματα για αγορά σημαντικού εξο-
πλισμού για τους ναυαγοσώστες.  Μετά από συντονισμέ-
νη προσπάθεια της Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης και 
Προβολής Περιφέρειας Πάφου και του Ομίλου Ναυαγο-
σώστων “Κινύρας” με κοινό αίτημα   προς τον Κ.Ο.Τ  έγινε 
εφικτή η έγκριση κονδυλίου όπου συγκεκριμένα εγκρίθη-
κε αγορά εξοπλισμού για όλους τους ναυαγοσώστες της 
επαρχίας Πάφου. Μεταξύ άλλων  εγκρίθηκαν συστήμα-
τα ασύρματης επικοινωνίας, κουτιά πρώτων βοηθειών,  
rescue tubes, διόπτρες,  βατραχοπέδυλα, μάσκες ακό-
μη και Jet ski. Με αυτή  την ενέργεια/ έγκριση  ο Κ.Ο.Τ. δί-
νει ακόμη μια φορά  έμπρακτα την στήριξη και δυναμική 
του παρουσία για την αναβάθμιση των προσφερόμενων 
υπηρεσιών και ιδιαίτερα σε αυτό τον σημαντικό τομέα της 
ασφάλειας των παράλιων και των λουομένων. Η εν λόγω 
υλοποίηση της ενέργειας αυτής εμπίπτει μέσα στα σχέδια 

δράσης της στρατηγικής τουρισμού της Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέ-
ρειας Πάφου και έρχεται να συμβάλει σημαντικά και να συμπληρώσει κενά στην επιτήρηση των 
παραλιών και στην ασφάλεια των λουομένων.  Ο φορέας τουρισμού δεσμεύεται  για συνέχιση αλ-
λά και περαιτέρω ενδυνάμωση των προσπαθειών και μέσα από μια ομαδική δουλειά να επιτευχθεί 
άμεσα αναβάθμιση των υπηρεσιών και του τουριστικού προϊόντος  και σε άλλους τομείς.   

Διαγωνισμός για να τιμηθεί
 η προσφορά του επίτιμου προέδρου 

του ΕΒΕ Πάφου Μ. Κονιώτη
Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επι-

μελητήριο Πάφου, μετά από εισήγη-
ση του κ. Ανδρέα Καϊσή, ∆ωρητή του 
Ταμείου Βραβείων & Υποτροφιών του 
Ε.Β.Ε Πάφου, για να τιμηθεί η προσφο-
ρά του Επίτιμου Προέδρου του Επιμε-
λητηρίου μ. Μιχαλάκη Κονιώτη στην 
αναβάθμιση του Επιχειρηματικού θε-
σμού και στην ανάπτυξη της Επαρχίας 
της Πάφου, προκήρυξε διαγωνισμό 
με τη συμμετοχή των μαθητών των εκ-
παιδευτηρίων της Επαρχίας και με θέ-

μα: “Η διαχρονική πορεία ανάπτυξης 
της Επαρχίας Πάφου και οι προοπτικές 
της”.  Το Α’ Βραβείο του διαγωνισμού 
κέρδισε η Ελπίδα Χαραλάμπους, μα-
θήτρια του Λυκείου Γιαννάκη Ταλιώτη 
Γεροσκήπου. Την απονομή του βρα-
βείου έκανε η Υπουργός Συγκοινωνι-
ών και Έργων  κυρία Ερατώ Κοζάκου 
Μαρκουλλή στην Ετήσια Γενική Συ-
νέλευση του Επιμελητηρίου που 
πραγματοποιήθηκε στο Ξενοδοχείο 
Elysium την 1η Ιουλίου 2011.   

Συνάντηση Αντιπροσωπείας του ΕΒΕ Πάφου με 
Αντιπροσωπεία της Ρωσικής Κοινότητας της Πάφου

Με αντιπροσωπεία της Ρώσικης Κοινότητας της Πάφου συναντήθηκε αντι-
προσωπεία του ΕΒΕ Πάφου, την Τρίτη 13 Ιουλίου 2011 στα γραφεία του Ε.Β.Ε 
Πάφου. Στόχος της συνάντησης είναι η ενδυνάμωση και η καλύτερη Οργά-
νωση της Ρώσικης Κοινότητας της Πάφου και η δημιουργία ενός πλαισίου συ-
νεργασίας της κοινότητας με το Ε.Β.Ε. Πάφου.  Συμφωνήθηκε η οργάνωση της 
Ρώσικης Κοινότητας και των φίλων της κάτω από την αιγίδα του Επιμελητηρίου 
και η ένταξη της στο Κυπρο-ρωσικό Σύνδεσμο που είναι ενταγμένος στο ΚΕΒΕ.
Θα επιδιωχθεί η από κοινού διοργάνωση διαφόρων εκδηλώσεων οπού θα 

αναδειχθεί η Ρώσικη Κουλτούρα και οι φιλανθρωπικές ευαισθησίες της Ρώσι-
κης Κοινότητας.

Για πληροφορίες:
Αιμίλιος Μιχαήλ,  Τηλ. 22-889880

∆ιευθυντής Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων ΚΕΒΕ

Εγγραφείτε στο Ταμείο Προνοίας  των μελών του ΚΕΒΕ 
προσφέρει  πολλαπλά οφέλη στους δικαιούχους

Ριζική αναβάθμιση του 
εξοπλισμού  ναυαγοσώστων 
επαρχίας Πάφου
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EΡΓΑΣΙΑΚΑ  ΘΕΜΑΤΑ

Αποτελέσματα εκστρατείας επιθεώρησης εργοταξίων
Ιανουάριος – Απρίλιος 2011  - Εργασίες σε ύψος

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ), 
κατά την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 
2011, διεξήγαγε εκστρατεία επιθεώρησης 
των εργοταξίων με στόχο την προστασία 
των εργαζομένων που διεξάγουν εργασί-
ες σε ύψος.
Οι επιθεωρήσεις που διεξήχθηκαν στα 

πλαίσια της εκστρατείας αυτής επικεντρώ-
θηκαν στον έλεγχο της συμμόρφωσης των 
εργοδοτών με τις διατάξεις της περί Ασφά-
λειας και Υγείας στην Εργασία Νομοθεσίας 
σε σχέση με τα απαιτούμενα προληπτικά 
και προστατευτικά μέτρα για την αντιμε-
τώπιση των κινδύνων που ενέχονται στις 
εργασίες σε ύψος.  Τα σημεία στα οποία 
επικεντρώθηκε η εν λόγω εκστρατεία ήταν 
η γραπτή εκτίμηση κινδύνων, τα ικριώ-
ματα, οι φορητές κλίμακες, ο ανυψωτικός 
εξοπλισμός προσώπων, η χρήση κατάλλη-
λων μέσων ατομικής προστασίας (ΜΑΠ), 
η προστασία ανοιγμάτων και άκρων ένα-
ντι πτώσης και η προστασία από εναέρια 
ηλεκτροφόρα καλώδια. Συνολικά πραγ-
ματοποιήθηκαν από τους Επιθεωρητές 
των πέντε Επαρχιακών Γραφείων Επιθε-
ώρησης Εργασίας (Λευκωσίας, Λεμεσού, 
Λάρνακας, Πάφου και Αμμοχώστου) 453 
επιθεωρήσεις σε 348 εργοτάξια.  Με βάση 
τα στοιχεία του Συμβουλίου Εγγραφής και 
Ελέγχου Εργοληπτών και του Τμήματος 
Επιθεώρησης Εργασίας εκτιμάται ότι κατά 
τη διάρκεια της εκστρατείας επιθεωρήθηκε 
περίπου το 12% του συνολικού αριθμού 
των ενεργών εργοταξίων παγκύπρια.  
Σε ποσοστό 41% των εργοταξίων που 

επιθεωρήθηκαν χρησιμοποιήθηκαν από 
τους Επιθεωρητές νομικά εργαλεία για την 
επιβολή της Νομοθεσίας μέσω 9 ποινικών 
διώξεων, 100 Ειδοποιήσεων Απαγόρευσης 
και 77 Ειδοποιήσεων Βελτίωσης.  Επίσης, 
στάληκαν 50 προειδοποιητικές επιστο-
λές.  Παρόλο ότι με βάση τα αποτελέσματα 
της εκστρατείας τα επίπεδα ασφάλειας και 
υγείας στα εργοτάξια που επιθεωρήθηκαν 
ήταν βελτιωμένα σε σύγκριση με προη-
γούμενες χρονιές, επισημαίνεται ότι υπάρ-

χουν ακόμη αρκετά περιθώρια βελτίωσης.
Σημειώνεται ότι κατά την περίοδο της 

εκστρατείας (Ιανουαρίου-Απριλίου 2011) 
δεν συνέβηκε κανένα θανατηφόρο εργα-
τικό ατύχημα τόσο στον Κατασκευαστικό 
τομέα όσο και στους άλλους τομείς οικο-
νομικής δραστηριότητας, σε αντίθεση με 7 
θανατηφόρα ατυχήματα που συνέβησαν 
την αντίστοιχη περίοδο του 2010.
Σύμφωνα με την ανάλυση των αποτε-

λεσμάτων της εκστρατείας στα εργοτάξια 
που επιθεωρήθηκαν διαπιστώθηκαν τα 
ακόλουθα:
Οι φορητές κλίμακες (σκάλες) που χρη- •
σιμοποιούνταν στο 66% των εργοταξί-
ων, δεν  ήταν κατάλληλες ή δεν είχαν 
επαρκή στερέωση.
Στο 62% των εργοταξίων δεν υπήρχε  •

κατάλληλη προστασία με κιγκλιδώμα-
τα, καλύμματα ή άλλα μέσα στα άκρα 
και στα ανοίγματα δαπέδων για απο-
φυγή πτώσης από ύψος.
∆εν υπήρχε διαθέσιμο σχέδιο διαμόρ- •
φωσης και οδηγίες συναρμολόγησης/ 
αποσυναρμολόγησης των ικριωμάτων 
στο 62% των εργοταξίων.
Οι μισοί εργοδοτούμενοι στα εργοτά- •
ξια που επιθεωρήθηκαν δεν χρησιμο-
ποιούσαν κατάλληλα ΜΑΠ.
∆εν υπήρχε διαθέσιμη γραπτή εκτίμη- •
ση κινδύνου για τις Εργασίες σε Ύψος 
στο 40% των εργοταξίων.
Στο 38% των εργοταξίων δεν είχαν ληφθεί  •
μέτρα για αποφυγή ηλεκτροπληξίας. 
Για την περαιτέρω βελτίωση των επιπέ-

δων ασφάλειας και υγείας στα εργοτάξια, 

το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας θα προ-
βεί στις ακόλουθες ενέργειες:
1.  Οι επιθεωρήσεις με στοχευμένες εκ-
στρατείες στους χώρους εργασίας 
όπου διεξάγονται κατασκευαστικές ερ-
γασίες θα περιλαμβάνονται στο ετήσιο 
πρόγραμμα της επόμενης χρονιάς.

2.  Θα συνεχίσει τη δημοσιοποίηση των 
εκστρατειών επιθεώρησης στον Κα-
τασκευαστικό Τομέα και η διοχέτευση 
ενημερωτικού υλικού σ’ όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς.  

3.  Λαμβάνοντας υπόψη ότι η πτώση από 
ύψος είναι μια από τις κυριότερες αιτί-
ες ατυχημάτων στον Κατασκευαστικό 
τομέα, η εκστρατεία με θέμα «Εργασίες 
σε Ύψος» θα επαναληφθεί τον επόμε-
νο χρόνο. 

4.  Θα προωθηθεί και η χρήση του Κώδι-
κα για Εργασίες σε Ύψος, ο οποίος έχει 
ήδη τεθεί σε δημόσια διαβούλευση.  Ο 
Κώδικας αυτός αναμένεται να βοηθή-
σει σε μεγάλο βαθμό τους εργοδότες, 
τους αυτοεργοδοτούμενους και τους 
εργοδοτούμενους στην επιλογή του 
πιο κατάλληλου εξοπλισμού εργασί-
ας για την εκτέλεση προσωρινών εργα-
σιών σε ύψος, ώστε να βελτιωθούν τα 
επίπεδα της ασφάλειας και υγείας των 
εργαζομένων σε ύψος.
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας επι-

θυμεί να εκφράσει τις ευχαριστίες του στις 
Εργοδοτικές και Συνδικαλιστικές Οργανώ-
σεις, καθώς και στους Επαγγελματικούς 
Φορείς και Συνδέσμους, Οργανισμούς και 
Υπηρεσίες που δραστηριοποιούνται στον 
τομέα των κατασκευών, που με τις δικές 
τους ενέργειες για ενημέρωση των εργοδο-
τών και εργοδοτουμένων συνέβαλαν στην 
επίτευξη των στόχων της εκστρατείας.
Για πρόσθετες διευκρινίσεις ή πληρο-

φορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε με το 
Λειτουργό Επιθεώρησης Εργασίας κ. Μι-
χάλη Ορφανίδη στο τηλ. 22405660.

Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας

∆ιαβήματα του ΚΕΒΕ στο Τμήμα Εσωτερικών Προσόδων 

Να μην επιβάλλεται φόρος ακίνητης ιδιοκτησίας 
σε επιχειρήσεις αναφορικά με μισθώσεις κρατικής γης

Το ΚΕΒΕ ζήτησε από το ∆ιευθυντή του Τμήμα-
τος Εσωτερικών Προσόδων να μην προχωρεί σε 
επιβολή φόρου ακίνητης ιδιοκτησίας σε επιχειρή-
σεις αναφορικά με μίσθωση κρατικής γης.
Το διάβημα του ΚΕΒΕ έγινε μετά από την απο-

στολή από το ΤΕΠ επιστολών σε αριθμό  επηρε-
αζόμενων επιχειρήσεων, από τις οποίες ζητείται 
να υποβάλουν προς το Τμήμα ολοκληρωμένες 
δηλώσεις της ακίνητης ιδιοκτησίας τους (έντυπα 
Ε.Πρ. 301, 302 και 303) που να περιλαμβάνουν 
και συμφωνίες μίσθωσης κρατικής γης που έχουν 
εγγραφεί στο Κτηματολόγιο καθώς και τις προ-
σθήκες κτιρίων που έχουν γίνει σ’ αυτές.
Το ΚΕΒΕ έχει ζητήσει νομική συμβολή για το θέ-

μα μέσα από την οποία προκύπτει ξεκάθαρα ότι ο 

μισθωτής με βάση τη συμφωνία μίσθωσης δεν 
καθίσταται ιδιοκτήτης της ακίνητης ιδιοκτησίας,  
δεν θεωρείται δηλαδή ιδιοκτήτης του ακινήτου 
επί του οποίου επιβάλλεται ο φόρος ακίνητης ιδι-
οκτησίας.  Τα πιο πάνω ισχύουν και για τα οποι-
αδήποτε οικοδομήματα είναι προσαρτημένα ή 
έχουν ανεγερθεί επί του ακινήτου.  Αποτελούν 
δηλαδή ιδιοκτησία του εγγεγραμμένου ιδιοκτήτη 
του ακινήτου έστω και εάν αυτά οικοδομήθηκαν  
από το μισθωτή.
∆εδομένου ότι η υποχρέωση καταβολής του 

φόρου σύμφωνα με το Νόμο προκύπτει για τον 
ιδιοκτήτη και όχι για τον μισθωτή καθώς και του 
γεγονότος ότι στον Νόμο αναφέρεται ρητά ότι 
δεν επιβάλλεται ή εισπράττεται φόρος σε ακίνη-

τη ιδιοκτησία που ανήκει στο Κράτος, προκύπτει 
ξεκάθαρα ότι ούτε και ο μισθωτής έχει ανάλογη 
υποχρέωση.
Ως εκ τούτου το ΚΕΒΕ θεωρεί ότι με βάση τη 

γνωμάτευση που έχει εξασφαλίσει το Τμήμα Εσω-
τερικών Προσόδων δεν θα πρέπει να προχω-
ρεί στην επιβολή των εν λόγω φορολογιών.  Σε 
περίπτωση διαφωνίας ζητήθηκε από το ΤΕΠ να 
κοινοποιήσει στο ΚΕΒΕ τη γνωμάτευση του Γεν. 
Εισαγγελέα της ∆ημοκρατίας, για να τη μελετήσει 
και ο νομικός του σύμβουλος.
Στο ∆ιευθυντή του Τμήματος στάλθηκε  ολό-

κληρο το κείμενο της νομικής συμβουλής που 
έχει το ΚΕΒΕ το οποίο και παραμένει στη διάθεση 
του ∆ιευθυντή  για συζήτηση του θέματος.
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